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                      *

       Số 04-BC/BTGHU

BÁO CÁO

kết quả đẩy mạnh việc thực hiện chuyên đề năm 2020 và tăng cường ý thức, trách nhiệm của cấp ủy, cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên tham gia 

đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng

-----
Thực hiện công văn số 217-CV/HU, ngày 02-6-2020 của Huyện ủy về đẩy mạnh việc thực hiện chuyên đề năm 2020 và tăng cường ý thức, trách nhiệm của cấp ủy, cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên tham gia đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng; Sự chỉ đạo triển khai thực hiện của Ban Thường vụ Huyện ủy. Ban Tuyên giáo Huyện ủy báo cáo kết quả như sau:

1. Công tác tổ chức triển khai

Sau khi xây dựng Kế hoạch số 92-KH/HU, ngày 03-3-2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về  việc triển khai, thực hiện Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành công văn công văn số 217-CV/HU, ngày 02-6-2020 của Huyện ủy về đẩy mạnh việc thực hiện chuyên đề năm 2020 và tăng cường ý thức, trách nhiệm của cấp ủy, cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên tham gia đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng. 

2. Kết quả tổ chức triển khai

Nhìn chung, 42/42 chi, đảng ủy trực thuộc đã tổ chức triển khai đảm bảo các nội dung theo tinh thần công văn của Ban Thường vụ Huyện ủy. Các chi, đảng ủy có xây dựng kế hoạch thực hiện chuyên đề năm 2020 gửi về Ban Tuyên giáo lưu trử. Từng đảng viên tại các chi, đảng ủy đều viết bản đăng ký tu dưỡng, rèn luyện thực hiện chuyên đề năm 2020 lưu tại chi bộ, viết đúng theo hướng dẫn và nộp đúng thời gian quy định, các bản đăng ký có liên hệ nhiệm vụ được giao của từng đảng viên và đưa ra phương hướng khắc phục những hạn chế trong thời gian tới, thái độ nghiêm túc trong tiếp thu, học tập chuyên đề.

Nhận thức, tinh thần trách nhiệm và vai trò nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị và cán bộ, đảng viên được nâng lên một bước. Việc triển khai Nghị quyết 35, giúp cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức nhận thức rõ, nắm vững quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp bảo vệ vững chắc nền tảng tư tưởng của Đảng, củng cố và tăng cường niềm tin khoa học vào chủ nghĩa Mác – Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, đường lối, chủ trương của Đảng để tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết có hiệu quả, gắn với chức năng, nhiệm vụ của từng cơ quan, đơn vị. Đồng thời đã bổ sung, đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác giáo dục chính trị tư tưởng trên địa bàn huyện; góp phần nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong việc tổ chức thực hiện và chấp hành Cương lĩnh chính trị, Điều lệ Đảng, nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng. Bên cạnh đó, Ban Chỉ đạo 35 Huyện ủy tham mưu cho ban Thường vụ Huyện ủy tiến hành uốn nắn, nhắc nhở kịp thời những tổ chức đảng, đảng viên có biểu hiện suy thoái tư tưởng chính trị, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. Qua đó, đã thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ được giao, phát huy vai trò, trách nhiệm trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch.

Thực hiện tốt việc tuyên truyền thực hiện nghị quyết 35-NQ/TW của Bộ chính trị “về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới” trên phương tiện thông tin đại chúng; Toàn huyện hiện có 04 trang thông tin điện tử do huyện quản lý, Ban Tuyên giáo Huyện ủy quản lý trang thông tin điện tử của Ban Tuyên giáo Huyện ủy với tên miền http://tuyengiaovinhthuan.vn/, Ủy ban nhân dân huyện quản lý cổng thông tin điện tử huyện Vĩnh Thuận với tên miền https://vinhthuan.kiengiang.gov.vn/, Công an huyện quản lý trang thông tin điện tử công an với tên miền http://conganvinhthuan.ictvnpt.vn/, xã Vĩnh Bình Bắc quản lý cổng thông tin điện tử xã Vĩnh Bình Bắc với tên miền https://vinhbinhbac-vt.kiengiang.gov.vn/. Các trang, cổng thông tin thường xuyên cập nhật tin, bài liên quan đến các nội dung, chủ động trong công tác định hướng tuyên truyền, đấu tranh, phản bác cũng như các hoạt động nổi bật của địa phương hàng ngày. Bên cạnh đó, chỉ đạo xây dựng Câu lạc bộ lý luận Chính trị huyện Vĩnh Thuận với 20 thành viên, thường xuyên tổ chức sinh hoạt với nhiều chủ đề thiết thực nhằm chia sẻ, tuyên truyền các thông tin tích cực, chính thống và mang tính định hướng tuyên truyền, giáo dục; đấu tranh chống các thông tin xấu độc trên không gian mạng, tạo được kênh tuyên truyền trực tiếp đến lực lượng đoàn viên, thanh niên, học sinh trên địa bàn huyện, tạo ra môi trường thông tin thống nhất, ổn định với nội dung thông tin phong phú, đa dạng, góp phần chuyển tải các thông tin tích cực, tạo nên môi trường thông tin lành mạnh, góp phần ổn định dư luận, củng cố niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, Chính phủ và những thành tựu đã đạt được của đất nước.

​

Trên đây là báo cáo về đẩy mạnh việc thực hiện chuyên đề năm 2020 và tăng cường ý thức, trách nhiệm của cấp ủy, cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên tham gia đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng. 
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