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kết quả triển khai học tập và viết bản đăng ký thực hiện 
Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, 
xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh 
theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
-----
Thực hiện kế hoạch 196 KH/TU, ngày 10-02-2020 của Tỉnh ủy Kiên Giang về triển khai, thực hiện Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Sự chỉ đạo triển khai thực hiện của Ban Thường vụ Huyện ủy. Ban Tuyên giáo Huyện ủy Vĩnh Thuận báo cáo kết quả triển khai thực hiện và viết bản đăng ký thực hiện cụ thể như sau:

1. Công tác tổ chức triển khai, học tập Chuyên đề năm 2020
Triển khai thực hiện Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy về tổ chức triển khai học tập chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Ban Tuyên giáo đã tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức và phối hợp tổ chức các lớp ở cấp huyện; đồng thời hướng dẫn Đảng bộ các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch tổ chức triển khai học tập trong toàn thể cán bộ, đảng viên ở Đảng bộ mình. 
2. Kết quả tổ chức triển khai, học tập và viết bản đăng ký thực hiện Chuyên đề năm 2020
- Hình thức tổ chức học tập:
Nhìn chung, việc tổ chức các lớp học phù hợp, đảm bảo mọi điều kiện cơ sở vật chất và thời gian theo quy định. Toàn huyện tổ chức 21 lớp, trong đó: cấp huyện 05; xã, thị trấn tổ chức 11 lớp; các Trường THPT tổ chức 03 lớp; Trung tâm Y tế huyện 02 lớp. Hình thức do Báo cáo viên cấp huyện triển khai trực tiếp (Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Huyện ủy). 
- Kết quả triển khai, học tập và viết bản đăng ký
Tính đến ngày 27-02-2020, toàn Đảng bộ huyện tổ chức xong 21 lớp, với 2.825/3.153 đảng viên tiếp thu học tập, đạt 98,40% (trừ 182 đảng viên miễn sinh hoạt, miễn công tác và 101 đảng viên xin đi làm ăn xa); cán bộ chưa là đảng viên và nhà tu hành, chức sắc, chức việc tiếp thu đạt trên 95% (lớp chức sắc, chức việc, nhà tu hành có trên 80 người tham dự). Số lượng tham gia viết bảng đăng ký thực hiện đạt 100%.
3. Đánh giá chung

Triển khai học tập Chuyên đề năm 2020 lần này được sự quan tâm chỉ đạo của Huyện ủy, Đảng ủy các cấp nên việc tổ chức được thực hiện nghiêm túc từ huyện đến cơ sở, đối tượng tiếp thu thực hiện thật nghiêm túc, việc viết bảng đăng ký thực hiện chuyên đề được đảm bảo, 100% cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động, nhà tu hành, chức sắc, chức việc tham gia học tập đều chấp hành nghiêm túc việc viết bảng đăng ký thực hiên... Tuy nhiên, vẫn còn một số ít chưa thực sự nghiêm túc trong tiếp thu, học tập, viêc viết bảng đăng ký còn mang hình thức đối phó.

Trên đây là báo cáo của Ban Tuyên giáo Huyện ủy Vĩnh Thuận về kết quả triển khai học tập và viết bản đăng ký thực hiện Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”./. 
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