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BÁO CÁO

Kết quả triển khai hưởng ứng cuộc thi “Bác Hồ với thiếu nhi- Thiếu nhi với

 Bác Hồ”
------- 
Thực hiện Công văn số 996-CV/BTGTU, ngày 09-4-2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc hưởng ứng cuộc thi Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ. Ban Tuyên giáo Huyện ủy báo cáo kết quả như sau:

1. Kết quả tổ chức, triển khai

-  Nhằm để giáo dục thiếu nhi Việt Nam kính yêu Bác Hồ, thi đua học tập và làm theo 5 điều Bác Hồ dạy thiếu niên và nhi đồng. Tạo điều kiện để thiếu nhi Việt Nam trong và ngoài nước tìm hiểu về thân thế, cuộc đời, sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh, đặc biệt là tình cảm của Bác Hồ dành cho thiếu nhi. Khích lệ các em thiếu nhi học tập và làm theo những lời dạy của Chủ tịch Hồ Chí Minh bằng những hành động, việc làm cụ thể để các em phấn đấu rèn luyện, mai sau trở thành những chủ nhân có đức, có tài của đất nước. 
- Thực hiện Công văn số 996-CV/BTGTU, ngày 09-4-2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc hưởng ứng cuộc thi Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ. Ban Tuyên giáo đã cụ thể hóa triển khai các nội dung theo tinh thần công văn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đã ban hành. Ban Tuyên giáo Huyện ủy đã xây dựng Công văn số 233-CV/BTGHU, ngày 20/4/2020 về việc hưởng ứng cuộc thi Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ, kèm theo Kế hoạch và thể lệ cuộc thi của Trung ương đoàn gửi đến Huyện đoàn để thực hiện tham gia cuộc thi. Qua đó, huyện đoàn cũng đã ban hành các văn bản triển khai đến từng đơn vị các điểm trường trên địa bàn huyện cùng tham gia thực hiện.. Đến nay, đã có 100 điểm trường cấp tiểu học và trung học cơ sở triển khai đến các em học sinh tham gia cuộc thi: có 415 bài thi vẽ tranh gửi về Ban tổ chức cuộc thi, có 265 em đã tham gia thi trắc nghiệm qua website: http://BacHovoithieunhi.vn.

2. Nhận xét chung

- Cuộc thi đã thu hút được đông đảo các em học sinh tham gia tốt cuộc thi. Đồng thời thông qua đó góp phần nâng cao nhận thức về kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020), qua cuộc thi nhằm phát huy khả năng tư duy, sáng tạo, kiến thức mới, phát triển năng khiếu, đam mê cho các em thiếu nhi, góp phần đổi mới nội dung hoạt động, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho các em.
- Hạn chế: Do tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp, đặc biệt thực hiện tốt Chỉ thị 15-CT/TW và Chỉ thị 16-CT/TW của Thủ tướng Chính phủ nên công tác triển khai cũng còn có mặt hạn chế. 
Trên đây là báo cáo kết quả tham gia cuộc thi hưởng ứng cuộc thi Bác Hồ với thiếu nhi – Thiếu nhi với Bác Hồ của Ban Tuyên giáo Huyện ủy Vĩnh Thuận./.
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