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ĐẢNG BỘ TỈNH KIÊN GIANG
            ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
  HUYỆN UỶ VĨNH THUẬN 

     Vĩnh Thuận, ngày 29 tháng 01 năm 2019
                         *



          


     Số 266-BC/HU
BÁO CÁO

sơ kết năm 2018 và đánh giá 3 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW 
của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo 
tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”

________

Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Qua ba năm triển khai thực hiện đạt được những kết quả như sau:
I. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN
Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, Chỉ thị số 27/CT/TTg, Kế hoạch số 03-KH/TW, ngày 25-7-2016 của Ban Bí thư, Hướng dẫn số 08-HD/BTGTW, ngày 19-8-2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương, Kế hoạch số 49-KH/TU, ngày 20-9-2016 của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng Kế hoạch số 23-KH/HU, ngày 11-10-2016 về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Đồng thời chỉ đạo các chi, đảng ủy trực thuộc Huyện ủy tiến hành xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai, quán triệt nội dung Chỉ thị số 05-CT/TW. Kế hoạch số 51-KH/HU, ngày 08-02-2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy về chỉ đạo thực hiện chuyên đề năm 2018 Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” 
. 
Ban Tuyên giáo Huyện ủy đã chủ động và kịp thời tham mưu giúp cấp ủy xây dựng các văn bản chỉ đạo thực hiện và theo dõi, đánh giá tình hình triển khai thực hiện. Ban hành Công văn nhắc nhở việc chọn khẩu hiệu tuyên truyền thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và kế hoạch tổ chức Hội thi về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong các Hồ Chí Minh”.
Nhìn chung, các cấp ủy đảng, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị từ huyện đến cơ sở nhận thức sâu sắc và xác định rõ trách nhiệm của cấp ủy trong chỉ đạo tổ chức thực hiện, là nhiệm vụ thường xuyên, trọng tâm xuyên suốt, nhằm góp phần xây dựng chi bộ, đảng bộ trong sạch vững mạnh. Đồng thời luôn gắn việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với các phong trào thi đua thực hiện hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Về tổ chức học tập, quán triệt Chuyên đề năm 2018: “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
Thực hiện Kế hoạch số 106-KH/TU ngày 17-01-2018 của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng Kế hoạch số 51-KH/HU, ngày 08-02-2018 triển khai thực hiện Chuyên đề năm 2018 “Xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Đồng thời chỉ đạo các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch và tổ chức triển khai thực hiện. 
Ban Thường vụ Huyện ủy đã tổ chức 01 lớp trực tuyến với Tỉnh ủy học tập chuyên đề năm 2018 về “xây dựng phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Ban Tuyên giáo Huyện ủy tổ chức 02 lớp cho đối tượng là lãnh đạo các ban, ngành huyện chưa tham dự lớp trực tuyến và đảng viên các chi bộ, đảng bộ ngành trực thuộc Huyện ủy; phối hợp với Mặt trận tổ quốc và Liên đoàn Lao động huyện tổ chức 02 lớp cho cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và tôn giáo, nhà tu hành, chức sắc, chức việc … Ngoài ra, Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Huyện ủy tham gia giảng các lớp do xã, thị trấn và các Trường Trung học phổ thông tổ chức. Tính đến ngày 02-02-2018, toàn Đảng bộ huyện tổ chức xong 18 lớp (Trong đó, nghe đĩa VCD bài giảng của PGS.TS Phạm Ngọc Anh, Viện trưởng Viện Hồ Chí Minh và các lãnh tụ-Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh 04 lớp; 14 lớp do báo cáo viên huyện là lãnh đạo Ban Tuyên giáo Huyện ủy trực tiếp triển khai), có 2.846/3.006 đảng viên tiếp thu, đạt 98,24% 
 (trừ 109 đảng viên miễn sinh hoạt); cán bộ chưa là đảng viên và nhà tu hành, chức sắc, chức việc tiếp thu đạt trên 95%. Nhìn chung, cán bộ, đảng viên đã thể hiện được tinh thần, thái độ nghiêm túc trong tiếp thu, học tập, góp phần nâng lên về mặt nhận thức. 
Các cấp ủy đảng luôn quan tâm chỉ đạo tập thể và cá nhân cán bộ, đảng viên xây dựng kế hoạch của tập thể và cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2018 của cán bộ đảng viên. Đối với tập thể trên cơ sở nội dung của chuyên đề, bổ sung vào kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2018 của chi, đảng bộ, đơn vị mình. Đối với cán bộ, đảng viên xây dựng bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2018 theo chỉ đạo của Tỉnh ủy (có mẫu) tại Công văn 496-CV/TU, ngày 02-3-2018 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Toàn huyện có 48/48 chi, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy; 130/130 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở có chọn nội dung bổ sung vào kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2018 của đơn vị mình; 2.897/3.006 đảng viên viết bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đâu năm 2018, đạt 100% (trừ 109 đảng viên miễn sinh hoạt) và 795/795 cán bộ, công chức, viên chức chưa là đảng, đạt 100%.

Trong kế hoạch, lựa chọn những vấn đề đột phá, bức xúc, nổi cộm, những hạn chế, yếu kém để chỉ đạo thực hiện, nhằm tạo chuyển biến rõ nét ở địa phương, cơ quan, đơn vị. Cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức căn cứ chức năng, nhiệm vụ được giao xây dựng kế hoạch hành động và tự giác làm theo; liên hệ chỉ ra những hạn chế, khuyết điểm và đề ra biện pháp khắc phục, sửa chữa hạn chế, khuyết điểm đó. Riêng cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong các cơ quan hành chính nhà nước, gắn với yêu cầu nêu trong Chỉ thị số 27-CT/TTg, ngày 08-9-2016 của Thủ tướng Chính phủ về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Các cấp ủy đã chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, xác định rõ nội dung, biện pháp thực hiện trong từng lĩnh vực, từng thời gian cụ thể.
Thường xuyên quan tâm chỉ đạo đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và sinh hoạt định kỳ của cấp ủy. Cụ thể hàng tháng, tất cả các chi bộ (chi bộ trực thuộc Huyện ủy và chi bộ trực thuộc đảng ủy) đều có phân công đảng viên chọn mẫu chuyện kể về Bác phù hợp với từng chi bộ kể trong kỳ sinh hoạt lệ chi bộ và rút ra ý nghĩa của câu chuyện để các đồng chí trong chi bộ học tập, làm theo, góp phần thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ. Trên 50% chi bộ có chọn nội dung sinh hoạt chuyên đề theo từng quý.

2. Gắn việc thực hiện Chỉ thị số 05 với Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ và giải quyết vấn đề bức xúc nổi cộm tại địa phương, cơ quan, đơn vị
Thực hiện Công văn số 433-CV/TU, ngày 04-8-2017 của Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng Công văn số 321-CV/HU, ngày 31-8-2017 chỉ đạo các chi, đảng ủy trực thuộc triển khai thực hiện về chọn chủ đề trong năm 2017-2018: Nâng cao vai trò của tổ chức đảng, chi bộ và người đứng đầu trong công tác xây dựng Đảng, đặc biệt là trong ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Tất cả các chi, đảng bộ đã thực hiện nghiêm túc việc triển khai đến tất cả đảng viên trong chi, đảng bộ mình.

Thực hiện Quy định số 55-QĐ/TW của Bộ Chính trị khóa XII, Công văn số 283-CV/TU, ngày 05-01-2017 về “một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên”, đã chỉ đạo tổ chức triển khai quán triệt đến các chi bộ đảng, đảng viên. Nhìn chung, cán bộ, đảng viên đồng tình và thực hiện nghiêm tinh thần quy định này.
Trong chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW luôn gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, xác định và tập trung giải quyết kịp thời, có hiệu quả những vấn đề bức xúc, nổi cộm ngay tại địa phương, cơ quan, đơn vị, cụ thể như: chỉ đạo giải quyết vấn đề bức xúc trong dư luận và nhân dân về việc kê khống để nhận tiền bồi thường diện tích lúa bị thiệt hại tại xã Vĩnh Thuận.
Ban Thường vụ Huyện ủy tập trung chỉ đạo quyết liệt việc xây dựng nông thôn mới đối với các xã đạt theo nghị quyết hằng năm, để đến năm 2020 huyện đạt và được công nhận huyện đạt chuẩn nông thôn mới. Đến nay, có các xã đã đạt chuẩn và được công nhận như: xã Vĩnh Phong, Tân Thuận, Vĩnh Bình Nam, Bình Minh và tiếp tục duy trì nâng lên chất lượng các tiêu chí đã đạt chưa cao; có 02 xã mới đã đạt 19/19 tiêu chí đang chờ công nhận là xã Vĩnh Bình Bắc và xã Vĩnh Thuận; còn lại xã Phong Đông đạt 16/19 tiêu chí, Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện tiếp tục tập trung tối đa các nguồn lực phấn đấu đến cuối năm 2019 xã đạt theo quy định. Cấp ủy, chính quyền cơ sở luôn quyết tâm trong chỉ đạo và thực hiện xây dựng nông thôn mới, nhất là cán bộ lãnh đạo và đảng viên phải nêu gương làm trước để nhân dân làm theo
. 

Tập trung đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu cây trồng, vật nuôi, đi đôi với huy động các nguồn lực đầu tư xây dựng giao thông, thủy lợi; tăng cường ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất. Tập trung hướng về nhân dân, định hướng cho nhân dân chọn giống, ứng dụng mô hình sản xuất có chất lượng
.
3. Công tác thông tin tuyên truyền việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Đài Truyền thanh huyện tích cực tuyên truyền, phổ biến sâu rộng Chuyên đề toàn khóa, chuyên đề năm 2017, chuyên đề năm 2018 và các văn bản cụ thể hóa của Tỉnh ủy, Huyện ủy. Duy trì tốt việc phát chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào ngày thứ 5 hàng tuần. Ngoài ra, còn phát 283 tin bài tuyên truyền gương người tốt, việc tốt, những tập thể và cá nhân điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo Bác.
Mặt trận tổ quốc và các đoàn thể thường xuyên quan tâm và làm tốt công tác tuyên truyền về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Kết quả qua gần 3 năm thực hiện, đã tuyên truyền được 32.387 cuộc, có 979.565 lượt đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân tham dự 
. 
Thường xuyên quan tâm và làm tốt công tác nắm bắt tư tưởng, tâm tư, nguyên vọng và những dư luận trong nhân dân, đặc biệt là những nguyện vọng chính đáng của nhân dân và những dư luận trong nhân dân có liên quan đến cán bộ, đảng viên, để kịp thời chấn chỉnh và xử lý (nếu có cán bộ sai phạm). Từ đó, góp phần phát huy tốt vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
Qua công tác tuyên truyền, giúp cho cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và các tầng lớp nhân dân nhận thức sâu sắc hơn, củng cố niềm tin, phát huy truyền thống, góp phần tạo sự thống nhất về nhận thức và hành động, hoàn thành tốt nhiệm vụ. 

4. Công tác giáo dục tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho cán bộ, đảng viên, học sinh và thế hệ trẻ
Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện đã giảng dạy về chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh được 05 lớp, với 246 học viên là đảng viên, đoàn viên, và quần chúng ưu tú
. 
Các trường trong hệ thống giáo dục trên địa bàn huyện tiếp tục đưa nội dung tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào giảng dạy, sinh hoạt ở tất cả các cấp học, lồng ghép vào một số môn học chính khóa, buổi chào cờ đầu tuần, sinh hoạt ngoại khóa, ngoài giờ lên lớp với các hình thức phong phú, như: đọc các mẫu chuyện, lời dạy của Bác; thi kể chuyện; làm báo tường,…
Việc giáo dục đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Huyện đoàn với các hoạt động như, tọa đàm về giá trị hình mẫu thanh niên trong thời kỳ mới “Tâm trong, trí sáng, hoài bảo lớn”; đối thoại giữa Đảng với Thanh niên, Thanh niên với Đảng …
5. Những mô hình hay, cách làm hiệu quả
Các cấp ủy, chính quyền, cơ quan đơn vị quan tâm chọn và thực hiện nhiều mô hình có hiệu quả, cách làm hay …, từ đó đã duy trì các mô hình cũ và xuất hiện thêm những mô hình mới có hiệu quả, cách làm hay điển hình như: Quỹ cất nhà cho cán bộ, đảng viên có hoàn cảnh khó khăn của xã Vĩnh Phong; Quỹ phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng của Bảo Hiểm xã hội huyện; Giọt máu hồng tình nguyện của Huyện đoàn; Nuôi dưỡng 02 gia đình chính sách có hoàn cảnh khó khăn và chia sẽ thông tin của thị trấn Vĩnh Thuận; Tổ góp vốn xoay vòng của Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện; Ông Lê Văn Thắng, Cựu Chiến binh ấp Cái Chanh, xã Phong Đông, thuộc hộ nghèo, luôn phấn đấu trong làm ăn để vươn lên, tự xin thoát nghèo năm 2017, có công trong hiến đất để xây dựng và mở rộng trụ sở ấp Cái Chanh; Ông Võ Văn Thắng, hiến đất xây dựng Nhà văn hóa xã; bà Nguyễn Thị Quý, chi hội Phụ nữ ấp, đã vận động mạnh thường quân tặng 100 xuất quà (mỗi xuất trị giá 400.000 đồng) để tặng hộ nghèo, cận nghèo, các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn phấn đấu trong học tập; Ông Lê Quang Núi, ở xã Vĩnh Bình Nam vận động tập, cặp cho học sinh và quà cho hộ nghèo trong xã trị giá gần 200 triệu đồng (qua 3 năm); Ông Ngô Thanh Liêm, Chủ tịch Hội Chữ Thập đỏ thị trấn Vĩnh Thuận quan tâm thực hiện tốt phương châm “Lá lành đùm lá rách”, “Thương người như thể thương thân”, kết quả các mặt công tác từ thiện và công trình phúc lợi trong năm đã vận động và hỗ trợ gần 2,9 tỷ đồng (tăng 19,33% so với năm 2017). Ở xã Vĩnh Bình Bắc và Vĩnh Phong, có mô hình thắp sáng đường quê, mô hình đường hoa (trồng hoa hai bên lề đường) hơn 11km của xã Vĩnh Bình Bắc … ; thị trấn Vĩnh Thuận, có mô hình chạy xe Honda phát loa tuyên truyền phòng chống tội phạm trên địa bàn; Văn phòng Huyện ủy, Đảng ủy Công an, Đảng ủy xã Tân Thuận, Bình Minh duy trì đọc báo để thông tin về thời sự, chủ trương chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước, gương người tốt, việc tốt… , nâng cao nhận thức, rèn luyện kỹ năng tuyên truyền miệng cho cán bộ, đảng viên. Ngoài ra, Ban Tuyên giáo Huyện ủy phối hợp với Thư viện tỉnh, Huyện đoàn, Trung tâm Văn hóa-Thể thao, Trường Trung học phổ thông Vĩnh Thuận tổ chức ngày Hội “Đọc sách và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại”, Hội thi “Giới thiệu quyển sách yêu thích viết về Chủ tịch Hồ Chí Minh”; phối hợp với Cựu chiến binh tổ chức hội thi “Cựu Chiến binh kể chuyện Bác Hồ năm 2018; Đảng ủy xã Vĩnh Bình Nam và xã Vĩnh Phong tổ chức Hội thi “Kể chuyện về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; chủ trì phối hợp với Huyện đoàn, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện tổ chức tọa đàm với chủ đề Tác phẩm “Đạo đức cách mạng” của chủ tịch Hồ Chí Minh-đối với việc rèn luyện đạo đức đảng viên trẻ huyện Vĩnh Thuận hiện nay. Qua đó, nhằm đẩy mạnh tuyên truyền, thúc đẩy phong trào thi đua trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đối với cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên, học sinh và quần chúng nhân dân.
6. Công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, biểu dương, khen thưởng
Các cấp ủy đảng từ huyện đến cơ sở đã đưa nội dung kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Chuyên đề toàn khóa và các chuyên đề hàng năm vào chương trình kiểm tra, giám sát của cấp ủy. Ban Thường vụ Huyện ủy đã tổ chức 01 cuộc Kiểm tra đối với các chi, đảng ủy trực thuộc về việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ gắn với việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Trong đó, kiểm tra trực tiếp Đảng ủy các xã, thị trấn; Đảng ủy Công an, Đảng ủy Bệnh viện Đa khoa; Chi bộ Tài nguyên và Môi trường, Chi bộ Trường THPT Vĩnh Thuận. Ban Tuyên giáo Huyện ủy thực hiện 04 cuộc làm việc về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, chuyên đề năm 2018 đối với Đảng ủy các xã, thị trấn (có kiểm tra chi bộ trực thuộc Đảng ủy). Các Đảng ủy trực thuộc Huyện ủy đều có kiểm tra việc thực hiện đối với chi bộ trực thuộc. Huyện ủy đã đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh (thông qua Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy) tặng Bằng khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh cho 06 tập thể và 06 cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2017 và năm 2018 (mỗi năm 3 tập thể và 3 cá nhân); khen thưởng 18 tập thể và 26 cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2016-2018. (năm 2017, khen thưởng18 tập thể và 42 cá nhân có thành tích xuất sắc trong học tập và làm theo Bác năm 2016-2017 tại hội nghị sơ kết 2 năm thực hiện). Các chi, đảng ủy trực thuộc đã khen thưởng nhiều tập thể và cá nhân có thành tích trong học tập và làm theo Bác trong dịp sơ kết 02 năm và sơ kết năm 2018, đánh giá 3 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, khóa XII. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Những kết quả đạt được
- Đánh giá chung trong năm 2018 và chỉ ra sự chuyển biến trong phong cách, tác phong công tác của người đứng đầu, của cán bộ, đảng viên
Các cấp ủy đã quan tâm triển khai, học tập quán triệt, tổ chức thực hiện tốt Chỉ thị 05 và chuyên đề năm 2018; đã lựa chọn nội dung phù hợp bổ sung vào kế hoạch thực hiện nhiệm vụ chính trị năm 2018 của đơn vị mình; đồng thời chỉ đạo cho cán bộ, đảng viên xây dựng bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2018 đúng theo chỉ đạo và mẫu hướng dẫn của Tỉnh ủy. Từ đó, tư tưởng, đạo đức, phong cách, tác phong công tác, lối sống, tinh thần trách nhiệm, ý thức phục vụ nhân dân của cán bộ, đảng viên được nâng lên; lề lối làm việc được sửa đổi phù hợp; xuất hiện những mô hình có hiệu quả, cách làm hay, sáng tạo của tập thể, cá nhân trong học tập và làm theo Bác.
- Nhìn tổng thể qua gần 3 năm thực hiện Chỉ thị 05
Nhìn chung, công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, Kế hoạch số 03-KH/TW của Ban Bí thư, Kế hoạch số 49-KH/TU của Tỉnh ủy từ huyện đến cơ sở được tổ chức thực hiện tốt. Cơ quan thường trực cấp huyện và xã có sự chủ động trong tham mưu giúp cấp ủy hướng dẫn thực hiện. Cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội các cấp, cán bộ, đảng viên nhận thức ngày càng sâu sắc hơn việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; xem đây là một trong bốn nội dung của công tác xây dựng Đảng. Lãnh đạo tổ chức học tập sâu rộng Chuyên đề toàn khóa, chuyên đề năm 2017, chuyên đề năm 2018 trong toàn Đảng bộ và các tầng lớp nhân dân bằng nhiều hình thức. Cấp ủy, cán bộ, đảng viên đều xây dựng kế hoạch làm theo Chuyên đề toàn khóa, chuyên đề năm 2017, chuyên đề năm 2018 gắn với khắc phục khuyết điểm, hạn chế qua kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII. Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Đại hội XII của Đảng và nghị quyết của cấp ủy các cấp; hàng tháng đều có kiểm điểm việc thực hiện và đề ra công việc chỉ đạo tới gắn với giải quyết những vấn đề nổi cộm, bức xúc tại địa phương, đơn vị. 

Công tác tuyên truyền được đẩy mạnh, nhất là giới thiệu được những cách làm hay, gương điển hình tiên tiến. Việc giảng dạy tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh luôn được duy trì. Công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết việc thực hiện được chú trọng. Từ đó, việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Hồ Chí Minh được lan tỏa trong mọi tầng lớp nhân dân, tạo sự chuyển biến tích cực trong việc tu dưỡng và rèn luyện của đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức; góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị và xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh.
2. Hạn chế và nguyên nhân

Tuy nhiên, việc tổ chức triển khai, quán triệt Chỉ thị số 05-CT/TW và Chuyên đề toàn khóa, chuyên đền năm 2017, chuyên đề năm 2018 còn chậm so với yêu cầu. Một số cấp ủy, chính quyền, cán bộ, đảng viên còn lúng túng trong tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, Chuyên đề toàn khóa, chuyên đề năm 2017, chuyên đề năm 2018, trông chờ vào hướng dẫn của cấp trên, thiếu chủ động sáng tạo về cách làm và việc lựa chọn vấn đề bức xúc, nổi cộm để chỉ đạo thực hiện. Công tác tuyên truyền được duy trì thường xuyên, nhưng chưa sâu rộng, nội dung và hình thức chậm đổi mới.
Nguyên nhân của những hạn chế, khuyết điểm: Một số cấp ủy, tổ chức đảng, người đứng đầu cơ quan, đơn vị và cán bộ, đảng viên nhận thức chưa sâu sắc ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách đức Hồ Chí Minh; cán bộ chủ chốt các cấp ở một vài nơi chưa làm gương, nói không đi đôi với làm; trong tổ chức thực hiện thiếu chủ động, sáng tạo, còn tư tưởng trông chờ hướng dẫn của cấp trên. Bên cạnh đó, một số cấp ủy thiếu quan tâm chỉ đạo thực hiện, còn khoán cho bộ phận tham mưu.
3. Một số kinh nghiệm qua 3 năm thực hiện
- Một là, cấp uỷ, người đứng đầu các cấp phải quan tâm chỉ đạo thường xuyên và coi việc “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tương, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” là giải pháp quan trọng không thể thiếu trong thực hiện thành công Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII). Phải thật sự tiên phong, gương mẫu trong việc học tập làm theo Bác để lôi cuốn cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực tham gia.


- Hai là, phát huy và nâng cao vai trò, trách nhiệm của từng cấp uỷ viên từ huyện đến cơ sở, chú trọng việc chọn vấn đề, công việc, mô hình tập trung chỉ đạo để nhân rộng. Coi trọng công tác tuyên truyền, giáo dục về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các tầng lớp nhân dân. Kịp thời phát hiện, biểu dương, khen thưởng và tuyên truyền nhân rộng các điển hình tiên tiến, tạo sự lan toả trong Đảng bộ và ngoài xã hội.
- Ba là, lấy kết quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh làm tiêu chuẩn đánh giá, phân xếp loại tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức hàng năm, nhằm tạo động lực để cấp uỷ, cán bộ, đảng viên quyết tâm thực hiện.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2019
1- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị gắn với thực hiện nghiêm Nghị quyết Trung ương 4, Quy định số 55-QĐ/TW của Bộ Chính trị khóa XII và các văn bản chỉ đạo thực hiện của cấp ủy các cấp, nhằm tạo sự chuyển biến rõ nét về nhận thức và hành động của các cấp, các ngành, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và nhân dân.

2- Tiếp tục thực hiện việc học tập, sinh hoạt chuyên đề thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW; đồng thời tổ chức học tập, quán triệt Chuyên đề năm 2019: “Xây dựng ý thức tôn trọng Nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Trong sinh hoạt, chi bộ phân công đảng viên chọn các mẫu chuyện về tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để kể sau đó rút ra bài học cho bản thân và nêu những việc đã làm trong học tập đạo đức phong cách Hồ Chí Minh.
3- Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành công việc thường xuyên trong tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị. Tập trung xác định vấn đề đột phá để làm chuyển biến việc học tập và làm theo Bác; gắn với giải quyết có hiệu quả vấn đề bức xúc, nổi cộm ngay tại địa phương, cơ quan, đơn vị. Rà soát, hoàn thiện các quy định về chuẩn mực đạo đức, nhất là trách nhiệm nêu gương của người đứng đầu, lãnh đạo chủ chốt các cấp, các ngành và đạo đức công vụ, đạo đức nghề nghiệp cho công chức, viên chức.

4- Tiếp tục đẩy mạnh công tác truyền thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị, phát động nhân rộng việc tổ chức hội thi về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” ở cấp huyện, ngành, các xã, thị trấn và các trường học. Kịp thời phát hiện và biểu dương, khen thưởng, nhân rộng điển hình, cách làm hay, sáng tạo, hiệu quả, gương người tốt việc tốt ở các địa phương, cơ quan, đơn vị.
5- Tổ chức tọa đàm với chủ đề “Vĩnh Thuận 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh” nhân kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Chủ tịch Hồ Chí Minh và 50 năm ngày mất của Người (1969-2019); Tổ chức sinh hoạt tác phẩm “Nâng cao đạo đức cách mạng, quét sạch chủ nghĩa cá nhân” nhân kỷ niệm 50 năm Bác viết tác phẩm.
6- Lãnh đạo thực hiện tốt Chỉ thị số 27/CT-TTg ngày 08-9-2016 của Thủ tướng Chính phủ về “Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong khối cơ quan hành chính, quản lý Nhà nước, các đơn vị sự nghiệp; cụ thể hóa thành các quy định để thực hiện, đánh giá, kiểm tra và giám sát.

7- Tăng cường kiểm tra, giám sát việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW gắn với Nghị quyết Trung ương 4, (khóa XI, XII) theo kế hoạch của cấp ủy.
Trên đây là báo cáo sơ kết năm 2018 và đánh giá 3 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và phương hướng, nhiệm vụ năm 2019.
Nơi nhận:





              T/M BAN THƯỜNG VỤ

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c),




        BÍ THƯ
- Thường trực Huyện ủy,


               

        
- Các đồng chí Huyện ủy viên,        

- Các chi, đảng ủy trực thuộc,                             


 
(Đã ký)
- Lưu.
Mai Hoàng Khởi       
� Kế hoạch số 03-KH/TW, Kế hoạch số 49-KH/TU, Kế hoạch số 23-KH/HU và kế hoạch thực hiện của cấp ủy cấp mình cho cán bộ, đảng viên ở địa phương, cơ quan, đơn vị. Tính đến hết tháng 10-2016, toàn Đảng bộ đã tổ chức triển khai quán triệt Chỉ thị số 05-CT/TW và các văn bản chỉ đạo thực hiện của cấp ủy, có trên 98% đảng viên tham gia học tập; Kế hoạch 51-KH/HU.





� Tính đến ngày 02-02-2018, toàn huyện đã tổ chức xong 18 lớp (hình thức nghe đĩa ghi hình của PGS.TS Phạm Ngọc Anh, Viện trưởng Viện Hồ Chí Minh và các lãnh tụ-Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh 04 lớp; 14 lớp do báo cáo viên huyện là lãnh đạo Ban Tuyên giáo Huyện ủy trực tiếp triển khai), có 2.846/3.006 đảng viên tiếp thu, đạt 98,24% (trừ 109 đảng viên miễn sinh hoạt); đoàn viên, hội viên và nhân dân đạt trên 75%. Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức hội nghị trực tuyến với Tỉnh ủy ngày 12-01-2018, tiếp thu chuyên đề năm 2018 với thành phần là cán bộ chủ chốt các cấp, báo cáo viên cấp huyện, nguyên Tỉnh ủy viên, Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy đã nghị hưu trên địa bàn huyện, bí thư các ấp, khu phố. 


� Điển hình như Vĩnh Bình Bắc đã xây dựng quy chế nêu gương của cán bộ lãnh đạo, đảng viên trong thực hiện, kết quả mang lại là vận động nhân dân đóng góp xây dựng mới và mở rộng nhiều tuyến đường; xuất hiện các mô hình như thắp sáng đường quê, trồng hoa hai bên lề đường, vận động đồng bào dân tộc phát triển kinh tế vươn lên thoát nghèo … Vĩnh Phong vận động bắt mới nhiều cầu bê tong, thắp sáng đường quê, quỹ cất nhà cho cán bộ, đảng viên và nhân dân khó khăn về nhà ở …; Bà Nguyễn Kim Hoàn, ấp Căn cứ, xã Vĩnh Phong vận động các con cùng bà đóng góp tập, viết, gạo để tặng học sinh nghèo, hộ nghèo trên đại bàn xã, trị giá trên 16 triệu đồng.  Lĩnh vực giáo dục nâng lên số lượng trường đạt chuẩn quốc gia, có trường đạt chuẩn mức độ 2, nhiều giáo viên và học sinh có nhiều sáng kiến trong giảng dạy và học tập, điển hình như giáo viên Huỳnh Hoàng Voi, Trường TH&THCS Phong Đông nhiều năm liền hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, giáo viên dạy giỏi cấp huyện, đạt giải ba cuộc thi tích hợp cấp tỉnh, được chọn vào vòng chung khảo hội thi giáo viên sáng kiến trên nền tảng công nghệ thông tin năm 2017 do Bộ Giáo dục và Đào tạo phối hợp với Microsoft tổ chức; em Phạm Hồng Sơn, học sinh Trường THPT Vĩnh Thuận, là học sinh giỏi và nhiều danh hiệu như Giải nhì cuộc thi Học sinh giỏi Olympic cấp tỉnh dành cho học sinh lớp 11 do Sở Giáo dục tổ chức, Tham gia cuộc thi Đường lên đỉnh Olympia do Đài Truyền hình Việt Nam tổ chức, năm 2017, Giải nhất Cuộc thi Học sinh giỏi môn Lịch sử cấp tỉnh, học kì 1 năm học 2017-2018, Được tuyển thẳng vào đội tuyển ôn Học sinh giỏi môn Lịch sử cấp Quốc gia, năm học 2017-2018, Giải nhất Hội thi “Tự hào Việt Nam” cấp tỉnh, năm học 2017-2018, được tham dự Hội thi “Tự hào Việt Nam” cấp Quốc gia diễn ra tại Hà Nội, từ ngày 01-04/12/2017.


� Tổng sản lượng lúa 128.168 tấn, đạt 95,66% kế hoạch. Vụ lúa đông xuân và lúa trên nền đất nuôi tôm gieo sạ được 9.964ha, đạt 99,64% kế hoạch, hiện nay lúa đang trong giai đoạn làm đồng trổ bông. Chăn nuôi gia súc, gia cầm phát triển ổn định. Các loại rau màu phát triển khá, toàn huyện có 367,2ha, đạt 30% kế hoạch, năng suất bình quân 19,3 tấn/ha. Cây công nghiệp như mía, khóm 1.772ha, thu hoạch 758ha, tập trung chủ yếu ở Vĩnh Bình Bắc, Vĩnh Bình Nam. Giá trị sản xuất thủy sản 2.351 tỷ đồng, đạt 102% kế hoạch, tăng 14% so cùng kỳ. Diện tích thả nuôi tôm được 26.08ha, đạt 101,% kế hoạch. Tổng sản lượng thủy sản 26.722 tấn, trong đó sản lượng tôm 14.110 tấn, vượt 4,6% kế hoạch, tăng 12,16% so cùng kỳ. 








� Qua 3 năm đã tuyên truyền được 32.387 cuộc, với 979.565 lượt đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân tham dự.


� Tổng số lớp đào tạo, bồi dưỡng, tấp huấn mở tại trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện là 114 lớp, với 7.074 học viên là cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân tham dự.
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