HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN                       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
      BAN TUYÊN GIÁO                  	   Vĩnh Thuận, ngày 29 tháng 03 năm 2020
                      *
       Số 251-BC/BTGHU

BÁO CÁO
kết quả phối hợp triển khai học tập Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường 
khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống 
chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, 
đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
-----
	
Thực hiện kế hoạch  phối hợp KHPH/BTG-MTTQ, ngày 12-03-2020 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy-UBMTTQ huyện về tổ chức triển khai, thực hiện Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; Trong chức sắc, chức việc, nhà tu hành, ban quản trị các chùa; người có uy tín trong đồng bào dân tộc.
  Ban Tuyên giáo Huyện ủy Vĩnh Thuận báo cáo kết quả như sau:
1. Công tác tổ chức triển khai, học tập Chuyên đề năm 2020
Triển khai thực hiện Kế hoạch phối hợp quán triệt trong chức sắc, chức việc, nhà tu hành, ban quản trị các chùa; người có uy tín trong đồng bào dân tộc.
Ban Tuyên giáo đã tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức và phối hợp Ủy Ban Mặt trận tổ quốc huyện tổ chức mở 1lớp ở cấp huyện trong chức sắc, chức việc, nhà tu hành, ban quản trị các chùa; người có uy tín trong đồng bào dân tộc. Nhìn chung, cơ sở vật chất đảm bảo tốt cho việc tổ chức học tập, chuyên đề; báo cáo viên triển khai đạt chất lượng, tài liệu cơ bản đáp ứng cho học viên nghiên cứu học tập, công tác quản lý học tập được thực hiện nghiêm túc. 
2. Kết quả tổ chức triển khai, học tập Chuyên đề năm 2020
2.1. Công tác phối hợp triển khai
[bookmark: _GoBack]Nhìn chung, việc phối hợp tổ chức triển khai chuyên đề năm 2020 giữa Ban Tuyên giáo Huyện ủy - Ủy Ban Mặt Trận tổ quốc Huyện được tổ chức chặt chẽ từ việc mời báo cáo viên, bố trí hội trường, cung cấp tài liệu được đảm bảo đủ cho tất cả học viên đều có tài liệu để nghiên cứu, tiếp thu; từ đó tạo ra không khí học tập, tiếp thu rất nghiêm túc. Lớp có trên 80 vị là chức sắc, chức việc, nhà tu hành, ban quản trị các chùa; người có uy tín trong đồng bào dân tham dự. Nhìn chung, tất cả điều thể hiện được tinh thần, thái độ nghiêm túc trong tiếp thu, học tập chuyên đề.
Hình thức triển khai do Báo cáo viên cấp huyện triển khai trực tiếp (Lãnh đạo Ban Tuyên giáo Huyện ủy). 
2.2. Kết quả triển khai
Sau khi được tiếp thu chuyên đề học Bác năm 2020 về “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, trong chức sắc, chức việc, nhà tu hành, ban quản trị chùa, người có ủy tín trong đồng bào dân tộc luôn nghiêm túc trong tiếp thu, qua đó tọa được sự lan tỏa trong cộng đồng đồng bào các dân tộc, tôn giáo. Đến nay, trong đồng bào các tôn giáo trên địa bàn huyện đã xuất hiện rất nhiều gương điển hình tiên tiến, gương thiện nguyện giúp đỡ bà con nhân dân khó khăn trong cuộc sống, những công trình giao thông nông thôn rất ý nghĩa như: Ban quản trị Chùa Đồng tranh xã Vĩnh Bình Bắc, đã vận động mạnh thường quân, nhà hão tâm trong và ngoài huyện bắt nhiều cây cầu trị giá hàng tỷ đồng, nhiều tấn gạo, mì, dầu ăn, nước tương, đương... hỗ trợ hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn huyện; Ban quản trị Chùa chắc băng mới vận động hàng trăm triệu đồng hỗ trợ hộ ngheo, cận nghèo dương lên trong cuộc sống..., Với những việc làm mang nhiều ý nghĩa trên trong năm 2020 trên địa bàn huyện xuất hiện nhiều gương điển hình tiên tiến được các cấp, các nghành biểu dương khen thưởng như: Đại đức Danh Dung trụ trì Chùa Đồng tranh được Tỉnh ủy tặng Bằng khen trong biểu dương điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
3. Đánh giá chung
Triển khai học tập Chuyên đề năm 2020 lần này được sự quan tâm chỉ đạo của Huyện ủy, việc phối hợp chặt chẽ của Ban Tuyên giáo Huyện ủy - Ủy Ban Mặt trận Tổ Quốc huyện nên việc tổ chức được đãm bão theo yêu cầu, đối tượng tiếp thu thực sự nghiêm túc; báo cáo viên thực hiện tốt công việc triển khai trực tiếp làm rõ các nội dung cơ bản trong chuyên đề và liên hệ thực thực tế phù hợp, giúp người nghe dễ hiểu, dễ nhớ. Từ đó, làm phong phú thêm nội dung, thu hút sự quan tâm đặc biệt chú ý lắng nghe của nhà tu hành, chức sắc, chức việc ... 
	Trên đây là báo cáo của Ban Tuyên giáo Huyện ủy Vĩnh Thuận về kết quả triển khai học tập Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong chức sắc, chức việc, nhà tu hành, ban quản trị các chùa; người có uy tín trong đồng bào dân tộc./. 

Nơi nhận:						                 K/T TRƯỞNG BAN
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