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HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN                           ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
      BAN TUYÊN GIÁO
                            Vĩnh Thuận, ngày 03 tháng 3 năm 2020
                      *


       Số 217-CV/BTGHU
 Về việc viết bản cam kết thực hiện
          Chuyên đề năm 2020
                          
 Kính gửi: Các chi, đảng ủy trực thuộc Huyện ủy.
Căn cứ Kế hoạch số 92-KH/HU, ngày 03-3-2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai, thực hiện Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, có quy định: 
- Tất cả cán bộ, đảng viên (trừ đảng viên miễn sinh hoạt, miễn công tác) liên hệ với bản thân xây dựng bản cam kết thực hiện chuyên đề năm 2020, gắn với khắc phục hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm, tự phê bình và phê bình cuối năm 2019 để tu dưỡng, rèn luyện và phấn đấu làm theo bằng những việc làm, kết quả cụ thể, cuối năm báo cáo kết quả thực hiện với chi bộ. Riêng đảng viên là cán bộ, công chức, viên chức trong các cơ quan hành chính, sự nghiệp thực hiện các nội dung trên gắn với yêu cầu nêu trong Chỉ thị số 27-CT/TTg, ngày 08-9-2016 của Thủ tướng Chính phủ. Hoàn thành việc xây dựng bản cam kết và gửi về chi bộ trong tháng 3-2020. 

- Công khai kế hoạch thực hiện của tập thể, bản cam kết của cá nhân theo Quyết định số 1826-QĐ/TU, ngày 03-5-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “ban hành quy định về phát huy vai trò của nhân dân trong đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”.
Nay, Ban Tuyên giáo Huyện ủy gửi mẫu viết bản cam kết thực hiện Chuyên đề năm 2020 đến các chi, đảng ủy trực thuộc Huyện ủy để triển khai thực hiện.

Xem mẫu cam kết tại đây:                 
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Nơi nhận: 
                                                                    K/T TRƯỞNG BAN 

- Như trên,
                                                                    PHÓ TRƯỞNG BAN  
- Lưu.


                                                                                                           (Đã ký)
   
     Lê Văn Gìn
