ĐẢNG BỘ TỈNH KIÊN GIANG                ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
 HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN              Vĩnh Thuận, ngày 02 tháng 6  năm 2020

                      *

           Số 217-CV/HU

V/V đẩy mạnh việc thực hiện chuyên đề năm 2020

 và tăng cường ý thức, trách nhiệm của cấp ủy, 

cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên tham gia 

đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái,

          thù địch trên không gian mạng


                     Kính gửi: 
- Các đồng chí ủy viên BCH Đảng bộ huyện,

    
- Thành viên Ban Chỉ đạo 35 Huyện ủy,




       
- Các chi, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy,

Thực hiện kế hoạch 196 KH/TU, ngày 10-02-2020 của Tỉnh ủy Kiên Giang và Kế hoạch số 92-KH/HU, ngày 03-3-2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về  việc triển khai, thực hiện Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

Thực hiện Nghị quyết số 35-NQ/TW, ngày 22-10-2018 của Bộ Chính trị khóa XII về “Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới”.

 Nhằm tiếp tục đẩy mạnh việc tổ chức thực hiện Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Qua đó, tăng cường đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng một cách có hiệu quả.

Vì vậy, việc nâng cao ý thức, trách nhiệm của các cấp ủy, cơ quan, đơn vị, cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và nhân dân trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Qua đó tích cực tham gia bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, tích cực đấu tranh với các luận điệu xuyên tạc, chống phá trên không gian mạng là việc làm quan trọng và cấp thiết. Ban Thường vụ Huyện ủy yêu cầu: 
1. Các chi Đảng ủy trực thuộc

Căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ, mỗi chi bộ cần xây dựng kế hoạch cụ thể trong quá trình thực hiện nhiệm vụ trên cơ sở quán triệt theo tinh thần chỉ đạo của Huyện ủy thực hiện chuyên đề năm 2020. Trong đó, tăng cường việc giám sát nội dung đăng ký rèn luyện chuyên đề 2020 với từng đảng viên. Chú trọng hai nội dung quan trọng: “Tăng cường xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc” và “Xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Căn cứ vào nhiệm vụ của mỗi đảng viên, Đảng ủy, Chi ủy đánh giá mức độ thực hiện nhiệm vụ của từng đảng viên sẽ là thước đo đánh giá chất lượng đảng viên cuối năm.

Tăng cường đổi mới nội dung sinh hoạt chuyên đề năm 2020 nhất là thực hiện chuyên đề của huyện “Phát huy vai trò của các tầng lớp nhân dân, xây dựng nông thôn mới; tham gia đóng góp văn kiện Đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025 và Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII”. Trong các buổi họp lệ chi bộ cùng với sự quan tâm lãnh, chỉ đạo của Đảng ủy, chi ủy, mỗi đảng viên phải tự ý thức trong việc chấp hành mỗi đảng viên phải tự rèn luyện, phấn đấu vì mục tiêu chung của toàn Đảng bộ.

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và nhân dân, nhất là thế hệ trẻ nâng cao nhận thức, trách nhiệm, sức đề kháng; nâng lên khả năng chủ động đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên Internet, mạng xã hội; khắc phục sự thờ ơ, đứng ngoài cuộc, cho đây là nhiệm vụ của cơ quan chuyên môn. Kiên quyết phê phán, bác bỏ và kịp thời xử lý nghiêm theo quy định của Đảng, pháp luật của Nhà nước đối với tổ chức, cá nhân vi phạm kỷ luật phát ngôn và bảo vệ bí mật của Đảng, Nhà nước, bí mật nội bộ và đưa thông tin sai sự thật, xấu, độc trên Internet, mạng xã hội.  
2. Ban Tuyên giáo Huyện ủy
Giao cho Ban Tuyên giáo Huyện ủy theo dỏi, chỉ đạo việc thực hiện chuyên đề năm 2020. Thực hiện có hiệu quả đối với lực lượng cộng tác viên đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng theo hướng tinh gọn, hiệu quả các nhiệm vụ đấu tranh công khai và đấu tranh bí mật trên không gian mạng, chủ động cung cấp thông tin phục vụ tuyên truyền, định hướng dư luận xã hội, hướng dẫn cho các lực lượng tham gia đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trên không gian mạng để có sự phối hợp thực hiện thống nhất trong toàn huyện.
Yêu cầu các cơ quan, đơn vị có liên quan và các chi, đảng bộ trực thuộc Huyện ủy căn cứ công văn này tổ chức thực hiện ở cơ quan, đơn vị, địa phương mình quản lý. Định kỳ báo cáo kết quả thực hiện về Ban Thường vụ Huyện ủy (qua Ban Tuyên giáo Huyện ủy).
Nơi nhận:
               



                T/M BAN THƯỜNG VỤ
- Các đ/c UVBCH Đảng bộ huyện,



                       BÍ THƯ 

- Thành viên BCĐ 35 Huyện ủy,

- Các chi, đảng ủy trực thuộc, 

- Lưu. 
 


       
(Đã ký)
                                                                                                  Lê Trung Hồ
