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ĐẢNG BỘ TỈNH KIÊN GIANG                    ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
	   HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN

  *

Số 99-KH/HU
	            Vĩnh Thuận, ngày 15 tháng 5  năm 2020                   



KẾ HOẠCH

tổ chức giao lưu điển hình tiên tiến học tập và làm theo
tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh

(Nhân kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh)
-----
Thực hiện Kế hoạch số 23-KH/HU, ngày 11-10-2016 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Kế hoạch số 92-KH/HU, ngày 03-3-2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về triển khai, thực hiện Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Căn cứ Kế hoạch số 861-KH/BCH ngày 22-4-2020 của Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh về tổ chức giao lưu điển hình tiến tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

Nhằm tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020), Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng Kế hoạch tổ chức giao lưu điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Thiết thực chào mừng kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/05/1890 - 19/05/2020).  
- Tổ chức tham quan các di tích lịch sử và giao lưu giữa các điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Qua đó, tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức về lịch sử, truyền thống đấu tranh cách mạng của địa phương và lực lượng vũ trang tỉnh; giao lưu, trao đổi kinh nghiệm trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giữa các điển hình tiên tiến của địa phương với lực lượng vũ trang của tỉnh, nhằm nâng cao nhận thức trong việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
- Phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, đơn vị và địa phương có liên quan; phát huy tinh thần trách nhiệm, tính chủ động của đội ngũ cán bộ chuyên môn; tổ chức chặt chẽ, thiết thực, an toàn, tiết kiệm.
- Buổi giao lưu được tổ chức khoa học, hiệu quả, thiết thực, an toàn, tiết kiệm, thu hút sự quan tâm, theo dõi cổ vũ đông đảo của cán bộ, chiến sỹ, đảng viên và quần chúng nhân dân.
II. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN THỰC HIỆN  
1- Viếng nghĩa trang và tham quan các khu Di tích
- Viếng nghĩa trang liệt sĩ huyện.

- Tham quan di tích Chi khu An Phước (vườn tràm Ban Biện Phú thị trấn Vĩnh Thuận).
- Tham quan Khu Di tích Ranh Hạt, nơi thành lập Chi bộ Đảng Cộng sản Việt Nam đầu tiên của tỉnh Kiên Giang.
2- Giao lưu các điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của huyện với lực lượng vũ trang tỉnh Kiên Giang
Chọn các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong các Hồ Chí Minh, các mô hình hiệu quả, cách làm sáng tạo, thiết thực, ý nghĩa trong những năm qua để biểu dương, khen thưởng... 
+ Huyện Vĩnh Thuận: 20 (9 tập thể và 11 cá nhân).

+ Lực lượng vũ trang tỉnh: 24.
3- Xây dựng phóng sự học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
Xây dựng phóng sự: “Vĩnh Thuận-Hiệu quả từ việc Học tập và làm theo lời Bác dạy” để trình chiếu trong hội nghị điển hình tiên tiến.
4- Triển lãm ảnh về học tập và làm theo lời Bác
- Hình ảnh các hoạt động, mô hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

- Hình ảnh những thành tựu tiêu biểu trên các lĩnh vực của huyện Vĩnh Thuận, góp phần đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
5- Thời gian và địa điểm
Tổ chức ngày 21-5-2020 (thứ năm). Tại Hội trường A Ủy ban nhân dân huyện.
III. THÀNH LẬP BAN TỔ CHỨC

01- Đ/c Nguyễn Văn Thoàn, 
Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy-Chủ tịch Hội đồng Nhân dân huyện, làm Trưởng ban.

02- Đ/c Võ Thanh Xuân, 
Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện ủy-Giám đốc Trung tâm Chính trị huyện, làm Phó Trưởng ban Thường trực.
03- Đ/c Phạm Văn Hậu, 
Huyện ủy viên, Phó Chủ tịch UBND huyện, làm Phó ban.
04- Đ/c Trần Quốc Tiến, 
Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Chỉ huy Trưởng Ban Chỉ huy Quân sự huyện làm thành viên.

05- Đ/c Nguyễn Văn Khởi,
Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Trưởng Công an huyện, làm thành viên.

06- Đ/c Lê Văn Gìn, 
Huyện ủy viên, Phó Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện ủy, làm thành viên.
07- Đ/c Trần Văn Tươi, 
Huyện ủy viên, Chính trị viên Ban Chỉ huy Quân sự huyện, làm thành viên.

08- Đ/c Huỳnh Văn Thêm, 
Huyện ủy viên, Trưởng Phòng Tài chính và Kế hoạch huyện, làm thành viên.

09- Đ/c Nguyễn Văn Phương, 
Huyện ủy viên, Trưởng Phòng Lao động-Thương binh và Xã hội huyện, làm thành viên.

10- Đ/c Châu Ngọc Cẩn, 
Chánh Văn phòng Huyện ủy, làm thành viên.

11- Đ/c Trần Thanh Hoa, 

Giám đốc Trung tâm Văn hóa-Thể 





thao huyện, làm thành viên.
12- Đ/c Dương Hoàng Minh,    
Trưởng Đài Truyền thanh huyện, làm thành viên.
13- Đ/c Võ Hoàng Nhơn,    
Chuyên viên Ban Tuyên giáo Huyện ủy, làm thành viên.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Ban Tuyên giáo Huyện ủy
Chịu trách nhiệm xây dựng kế hoạch, chọn 20 tập thể và cá nhân tiêu biểu, điển hình tham dự để giao lưu; xây dựng phóng sự về học Bác để trình chiếu trong buổi giao lưu; chuẩn bị hình ảnh để triển lãm theo kế hoạch; mời thành phần đại biểu dự buổi giao lưu. 
Chuẩn bị nội dung chương trình, giới thiệu, thuyết minh tại nghĩa trang liệt sỹ, khu di tích Ranh Hạt. Chọn 20 học sinh tiêu biểu để nhận quà tại khu di tích Ranh Hạt. Dự trù kinh phí chi cho các hoạt động giao lưu đảm bảo tiết kiệm, hiệu quả.
 2- Trung tâm Văn hóa-Thể thao

Trang trí các băng ron, pa no, khẩu hiệu theo kế hoạch tuyên truyền kỷ niệm 130 năm ngày sinh Bác và các nội dung liên quan điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Trang trí tại khu di tích Ranh Hạt, nghĩa trang liệt sỹ huyện, khu vực diễn ra hoạt động giao lưu điển hình tiên tiến.

Chuẩn bị âm thanh, trang trí băng ron, cờ tại nghĩa trang liệt sỹ, hoạt động về nguồn tại khu di tích Ranh Hạt; chuẩn bị 3 tiết mục văn nghệ chào mừng tại buổi giao lưu điển hình tiến tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. 
3- Đài Truyền thanh huyện

Tuyên truyền đề cương kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2020); tuyên truyền các hoạt động chào mừng kỷ niệm 130 năm Ngày sinh của Bác; tham gia buổi giao lưu, cử phóng viên ghi hình và đưa tin buổi giao lưu điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh của huyện.

4- Phòng lao động Thương binh và Xã hội huyện

Chuẩn bị vệ sinh khu vực nghĩa trang liệt sỹ đảm bảo trang trọng để tổ chức lễ viếng nghĩa trang liệt sỹ. Phối hợp với Ban Tuyên giáo Huyện ủy chuẩn bị vòng hoa, nhang, trái cây trong buổi lễ.

5- Ban Chỉ huy Quân sự và Công an huyện

Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh đảm bảo nơi ăn sáng, ăn trưa, nghỉ trưa; bố trí xe đưa đón đại biểu trong suốt hoạt động về nguồn và giao lưu. Chuẩn bị phà, đò đưa rước đại biểu từ bến quốc lộ 63 qua khu di tích Ranh Hạt và ngược lại. Bố trí lực lượng đảm bảo giao thông an ninh trật tự tại nghĩa trang huyện và các địa điểm tham quan.
6- Văn phòng Huyện ủy

Phối hợp với Văn phòng HĐND-UBND huyện chuẩn bị hội trường giao lưu; tham mưu bài phát biểu chào mừng của Bí thư Huyện ủy trong buổi giao lưu điển hình tiên tiến; chuẩn bị cơm chiều phục vụ đại biểu dự họp mặt.
Nơi nhận: 
                  T/M BAN THƯỜNG VỤ

- Thường trực Tỉnh ủy (B/c),
                 BÍ THƯ

- Ban tuyên giáo Tình ủy (B/c)
- Đ/c Nguyễn Văn Tâm-UVBTVTU,
Giám đốc Sở Nông nghiệp&PTNT,


- Các đ/c Huyện Ủy viên,                                                                                   (Đã ký)


- Các Ban đảng Huyện ủy, 


- Các Chi, Đảng ủy trực thuộc, 


- Lưu.
                  Lê Trung Hồ

