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giao ban các ngành khối Khoa giáo 9 tháng đầu năm
 và một số nhiệm vụ trọng quý IV năm 2019

I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1- Những hoạt động chung của khối

1.1. Công tác tham mưu cho Huyện ủy
Ban Tuyên giáo Huyện ủy phối hợp với các ban, ngành, đơn vị trong khối kịp thời tham mưu cấp ủy xây dựng Kế hoạch tổ chức triển khai, quán triệt và báo cáo sơ, tổng kết chỉ thị, nghị quyết của Đảng trong lĩnh vực khoa giáo như: Báo cáo sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 36-NQ/TW, ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị khóa XI về “đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế”; báo cáo sơ kết 5 năm triển khai thực hiện Chỉ thị 37-CT/TW, ngày 06-6-2014 của Ban Bí thư (khoá XI) và Kế hoạch số 142-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đào tạo nhân lực có tay nghề cao”; theo dõi tổng hợp báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW, ngày 07/9/2009 của Ban Bí thư khóa X về “Đẩy mạnh công tác Bảo hiểm y tế trong tình hình mới”; báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XI và chương trình hành động số 53-CTr/TU, ngày 27/8/2014 của Tỉnh ủy về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước. Ban hành Quyết định của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc kiện toàn đội ngũ báo cáo viên và giảng viên kiêm chức năm 2019.
1.2. Công tác phối hợp giữa Ban Tuyên giáo Huyện uỷ với các ngành trong khối Khoa giáo trong việc thực hiện nhiệm vụ chuyên môn

Ban Tuyên giáo phối hợp với Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện xây dựng kế hoạch tổ chức chương trình đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ năm 2019 của huyện
. 

Phối hợp với Phòng Giáo dục - Đào tạo huyện, Trung tâm Văn hóa - TT và các ngành có liên quan tổ chức Ngày sách Việt Nam với chủ đề “Cha mẹ cùng con đọc sách” năm 2019 và Hội thi “Khắc ghi lời Bác” kỷ niệm 44 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2019); kỷ niệm 129 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2019); kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh.
1.3. Thực hiện quy chế phối hợp của các ban, ngành trong khối khoa giáo

Thực hiện quy chế phối hợp của các ban, ngành trong khối khoa giáo có nhiều tiến bộ, từng bước đi vào nề nếp, phối hợp chặt chẽ hơn với Ban Tuyên giáo Huyện ủy trong thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ. 
Tuy nhiên, chất lượng báo cáo của một số ngành vẫn còn hạn chế, nhất là báo cáo sơ, tổng kết các Chỉ thị, Nghị quyết về công tác khoa giáo, cũng như báo cáo phục vụ cho hội nghị giao ban. Các báo cáo định kỳ nhiều đơn vị không đánh giá được tình hình tổng quát, những việc làm nổi bật, khó khăn, hạn chế, vướng mắc, những đề xuất kiến nghị đến cấp uỷ, Ủy ban nhân dân huyện và các ngành có liên quan để có biện pháp tháo gỡ và giải quyết kịp thời. 

 2- Hoạt động của các ngành trong khối 
2.1. Lĩnh vực Giáo dục - Đào tạo

Giáo dục và đào tạo có chuyển biến tiến bộ trên một số mặt. Tổng kết năm học 2018-2019, kết quả có 99,88% học sinh hoàn thành chương trình tiểu học; 99,8% học sinh được xét công nhận tốt nghiệp trung học cơ sở (giảm 0,2% so cùng kỳ). Tổ chức nghiêm túc kỳ thi tốt nghiệp trung học phổ thông, tỷ lệ thi đậu đạt 96,45%, giảm 2,7% so năm trước. Làm tốt công tác khai giảng và triển khai nhiệm vụ năm học 2019-2020 (
). Mở 08 lớp chính trị hè cho 1.210 cán bộ quản lý giáo dục và giáo viên tham gia học tập. 

Tiếp tục thực hiện đồng bộ nhiều giải pháp đổi mới quản lý và nâng cao chất lượng giáo dục, nhất là thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TW của Ban Bí thư “Về xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục”; Chỉ thị số 05-CT/TW (khóa XII) của Bộ Chính trị “Về việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; cuộc vận động “Hai không”, “Mỗi thầy giáo, cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”, phong trào “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”... Qua đó, công tác giáo dục và đào tạo trên địa bàn huyện có phát triển, đổi mới và tiến bộ nhiều mặt: cơ sở vật chất, trang thiết bị dạy và học được đầu tư; quy mô trường, lớp tiếp tục được mở rộng. Công tác xã hội hóa giáo dục được nhân dân đồng tình hưởng ứng, phổ cập tiểu học đúng độ tuổi, trung học cơ sở và giáo dục mầm non được quan tâm chỉ đạo. 
2.2. Lĩnh vực Y tế

Tổ chức tuyên truyền đến cán bộ và nhân dân việc thực hiện Nghị quyết 20-NQ/TW Hội nghị lần thứ VI Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII)  về “tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới” và  Nghị quyết 21-NQ/TW về “công tác dân số trong tình hình mới”. Tổ chức kỷ niệm 64 năm ngày thầy thuốc Việt Nam (27/02); thực hiện tốt nhiệm vụ chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, phòng chống dịch bệnh, đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm.

Công tác chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân được quan tâm chỉ đạo thực hiện (
). Các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế, dân số-gia đình-trẻ em được triển khai đạt hiệu quả. Tăng cường kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, hành nghề y dược tư nhân và chủ động phòng chống các dịch bệnh. Tích cực vận động nhân dân tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện, bảo hiểm y tế, hiện nay số người tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện chiếm 1,77% lao động trong độ tuổi, bảo hiểm y tế chiếm 86,57% so dân số.
2.3. Lĩnh vực Thể dục - Thể thao 

Hoạt động thể dục, thể thao quần chúng luôn được quan tâm thường xuyên, phối hợp tổ chức các hoạt động nhân các ngày lễ lớn như: mừng xuân Kỷ Hợi, ngày lễ và kỷ niệm các sự kiện lớn của đất nước với nhiều hình thức phong phú, đa dạng 
 ; Tổ chức tốt các hoạt động ngày sách Việt Nam và chào mừng 129 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh, gắn với kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc của Người. Sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước. Tham gia giải Việt dã leo núi tại huyện Hòn Đất năm 2019 đạt nhiều kết quả cao. Tổ chức giải bóng chuyền hơi, trò chơi dân gian và các hoạt động văn hoá văn nghệ chào mừng lễ Chol-Chnam-Thmay và Sen – Dolta của đồng bào dân tộc Khmer năm 2019
2.4- Lĩnh vực  gia đình và trẻ em
- Lĩnh vực gia đình: Tiếp tục khảo sát thu thập thông tin về công tác gia đình, phòng chống bạo lực gia đình trên địa bàn huyện; đồng thời chủ động phối hợp các ngành, đoàn thể huyện tổ chức thực hiện có hiệu quả việc xây dựng gia đình ấm no, bình đẳng, tiến bộ và hạnh phúc. Tuyên truyền, hướng dẫn trong quần chúng nhân dân luật bình đẳng giới, luật phòng chống bạo lực gia đình để nâng cao nhận thức trong nhân dân; hướng dẫn các xã, thị trấn kiện toàn Ban chỉ đạo công tác gia đình cấp xã và tuyên truyền cho các gia đình người dân đón tết Nguyên Đán an toàn, vui tươi và tiết kiệm.
- Lĩnh vực trẻ em: Công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em luôn được quan tâm chỉ đạo thực hiện; Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội phối hợp với các ban, ngành cấp huyện và các xã, thị trấn tổ chức nhiều hoạt động cụ thể, thiết thực. Tham mưu UBND huyện xây dựng và triển khai kế hoạch Phòng, chống tai nạn thương tích cho trẻ em và tổ chức các hoạt động thể thao trong trường học trên địa bàn Huyện với hơn 300 em học sinh, thiếu nhi tham gia. 
2.5- Lĩnh vực khoa học, công nghệ và môi trường

Hoàn chỉnh hồ sơ cho 01 cơ sở nông nghiệp nông thôn tham gia cuộc bình chọn sản phẩm công nghiệp nông thôn tiêu biểu cấp khu vực năm 2019. Kết hợp trung tâm ứng dụng và chuyển giao công nghệ Sở Khoa học và công nghệ tỉnh Kiên Giang khảo sát đăng ký nhãn hiệu tập thể cho các sản phẩm đặc trưng của Huyện. Tiếp nhận và thẩm định 05 hồ sơ đề nghị UBND huyện ký cấp giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh khí dầu mỏ hóa lỏng tại địa bàn huyện Vĩnh Thuận. Phối hợp kiểm tra 02 đợt về chất lượng sản phẩm, hàng hóa về vệ sinh an toàn thực phẩm. Kết quả kiểm tra 413 cơ sở, nhắc nhỡ buộc cam kết 65 cơ sở, tịch thu tiêu hủy 87kg hàng hóa các loại.
Công tác quản lý đất đai, bảo vệ môi trường được tăng cường; cấp mới 761 giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, với diện tích 519,61ha; hiện có 98,9% diện tích đất được cấp giấy. Cấp 13 giấy xác nhận cam kết bảo vệ môi trường, tổng số có 320/329 cơ sở được cấp giấy cam kết bảo vệ môi trường, đạt 97,56%.
II. NHỮNG HẠN CHẾ, KHÓ KHĂN VÀ VƯỚNG MẮC
1- Về lĩnh vực Giáo dục - Đào tạo

Lĩnh vực giáo dục và đào tạo vẫn còn một số hạn chế: cơ sở vật chất, trường lớp, trang thiết bị phục vụ cho công tác giảng dạy vẫn chưa đáp ứng tốt nhu cầu phát triển; tỉ lệ huy động trẻ trong độ tuổi đi học mẫu giáo đến trường chưa cao. Công tác đào tạo nghề đạt thấp so kế hoạch; công tác tự đánh giá tiến độ chậm so với yêu cầu.

Công tác đổi mới phương pháp dạy học – kiểm tra đánh giá được chú trọng nhưng còn chậm tiến độ, hiệu quả chưa cao. Một số giáo viên chưa tích cực làm và sử dụng đồ dùng dạy học. Một bộ phận cha, mẹ học sinh ít quan tâm đến việc quản lý, giáo dục con em mình; còn một số học sinh còn vi phạm nội quy học sinh.
2- Về lĩnh vực Y tế

Thời tiết luôn thay đổi bất thường, môi trường bị ô nhiễm, nắng nóng kéo dài thiếu nước sạch sinh hoạt làm nguy cơ tìm ẩn phát sinh một số bệnh dịch mới nổi phát triển khá phức tạp như: Sốt xuất huyết, tả, lỵ, thương hàn, tay chân miệng... Ý thức bảo vệ sức khỏe của người dân về công tác phòng, chống bệnh, dịch chưa cao nhất là vùng sâu, vùng xa nên làm ảnh hưởng đến kết quả phòng chống dịch bệnh. Cơ sở hạ tầng tuy được khẩn trương nâng cấp, xây dựng mới nhưng do kinh phí hạn chế nên một số hạng mục xuống cấp nên chưa đảm bảo vệ sinh; vẫn còn thiếu đội ngũ bác sĩ có trình độ chuyên môn cao, chuyên khoa sâu nên phần nào đã ảnh hưởng đến chất lượng khám và điều trị. Còn một số cán bộ y tế trong giao tiếp ứng xử khắc phục còn chậm. Trung tâm Y tế không có trụ sở riêng làm việc nên chưa bố trí thêm các khoa phòng chức năng theo quy định của Bộ Y tế.
3- Về lĩnh vực Thể dục- Thể thao

Lĩnh vực thể dục, thể thao vẫn còn một số hạn chế, tỉ lệ nhân dân thường xuyên tham gia tập luyện thể dục, thể thao và hộ gia đình thể thao còn thấp so với tỉ lệ trung bình của huyện; các hoạt động thể dục - thể thao chưa tổ chức thường xuyên, chưa phát huy tốt những bộ môn thuộc thế mạnh của địa phương; việc đào tạo lực lượng vận động viên trẻ, kế thừa ít được quan tâm, công tác quản lý Nhà nước về thể thao thiếu chặt chẽ; Vai trò, trách nhiệm của cán bộ văn hóa ở một số xã, thị trấn thực hiện chưa tốt.

4- Về lĩnh vực gia đình và trẻ em
Công tác kiểm tra, lập danh sách đề nghị in đổi thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em, người nghèo, cận nghèo một số xã, thị trấn thực hiện chưa chặt chẽ còn phải bổ sung nhiều lần; tình trạng bạo lực gia đình còn xảy ra một số nơi; các mô hình can thiệp phòng, chống bạo lực gia đình chưa được nhân rộng. 
5- Lĩnh vực khoa học, công nghệ và môi trường 

Các đề tài khoa học được vận dụng vào thực tiễn địa phương chưa nhiều; hướng dẫn nhân dân ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất và đời sống chưa sâu rộng. Một bộ phận không nhỏ nhân dân ý thức bảo vệ môi trường chưa cao; một vài cơ sở sản xuất kinh doanh chấp hành pháp luật về bảo vệ môi trường chưa nghiêm; tình trạng hộ nuôi tôm công nghiệp tự ý xã nước thải gây ô nhiễm môi trường; công tác kiểm tra xử lý vi phạm luật môi trường của ngành chức năng chưa thường xuyên; một số cơ sở sản xuất kinh doanh cố tình kéo dài thời gian không đăng ký cam kết bảo vệ môi trường theo quy định.
III. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ QUÝ IV NĂM 2019
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp nhiệm kỳ 2015-2020. Phát huy những kết quả đạt được, khắc phục những khó khăn, vướng mắc; thực hiện tốt Quy chế, tạo sự phối hợp ngày càng chặt chẽ hơn nữa giữa Ban Tuyên giáo Huyện ủy với các ngành trong khối khoa giáo, tập trung thực hiện tốt những nhiệm vụ trọng tâm trong những tháng còn lại trên từng lĩnh vực công tác khoa giáo, cụ thể như sau:

1- Lĩnh vực Giáo dục - Đào tạo
- Chú trọng công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong đội ngũ nhà giáo; Rà soát các điều kiện về cơ sở vật chất trường lớp, biên chế, nhất là tuyển giáo viên đúng định mức; quản lý chặt chẽ việc dạy thêm, học thêm và các khoản thu trong nhà trường. Giữ vững các trường đạt chuẩn quốc gia và đề nghị công nhận mới, công nhận lại những trường đủ điều kiện. Tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm ngày nhà giáo Việt Nam 20/11. Tiếp tục nâng lên chất lượng hoạt động Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp-Giáo dục thường xuyên, Hội khuyến học, Trung tâm học tập cộng đồng.
Tiếp tục mở các lớp cảm tình đảng, đảng viên mới và bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ theo kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2019. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề góp phần nâng cao chất lượng giáo dục lý luận chính trị tại trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện.
2- Lĩnh vực Y tế
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt Nghị quyết 20-NQ/TW Hội nghị lần thứ VI Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII)  về “tăng cường công tác bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe nhân dân trong tình hình mới” và Nghị quyết 21-NQ/TW về “công tác dân số trong tình hình mới”. Quan tâm chỉ đạo nâng lên chất lượng khám, điều trị bệnh cho nhân dân. Tranh thủ tỉnh đầu tư nâng cấp trang thiết bị Trung tâm y tế huyện và các trạm y tế. Tăng cường phòng, chống các loại dịch bệnh, nhất là bệnh sốt xuất huyết. Triển khai tốt các chương trình, mục tiêu quốc gia về y tế, dân số-gia đình và trẻ em. Tích cực tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia bảo hiểm xã hội tự nguyện và bảo hiểm y tế.
3- Lĩnh vực văn hóa, văn nghệ, Thể dục - Thể thao

- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Nghị quyết số 08-NQ/TW, ngày 01-12-2011 của Bộ Chính trị về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tạo bước phát triển mạnh mẽ về thể dục, thể thao đến năm 2020”; Quyết định số 2198/QĐ-TTg, ngày 03-12-2010 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt “Chiến lược phát triển thể dục, thể thao Việt Nam đến năm 2020”. Nâng cao chất lượng công tác tuyển chọn, đào tạo, huấn luyện tài năng thể thao, ưu tiên đầu tư các môn thể thao có thế mạnh của huyện; Tổ chức tốt các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, tết quân-dân năm 2020. Tổ chức có hiệu quả các hoạt động mừng đảng, mừng xuân Canh Tý 2020. Xây dựng chương trình phục vụ hoạt động chào mừng 90 năm Ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam. 

- Nâng cao chất lượng phong trào toàn dân xây dựng đời sống văn hóa, gắn với xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. Chuẩn bị các điều kiện, thủ tục ra mắt chi hội văn học-nghệ thuật của huyện. 
4- Lĩnh vực gia đình và trẻ em

- Về lĩnh vực gia đình: Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo các cấp, các ngành, đoàn thể về công tác gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình. Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban chỉ đạo công tác gia đình. Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục đạo đức, lối sống, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật, ứng xử văn hóa trong gia đình và cộng đồng dân cư; Tập trung thực hiện tốt công tác giảm nghèo bền vững, huy động tối đa các nguồn lực để hỗ trợ giảm nghèo; tăng cường hỗ trợ nhân dân đầu tư phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập và đời sống trong nhân dân. Phối hợp chặt chẽ với các cơ quan chuyên môn triển khai thực hiện có hiệu quả đề án đào tạo nghề cho lao động nông thôn, đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới.

- Về lĩnh vực bảo vệ chăm sóc trẻ em: Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 20-CT/TW của Bộ Chính trị về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em trong tình hình mới”, tập trung tuyên truyền các quan điểm, chủ trương, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước đối với công tác bảo vệ, chăm sóc trẻ em. Thực hiện các chương trình bảo vệ, phòng, chống tai nạn thương tích và phòng ngừa xâm hại trẻ em. Tổ chức thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách an sinh xã hội, phúc lợi xã hội và các chính sách theo quy định.
5- Lĩnh vực khoa học, công nghệ và môi trường 

- Triển khai, quán triệt Kết luận số 50-KL/TW, ngày 30-5-2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện nghị quyết Trung ương 6 khóa XI về phát triển khoa học và công nghệ phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế.

- Đẩy mạnh tuyên truyền, vận động thành lập mới ít nhất mỗi xã, thị trấn 01 hợp tác xã nông nghiệp; đồng thời tiến hành kiểm tra, đánh giá tình hình hoạt động các tổ hợp tác, hợp tác xã. Tranh thủ tỉnh hoàn thành thủ tục sớm đầu tư xây dựng khu giết mỗ gia súc, gia cầm tập trung trên địa bàn thị trấn Vĩnh Thuận. Đẩy mạnh phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm ở hộ gia đình, gắn với phòng, chống dịch bệnh, nhất là chủ động trong công tác xử lý dịch tả lợn Châu Phi. Phát động xây dựng giao thông nông thôn, thủy lợi nội đồng. Kêu gọi đầu tư xây dựng, chỉnh trang các chợ xã theo quy hoạch.
- Tăng cường công tác quản lý quy hoạch xây dựng, trật tự đô thị, vệ sinh môi trường; thực hiện quyết liệt công tác giải tỏa, chấn chỉnh hành lang lộ giới và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Tập trung chỉ đạo dứt điểm không để các hộ buôn bán trên công viên 01 tháng 5 theo tinh thần chỉ đạo của đồng chí Bí thư Huyện ủy. Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện cam kết bảo vệ môi trường đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh.
Trên đây là Báo cáo công tác Khoa giáo 9 tháng đầu năm 2019 và một số nhiệm vụ trọng tâm quý IV năm 2019 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy.
  Nơi nhận:
    K/T TRƯỞNG BAN

- BTG Tỉnh ủy,                                                                               PHÓ TRƯỞNG BAN

- Phòng Khoa giáo BTGTU,

- Các Chi, Đảng uỷ trực thuộc,

- Các ngành khối khoa giáo,

- BTG các xã, thị trấn,                                                                               

    - Lưu.    




              

    Lê Văn Gìn               

                
� Chín tháng đầu năm 2019, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện phối hợp với các ngành có liên quan mở được 30 lớp với 2.121 học viên như: lớp đối tượng kết nạp Đảng; lớp sơ cấp lý luận chính trị hoàn chỉnh học phần tư tưởng Hồ Chí Minh,; lớp Đảng viên mới; lớp chủ nghĩa yêu nước; lớp kiến thức quốc phòng- an ninh đối tượng 4; lớp cập nhật kiến thức đối tượng 4 cho cán bộ chủ chốt cấp huyện; lớp công tác Tuyên giáo-nghiệp vụ báo, đài, tuyên truyền miệng; lớp các vấn đề và chính sách tôn giáo; lớp TC LLCT… Tổ chức xét và cấp giấy xác nhận trình độ tương đương sơ cấp lý luận chính trị cho 107 đối tượng.





(�) Huy động trẻ 3-5 tuổi đến trường đạt 57,67%; học sinh 6-14 tuổi đến trường đạt 98,5%, tăng 0,3% so cùng kỳ. Toàn huyện có 23/36 trường đạt chuẩn quốc gia, đạt 63,38%.


(�) Từ đầu năm đến nay khám, điều trị bệnh cho 98.245 lượt người, giảm 4.015 lượt so cùng kỳ.


� Phối hợp đoàn nghệ thuật tổng hợp Hương Tràm – Cà Mau  về phục vụ bà con nhân dịp tết nguyên đàn; phối hợp tổ chức 02 đêm giao lưu văn nghệ tại xã Bình Minh và Vĩnh Bình Bắc; phối hợp Nhà Thiếu nhi tổ chức văn nghệ gây quỹ được 120 suất học bổng trị giá 130 triệu đồng. Tiếp nhận 04 đoàn nghệ thuật văn nghệ tổng hợp về phục vụ bà cong; 
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