HUYỆN UỶ VĨNH THUẬN                      ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
      BAN TUYÊN GIÁO                        
                      *                                         Vĩnh Thuận, ngày 17 tháng 9 năm 2020
         Số 09-BC/BTG
BÁO CÁO

tình hình công tác Tuyên giáo quý III
 và chương trình công tác quý IV năm 2020
___________
Thực hiện Chương trình chỉ đạo của Huyện ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về công tác tuyên giáo trên địa bàn năm 2020. Ban Tuyên giáo Huyện uỷ lãnh đạo, tổ chức thực hiện công tác tuyên giáo quý III/2020 đạt những kết quả như sau:
Phần thứ nhất
CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO QUÝ III NĂM 2020
I - TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG VÀ TÂM TRẠNG XÃ HỘI    

1- Những thuận lợi cơ bản tác động tích cực đến tình hình tư tưởng và công tác tuyên giáo
Nhìn chung, tình hình tư tưởng và tâm trạng xã hội trong cán bộ và nhân dân, các tín đồ tôn giáo, dân tộc trong huyện cơ bản ổn định; nhân dân tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng trong việc phòng, chống và sẽ đẩy lùi được dịch Covid-19; Kinh tế - xã hội tiếp tục phát triển, quốc phòng an ninh được giữ vững, hệ thống chính trị được củng cố kiện toàn, đời sống nhân dân từng bước được nâng lên. Các chủ trương, Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước được triển khai kịp thời, tổ chức thực hiện đạt nhiều kết quả, tạo niềm tin của nhân dân đối với đảng và chính quyền các cấp.

 
Các cấp uỷ Đảng, chính quyền, mặt trận, đoàn thể các cấp tập trung chỉ đạo tổ chức triển khai, quán triệt, cụ thể hoá thực hiện các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, đặc biệt là Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện, khóa XII (nhiệm kỳ 2020-2025). Nhận thức của đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và nhân dân từng bước được nâng lên; hầu hết cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức luôn ý thức rèn luyện nâng cao đạo đức, lối sống, tinh thần trách nhiệm, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, góp phần tích cực hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội của Đảng bộ.

2- Những khó khăn chính tác động đến tình hình tư tưởng, tâm trạng xã hội và công tác tuyên giáo

Tuy nhiên, thời tiết diễn biến bất thường, hạn hán kéo dài làm ảnh hưởng đến đời sống sản xuất, nuôi trồng trên địa bàn huyện, đặc biệt là nuôi tôm; hàng giả, hàng nhái, hàng kém chất lượng bán tràn lang trên thị trường gây tâm lý lo lắng trong nhân dân. Dịch bệnh Covid-19 làm ảnh hưởng đến đời sống và gây tâm lý lo lắng trong nhân dân. Vệ sinh môi trường, vệ sinh an toàn thực phẩm chưa đảm bảo; việc đậu xe chiếm hết mặt đường gây khó khăn cho giao thông và bức xúc cho người dân, chưa được giải quyết và xử lý; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, tệ nạn xã hội, ma túy, chống người thi hành công vụ; cố ý gây thương tích, tai nạn giao thông; cờ bạc, đá gà, số đề, trộm cấp, thanh thiếu niên tụ tập băn, nhóm nhậu nhẹt, gây rỗ, đánh nhau còn diễn ra phức tạp; tình hình tranh chấp, khiếu kiện trong nội bộ nhân dân, trật tự an toàn giao thông vẫn còn xảy ra; việc một số nhà nằm trong khu vực giải tỏa tại chợ Bách Hóa huyện tự phát, che chắn, nâng nền kê bán lấn lộ làm khuất tầm nhìn rất nguy hiểm cho các phương tiện lưu thông chưa được cơ quan chức năng quan tâm xử lý; lợi dụng các trang mạng xã hội, zalo, facbook,… các thế lực phản động tán phát nhiều thông tin sai lệch, làm ảnh hưởng đến tư tưởng, gây tâm lý lo lắng trong nhân dân. 

                            II. CÁC MẶT CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO
          1- Công tác tham mưu, đề xuất với cấp ủy
Tham mưu giúp Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng các loại văn bản, báo cáo, kế hoạch, công văn chỉ đạo thực hiện các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; Tham mưu Huyện ủy ban hành Công văn của Ban Thường vụ Huyện ủy về đóng góp ý kiến văn kiện Đại đội đại biểu Đảng bộ huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2020-2025; Kế hoạch xây dựng công trình chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Kế hoạch tuyên truyền Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, nhiệm kỳ 2020-2025; sơ kết 05 năm “thực hiện Chỉ thị 41-CT/TW về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, tổ chức lễ hội”; sơ kết 06 tháng công tác tuyên giáo, khoa giáo 06 tháng đầu năm và 05 năm thực hiện Chỉ thị 41-CT/TW về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, tổ chức lễ hội; 10 năm thực hiện Chỉ thị 46-CT/TW, ngày 27/7/2010 của Ban Bí thư về chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại gây hủy hoại đạo đức xã hội”. Tham mưu Huyện ủy tổ chức hội nghị triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2020-2025. Ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận 51-KL/TW, ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 8, khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Kế hoạch thực hiện Kết luận 52-KL/TW, ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục về thực hiện Nghị quyết Trung ương 7, khóa X về “Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

Tuy nhiên, công tác tham mưu, đề xuất cấp ủy có lúc thiếu kịp thời, nhất là việc tham mưu cho cấp ủy về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh tuy đạt nhiều kết quả nhưng vẫn chưa đáp ứng tốt so với yêu cầu.

2- Công tác tuyên truyền, giáo dục và hướng dẫn, kiểm tra, giám sát
Xây dựng Kế hoạch, Hướng dẫn và Đề cương, tổ chức tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại năm 2020 như:
Ban Tuyên giáo Huyện ủy tiếp tục tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Viêm đường hô hấp cấp do chủng virus Corona (Covid-19; tuyên truyền kết quả kỳ họp thứ 9, Quốc hội khóa XIV; hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 90 ngày truyền thống ngành tuyên giáo (01/8/1930-01/8/2020).
Tổ chức các hoạt động và Hội thi “viết báo tường” chào mừng Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025, đồng thời gửi đề cương tuyên truyền kỷ niệm 90 năm ngày truyền thống ngành tuyên giáo của Đảng cộng sản việt Nam (01/8/1930-01/8/2020).

Ban hành Công văn gửi tài liệu tuyên truyền; gắn với việc gửi khẩu hiệu tuyên truyền kỷ niệm 75 năm Cách mạng Tháng 8 (19/8/1945-19/8/2020), Quốc khánh nước cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945-2/9/2020).
Tuyên truyền kết quả kỳ họp thứ 9 Quốc hội khóa XIV; tham mưu Huyện ủy tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt Nghị quyết Đại hội XII Đảng bộ huyện (nhiệm kỳ 2020-2025); ban hành hướng dẫn tổ chức hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày Xô Viết-Nghệ Tĩnh (12/9/1930-12/9/2020). Tuyên truyền thực hiện công tác phòng, chống Covid-19 trong tình hình mới.
Ban hành Kế hoạch tổ chức tập huấn, bồi dưỡng chính trị hè năm 2020 cho cán bộ, công chức, viên chức ngành giáo dục và Đào tạo huyện Vĩnh Thuận; hướng dẫn tuyên truyền Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Kiên Giang lần thứ V, Đại hội thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X năm 2020.
Chỉ đạo tăng cường đưa tin, bài, hình ảnh, chia sẽ những hoạt động nổi bật của địa phương qua nhóm Facbook “Tin tức Vĩnh Thuận”; tiếp tục việc thực hiện mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện hay” trên trang “Vĩnh Thuận đất và người”.  
Song, công tác tuyên truyền vẫn còn một số hạn chế, nhất là tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết chưa được sâu rộng trong quần chúng nhân dân; công tác hướng dẫn, kiểm tra, giám sát chưa được thường xuyên.
3- Công tác thẩm định, thẩm tra các đề án, văn bản của các cơ quan Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và các xã, thị trấn
Công tác thẩm định, thẩm tra các đề án, văn bản có liên quan đến lĩnh vực tư tưởng-văn hóa, khoa giáo, lịch sử đảng bộ, cơ quan, đơn vị thuộc huyện trước khi trình thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy luôn được lãnh đạo Ban quan tâm thực hiện. Trong quý, lãnh đạo Ban tham gia thẩm định các kế hoạch, chương trình hành động của cấp ủy thực hiện chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, tỉnh và huyện. Ngoài ra còn tham gia thẩm định các đề án của các ngành có liên quan.

4- Công tác phối hợp

Công tác phối hợp giữa Ban Tuyên giáo Huyện ủy với cơ quan quản lý Nhà nước cùng cấp và các ngành trong khối khoa giáo thực hiện khá tốt. Nhất là phối hợp tuyên truyền các văn bản quy phạm pháp luật, các đạo luật mới ban hành, tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội, thực hiện phong trào thi đua thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 06 tháng cuối năm 2020, phong trào thi đua yêu nước của Ủy ban nhân dân huyện năm 2020 trên địa bàn. 
Tổ chức sinh hoạt chính trị với chủ đề “Hồ Chí Minh-ánh sáng soi đường”; chào mừng kỷ niệm 75 năm Cách mạng Tháng 8 (19/8/1945-19/8/2020), Quốc khánh nước cộng hòa xã hội Chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945-2/9/2020).
Tuy nhiên, công tác phối hợp các ngành trong khối khoa giáo, các ban Đảng của Huyện ủy, với cơ quan quản lý Nhà nước cùng cấp đôi lúc thiếu nhịp nhàn, hiệu quả mang lại chưa cao.

5- Thực hiện một số nhiệm vụ do cấp ủy giao

Xác định tổ chức mạng lưới và nội dung hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên là lực lượng và nội dung rất quan trọng trong công tác tư tưởng của Đảng. Trong quý, Ban Tuyên giáo tham mưu cấp ủy kiện toàn lực lượng báo cáo viên và giảng viên kiêm chức của huyện và chỉ đạo các chi, đảng ủy trực thuộc nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tuyên truyền miệng và hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên trên địa bàn. Đồng thời hướng dẫn các chi, đảng ủy trực thuộc, các tổ chức chính trị-xã hội lựa chọn những cán bộ có bản lĩnh chính trị vững vàng, đạo đức, lối sống tốt, có kinh nghiệm thực tiễn và năng lực tuyên truyền để kiện toàn, bổ sung đội ngũ tuyên truyền viên cơ sở. 

Hàng tháng, đều cung cấp thông tin, định hướng nội dung tuyên truyền, cung cấp kịp thời các tài liệu, tư liệu, tạp chí, bản thông tin nội bộ, đề cương tuyên truyền, các văn bản chỉ đạo của Huyện ủy giúp cho báo cáo viên, tuyên truyền viên thường xuyên cập nhật các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, tình hình thời sự trong nước, quốc tế để  kịp thời nắm bắt thông tin phục vụ cho công tác tuyên truyền. 
Hàng tháng Ban Tuyên giáo Huyện ủy phân công báo cáo viên cấp huyện trực tiếp thông tin thời sự, tuyên truyền các chủ trương, chính sách, chương trình của cấp ủy cấp trên và của Huyện ủy cho cán bộ, đảng viên trên địa bàn. Đồng thời tiếp tục chỉ đạo tổ chức sưu tầm tư liệu lịch sử Đảng bộ huyện; các xã anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân và làm kỷ yếu lãnh đạo Huyện ủy, đảng ủy các xã, thị trấn qua các thời kỳ.

Ban chủ động phối hợp với các Ban Đảng của Huyện ủy định hướng, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát về chính trị, tư tưởng trong hoạt động của các cơ quan văn hóa, cơ quan thông tin đại chúng trên địa bàn. Qua đó định hướng nội dung hoạt động cho các cơ quan này; đảm bảo hoạt động đúng định hướng, đường lối, chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Đồng thời thường xuyên chỉ đạo Trung tâm Chính trị huyện thực hiện tốt chương trình, nội dung đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ, đảng viên trên địa bàn huyện.

Nhìn chung, hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên vẫn chưa đáp ứng được so với yêu cầu, trình độ, năng lực còn giới hạn, khả năng nắm bắt thông tin, tuyên truyền còn hạn chế.           

6- Kết quả hoạt động của ngành
          6.1- Công tác tuyên truyền báo chí
Đội ngũ cán bộ Ban Tuyên giáo từ huyện đến xã luôn ổn định, có lập trường tư tưởng vững vàng, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao và quan tâm thực hiện tốt công tác tuyên tuyền, tập trung bám sát nội dung yêu cầu phục vụ nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ; tuyên truyền chỉ thị, nghị quyết của Đảng, pháp luật Nhà nước, kỷ niệm các ngày lễ lớn như: tuyên truyền ngày Thương binh Liệt sĩ 27/7, 75 năm ngày thành lập Công đoàn Việt Nam 28/7; chào mừng 74 năm Cách mạng Tháng 8 và Quốc khánh 2/9; chiến dịch thanh niên tình nguyện hè; kết quả kỳ thi tốt nghiệp THPT Quốc gia 2020; sơ kết 06 tháng đầu năm của các cấp ủy, chính quyền, mặt trận và các đoàn thể của huyện; tuyên truyền 90 năm ngày truyền thống ngành tuyên giáo (01/8/1930-01/8/2020); tăng thời lượng phát sóng phòng, chống dịch bệnh Covit-19; trang trí và tuyên truyền Đại hội Đảng bộ huyện; các sự kiện trọng đại của đất nước.
          Tham mưu giúp Huyện ủy chỉ đạo các chi, đảng ủy tiếp tục đặt mua, đọc báo, tạp chí của Đảng, báo Kiên Giang theo quy định và phát hành kịp thời tạp chí báo cáo viên và 2 bản tin Thông tin nội bộ - Tổ nhân dân tự quản để kịp thời sinh hoạt. 
Nhìn chung, công tác tuyên truyền được thực hiện khá tốt từ huyện đến cơ sở, góp phần tích cực phục vụ nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ. 
Tuy nhiên, công tác phát hành báo chí, bản tin thông tin nội bộ, bản tin tổ nhân dân tự quản cho một số Chi, Đảng bộ cơ sở chưa kịp thời vẫn đến việc nắm bắt thông tin còn chậm so với yêu cầu. 
6.2- Công tác văn hoá- văn nghệ- thể dục thể thao

 Phòng Văn hoá & Thông tin, Trung tâm Văn hóa - Thể thao, phối hợp với các đơn vị làm tốt công tác thông tin tuyên truyền và tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ - thể dục thể thao trên địa bàn huyện, tạo không khí vui tươi, phấn khởi tham gia vui chơi, giải trí trong cán bộ công chức và nhân dân.
Trung tâm văn hóa-thể thao huyện làm tốt việc trang trí theo kế hoạch tổ tuyên truyền, cổ động, lễ tân, khánh tiết phục vụ Đại hội Đảng bộ huyện, khóa XII (nhiệm kỳ 2020-2025); treo băng gol, cờ chuối, thảm cỏ nhân các ngày lễ kỷ niệm trong quý. 

Phối hợp nhà thiếu nhi huyện tổ chức hội thi tìm hiểu kiến thức lịch sử Đảng chủ đề “Em là chiến sĩ giải phóng quân”; liên hoan thể dục nhịp điệu năm 2020. Phối hợp công an huyện tổ chức lễ ra quân. Phối hợp các ban ngành tổ chức nhiều hoạt động chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện, khóa XII, nhiệm kỳ 2020-2025.
Phòng Văn hóa và thể thao phối hợp Đội liên ngành 814 huyện tăng cường công tác kiểm tra các đại lý internet, karaoke, dịch vụ di động, nhà hàng, nhà nghỉ, các điểm bán tranh, ảnh, băng rol, bản hiệu quảng cáo.
           Ban Tuyên giáo Huyện ủy luôn thực hiện tốt công tác theo dõi, nắm tình hình hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trên địa bàn. Qua đó, chỉ đạo, định hướng và hướng dẫn các hoạt động có trọng tâm, trọng điểm, đúng mục đích, chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước; góp phần tích cực vào việc xây dựng phát triển văn hóa con người Việt Nam. Trong quý III/2020 tổ chức nhiều hoạt động văn hóa, thể thao với nhiều hình thức phong phú, đa dạng, thu hút được mọi tầng lớp nhân dân tham gia; từng bước đáp ứng nhu cầu hưởng thụ văn hoá tinh thần trong nhân dân. 


Tuy nhiên, công tác quản lý Nhà nước đối với các hoạt động văn hóa trên địa bàn huyện tuy được quan tâm nhưng chưa chặt chẽ, thiếu linh hoạt; các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao còn mang tính tự phát, chưa đi vào chiều sâu, cơ sở vật chất, các thiết chế văn hoá, thể thao từ huyện đến cơ sở chưa được đầu tư về cơ sở vật chất, thể chế văn hóa chậm sửa đổi bổ sung cho phù hợp.
6.3- Công tác giáo dục lý luận chính trị
Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đảng viên luôn được quan tâm chỉ đạo và từng bước đáp ứng tốt nhu cầu giảng dạy. 
Phối hợp tổ chức lớp Sơ cấp Chính trị, lớp tập huấn công tác Mặt trận, lớp lớp tập huấn công tác phụ nữ... Tiếp tục quản lý tốt lớp Trung cấp lý luận chính trị- hành chính K89.

6.4- Công tác lịch sử truyền thống       
           Thực hiện Chỉ thị 15 của Ban Bí thư Trung ương, Công văn số 272 của Tỉnh uỷ về tăng cường nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam. Ban Tuyên giáo Huyện ủy đã có nhiều cố gắng thực hiện sưu tầm tư liệu biên soạn lịch sử Đảng bộ huyện và lịch sử các xã anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân giai đoạn 1975-2015. Đến nay, đã hoàn thành công tác sưu tầm tư liệu lịch sử, đề cương Đảng bộ giai đoạn 1975-2015; ban hành Công văn về việc báo cáo kết quả công tác sưu tầm lịch sử Đảng bộ huyện giai đoạn 1975-2015.

Tuy nhiên, công tác lịch sử đảng gặp rất nhiều khó khăn, nhất là việc sưu tầm tư liệu, hình ảnh, hiện vật và các văn bản, văn kiện qua các kỳ đại hội Đảng bộ từ năm 1975 đến nay.           
7- Công tác khoa giáo
          7.1- Về Giáo dục và  Đào tạo
Ngành giáo dục và đào tạo đã tích cực tham mưu cho cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương trong việc xây dựng các chương trình, đề án về phát triển giáo dục và đào tạo. Làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy, chính quyển triển khai thực hiện có hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết về lĩnh vực giáo dục và đào tạo trên địa bàn. 

Hoàn thành việc bồi dưỡng chính trị hè và tổ chức tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, viên chức ngành Giáo dục năm 2020; tổ chức tập huấn bồi dưỡng thường xuyên các chuyên đề... Tuy nhiên, công tác giáo dục và đào tạo của huyện còn một số hạn chế. Việc đổi mới nâng cao hiệu quả công tác quản lý giáo dục và phương pháp giảng dạy tuy có tiến bộ nhưng chưa rõ nét, cơ sở vật chất tuy được đầu tư xây dựng nhưng vẫn chưa đáp ứng nhu cầu giảng dạy theo chương trình mới.
7.2- Về y tế
Công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân từ huyện đến cơ sở thực hiện khá tốt, chất lượng điều trị, tinh thần phục vụ của các y, bác sĩ ngày một nâng lên. Công tác phòng, chống dịch bệnh trên địa bàn được duy trì khá tốt, chưa có dịch bệnh lớn xảy ra.
Công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm được quan tâm. Phối hợp cùng đoàn kiểm tra liên ngành kiểm tra chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm các cơ sở mua bán, chế biến thực phẩm trước và trong Tết Trung thu năm 2020 trên địa bàn.
 Tuy nhiên, tuyến y tế cơ sở vẫn còn nhiều khó khăn, nhất là cơ sở vật chất, trang thiết bị và nguồn nhân lực, ý thức phục nhân dân của y, bác sĩ còn yếu, chậm nâng lên, còn gây nhiều phiền hà cho người dân. Trang thiết bị y tế phục vụ khám và điều trị tại Bệnh viện đa khoa huyện còn hạn chế.
          8- Về tổ chức bộ máy và đội ngũ cán bộ Tuyên giáo
Bộ máy tổ chức và đội ngũ cán bộ Tuyên giáo từ  huyện đến cơ sở cơ bản ổn định; luôn nêu cao tinh thần trách nhiệm, hoàn thành tốt công tác tham mưu giúp cấp ủy về công tác nắm bắt tình hình tư tưởng, tâm trạng xã hội ở địa phương, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Hầu hết đội ngũ cán bộ tuyên giáo được chuẩn hóa về trình độ, đảm bảo tính kế thừa, từng bước đáp ứng được yêu cầu nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ. 
9- Thực hiện tiếp tục đẩy mạnh “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”

Nhìn chung, các cấp ủy đảng, Ban Tuyên giáo, Bộ phận giúp việc Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ từ huyện đến cơ sở rất quan tâm chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; các chi, Đảng bộ đều có xây dựng kế hoạch và phát động tập thể, cá nhân đăng ký làm theo đạt nhiều kết quả đáng kể, 100% cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức đăng ký làm theo với rất nhiều mô hình mới, cách làm hay mang lại hiệu quả. 

Song, vẫn còn một số đơn vị, cá nhân trong xây dựng kế hoạch và đăng ký làm theo chưa cụ thể, thiết thực. Trong sinh hoạt chi bộ có nơi ít dành thời gian để kiểm điểm việc học tập và làm theo của tập thể, cá nhân; một số Chi, Đảng bộ thiếu quan tâm kiểm tra, nhắc nhở, chấn chỉnh kịp thời.
III. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG

1- Về ưu điểm

Ban đã bám sát và thực hiện tốt các nội dung, kế hoạch chỉ đạo của Huyện uỷ, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ; tuyên tryền kịp thời các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Giúp Huyện ủy lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội trên địa bàn; ổn định về tư tưởng trong cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân, tạo được lòng tin của nhân dân đối với sự lãnh đạo của Đảng và quản lý điều hành của Nhà nước. Các chính sách xã hội, chăm sóc sức khỏe cho nhân dân, công tác giáo dục và đào tạo có nhiều chuyển biến tiến bộ, từng bước đáp ứng tốt yêu cầu, nhiệm vụ chính trị ở địa phương.
2- Về hạn chế

Công tác theo dõi nắm bắt tình hình tư tưởng dư luận xã hội để phản ảnh về trên từng lúc thiếu kịp thời. Công tác tuyên truyền Chủ trương, Chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước đến quần chúng nhân dân chưa đi vào chiều sâu; sự phối hợp, thông tin 2 chiều với Ban Tuyên giáo cơ sở đôi lúc còn chậm, do đó công tác tuyên giáo có những mặt kết quả đạt được chưa cao.
Phần thứ hai
NHIỆM VỤ CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO QUÝ IV NĂM 2020 


Quý IV năm 2020 cần tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1- Tham mưu giúp Huyện ủy tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và kỷ niệm các ngày lễ lớn: ngày phụ nữ Việt Nam 20/10; ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam 22/12. Tuyên truyền Nghị quyết  Đại hội Đảng bộ huyện, khóa XII, nhiệm kỳ 2020-2025. Đồng thời chủ động nắm tình hình tư tưởng - dư luận xã hội để tham mưu giúp cấp ủy làm tốt công tác tư tưởng, có định hướng chỉ đạo.
2- Làm tốt công tác thông tin, tuyên truyền theo tinh thần của Huyện ủy về việc thực hiện công tác tự phê bình và phê bình, đánh giá chất lượng đảng viên năm 2020. 
3- Tuyên truyền Đại hội Đảng bộ tỉnh, khóa XI (nhiệm kỳ 2020-2025), tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng (nhiệm kỳ 2020-2025).
4- Tham mưu giúp Huyện ủy chỉ đạo các Chi, Đảng ủy trực thuộc thực hiện tốt việc mua, đọc báo, tạp chí của Đảng, báo Kiên giang đúng theo quy định. Thường xuyên củng cố kiện toàn bộ máy tổ chức Ban Tuyên giáo các xã, thị trấn ổn định hoạt động có hiệu quả, đảm bảo thông tin 2 chiều; duy trì công tác giao Ban an ninh tư tưởng, công tác tuyên giáo cơ sở hàng tháng và giao Ban công khoa giáo hàng quý.

5- Theo dõi, chỉ đạo các chi, đảng ủy trực thuộc tổ chức thực hiện tốt các Nghị quyết  của Đảng và Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Đặc biệt là nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện, khóa XII (nhiệm kỳ 2020-2025).
6- Thực hiện tốt tinh thần Công văn số 409-CV/HU, ngày 02/4/2018 về việc “Tiếp tục thực hiện Đề án trang bị sách cho các xã, thị trấn; bố trí kệ sách, báo, tạp chí nhằm nâng cao văn hóa đọc trong cán bộ, đảng viên và nhân dân” và Kế hoạch số 27, 28/KH-UBND, ngày 16/4/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về triển khai thực hiện Đề án phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận.
7- Tập trung đẩy mạnh nghiên cứu, biên soạn tài liệu giáo dục lịch sử địa phương đưa vào giảng dạy ở các điểm trường THPT, THCS trên địa bàn và lịch sử truyền thống các xã anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân. 
8- Thực hiện tốt công tác dự báo, nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, trong nội bộ Đảng và mọi tầng lớp nhân dân để tham mưu giúp cấp ủy làm tốt công tác tư tưởng, kịp thời phản bát những luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, chủ động xử lý tốt các tình huống xấu có thể xảy ra về tư tưởng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân. 

           8- Quản lý, khai thác, sử dụng có hiệu quả “tủ sách tuyên giáo ở các xã, thị trấn” theo đề án của Ban Tuyên Giáo Trung ương. Đồng thời tham mưu Huyện ủy chỉ đạo các ngành chức năng quan tâm và nêu cao tinh thần trách nhiệm trong quản lý, bảo tồn, trùng tu 2 khu di tích Ranh Hạt và Xẻo Gia để thu hút khách đến tham quan học tập.
9- Phối hợp với Ban Tổ chức Huyện ủy, Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện mở lớp tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ, đảng viên trên địa bàn huyện.

10- Làm việc nắm tình hình nội dung đăng ký học tập và làm theo Bác năm 2020 ở các chi, đảng ủy trực thuộc Huyện ủy và chi bộ trực thuộc Đảng ủy cơ sở.
11- Tổ chức họp bình xét kết quả, xếp loại thi đua các huyện cụm thi đua số III, Khối thi đua số 1 Ban ngành huyện và tổ chức xét thi đua Ban Tuyên giáo các xã được phát động từ đầu năm 2020.
           Trên đây là báo cáo công tác tuyên giáo quý III/2020 và chương trình công tác quý IV/2020 của Ban Tuyên giáo Huyện uỷ.
Nơi nhận:
                  KT TRƯỞNG BAN
- BTG Tỉnh uỷ (BC),
                  PHÓ TRƯỞNG BAN
- TT. Huyện uỷ (BC),


- BTG các xã, thị trấn,

- Lưu.                                                                                         


Lê Văn Gìn
PAGE  
10

