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Thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18-01-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII) về “Tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam”,
Ban Tuyên giáo Huyện ủy báo cáo kết quả lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện về công tác lịch sử Đảng năm 2020 cụ thể như sau:  
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai quán triệt thực hiện
- Công tác nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng bộ địa phương, lịch sử truyền thống các ngành, đơn vị là một trong những nhiệm vụ quan trọng trong công tác tư tưởng của Đảng bộ. Ban Tuyên giáo Huyện ủy cụ thể hóa các nhiệm vụ, giải pháp nhằm giúp các cấp ủy, chính quyền, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện nắm rõ nội dung công việc của công tác lịch sử Đảng để thực hiện. Qua đó, góp phần trong công tác xây dựng Đảng, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng cho cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân, tỷ lệ cán bộ, đảng viên tham gia đạt 95,5%, đoàn viên, hội viên đạt 75,20% và tầng lớp nhân dân đạt 66,5%. Qua đó, cấp ủy đảng, lãnh đạo các cơ quan, ban ngành huyện xác định rõ nhiệm vụ và trách nhiệm trong việc nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng, lịch sử truyền thống cách mạng của địa phương, đơn vị.
- Nhận thức của cấp ủy về vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng của công tác nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng có 42/42 các chi, đảng bộ trực thuộc đã tổ chức triển khai quán triệt thực hiện theo Chỉ thị 20-CT/TW của Ban Bí thư, Kế hoạch Tỉnh ủy, Huyện ủy đến cán bộ, đảng viên; tỷ lệ đảng viên tiếp thu đạt trên 95,5%. Ngoài ra, các đoàn thể chính trị-xã hội cũng đã tuyên truyền, triển khai, quán triệt nội dung Chỉ thị trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên ở cơ quan, đơn vị. 

2. Công tác tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy đã chỉ đạo đẩy mạnh công tác nghiên cứu, sưu tầm, biên soạn lịch sử Đảng, đồng thời triển khai tuyên truyền sâu rộng, giới thiệu lịch sử Đảng bộ địa phương tới cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tài liệu lịch sử Đảng khi được sưu tầm, thu thập được phải sử dụng, bảo quản và khai thác theo đúng quy định của Đảng; chỉ đạo chặt chẽ việc sử dụng kinh phí đúng mục đích và yêu cầu, các cơ quan, đơn vị thực hiện thường xuyên chú trọng xây dựng nội dung, chương trình, kế hoạch, đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng, lịch sử truyền thống cách mạng cho cán bộ, đảng viên và nhân dân, nhất là các tầng lớp thanh thiếu niên nhân các ngày truyền thống, ngày lễ kỷ niệm của đất nước, của huyện, của ngành, địa phương, đơn vị với nhiều phương pháp, cách thức đa dạng, phù hợp, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ như: tọa đàm ôn lại truyền thống, giao lưu biểu diễn văn nghệ, hội thi, dâng hương, thắp nến tri ân tưởng niệm các anh hùng liệt sĩ, hoạt động về nguồn thăm các di tích lịch sử, các hình thức tuyên truyền trực quan,... Trên cơ sở đó, bồi đắp tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc đối với thế hệ trẻ đã thu hút sự tham gia hưởng ứng của cán bộ, đảng viên và nhân dân tham dự.
- Việc tuyên truyền lịch sử Đảng, lịch sử đảng bộ địa phương vào sinh hoạt chi bộ được Ban Tuyên giáo Huyện ủy quan tâm thực hiện, trên cơ sở các đề cương tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ, kỷ niệm lớn của đất nước. Ban Tuyên giáo Huyện ủy biên soạn các nội dung liên quan về quá trình, diễn biến, kết quả của các sự kiện gắn liền với địa phương hướng dẫn cấp ủy cơ sở tuyên truyền gửi tài liệu đến các chi, đảng ủy trực thuộc thông qua các cuộc họp lệ chi bộ hàng tháng.

- Công tác tăng cường thông tin, sử dụng các mạng xã hội để tuyên truyền lịch sử Đảng bộ địa phương được cấp ủy, chính quyền, đoàn thể các cấp chú trọng nhằm chủ động, tích cực phòng ngừa, đấu tranh, phê phán, phản bác các thông tin sai lệch, các quan điểm sai trái, thù địch xuyên tạc lịch sử Đảng trên các trang mạng xã hội như: trang thông tin điện tử huyện vĩnh thuận, trang website tuyengiaovinhthuan.vn; trang fanpage, nhóm facebook “Vĩnh Thuận đất và người” đã đăng nhiều bài viết chủ để tuyên truyền về lịch sử Đảng, truyền thống của ngành, cơ quan, đơn vị,… thu hút được hàng trăm lượt người xem và chia sẻ. 

- Việc phát huy các giá trị lịch sử của các di tích cách mạng, kháng chiến cũng được cấp ủy, chính quyền địa phương chú trọng luôn phát huy được giá trị lịch sử cách mạng như: khu di tích Ranh Hạt, khu di tích Xẻo Gia đón các đoàn đến tham quan, tìm hiểu về truyền thống, lịch sử của địa phương phát huy về văn hóa của các khu di tích, đóng góp tích cực vào sự phát triển kinh tế - xã hội của huyện, của địa phương nhằm góp phần giáo dục truyền thống tốt đẹp của dân tộc cho cán bộ, đảng viên, nhân dân.
 - Công tác đưa nội dung lịch sử Đảng bộ huyện vào giảng dạy tại Trung tâm Chính trị huyện đang được tổ chức triển khai thực hiện đem lại kết quả bước đầu. Ban Tuyên giáo Huyện ủy phối hợp với Trung tâm Chính trị huyện xây dựng giáo án các bài giảng lịch sử Đảng phù hợp cho từng đối tượng, từng lớp học và các lớp tập huấn. Đối với các chương trình trung cấp, sơ cấp lý luận chính trị, trong mỗi giai đoạn lịch sử đều có sự liên hệ, vận dụng với lịch sử Đảng bộ huyện, lịch sử của địa phương, đơn vị, qua đó giúp học viên nắm vững thêm về lịch sử đảng bộ và vai trò lãnh đạo của đảng bộ địa phương trong giai đoạn kháng chiến cũng như trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc.
3. Kết quả thực hiện
- Chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930-03/2/2020) mừng Xuân Canh Tý năm 2020 và lập thành tích thi đua chào mừng Đại hội các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII. Nhằm góp phần tuyên truyền những kết quả đạt được trong công tác xây dựng Đảng, tình hình phát triển kinh tế, văn hóa xã hội, quốc phòng – an ninh trong nhiệm kỳ. Ban Tuyên giáo đã tham mưu cho Huyện ủy xây dựng kế hoạch viết bài đăng trên bản tin Vĩnh Thuận Xuân Canh tý năm 2020 nội dung bài đăng viết về Đảng, viết về Bác Hồ; những nhiệm vụ chính trị, hoạt động của huyện, địa phương, đơn vị và đã xuất bản bản tin “Vĩnh Thuận Xuân Canh Tý năm 2020” vào dịp Tết Nguyên đán 2020.
- Thực hiện Hướng dẫn số 51-HD/BTGTU, ngày 28-11-2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930-03/2/2020) mừng Xuân Canh Tý. Ban Tuyên giáo tham mưu cho Huyện ủy xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930-03/2/2020) trong đó đã tổ chức Hội thi tìm hiểu 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và lịch sử hình thành khu di tích Ranh Hạt – nơi thành lập chi bộ Đảng Cộng sản Việt Nam đầu tiên của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang với chủ đề “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng quang vinh” để tìm hiểu lịch sử vẻ vang của Đảng Cộng sản Việt Nam và lịch sử hình thành chi bộ Đảng Cộng sản đầu tiên được thành lập tại Ranh Hạt – Vĩnh Thuận. Có 4 đội tham gia, qua đó nhằm để giáo dục và bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng góp phần đấu tranh chống lại những luận điệu xuyên tạc, chống phá của các thế lực thù địch, góp phần đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, chính trị, đạo đức, lối sống.
- Nhằm tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025 tiến tới Đại hội Đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Thực hiện kế hoạch số 98-KH/HU, ngày 15-5-2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc xây dựng công trình chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025. Ban Tuyên giáo đã chủ trì, phối hợp với các ngành có liên quan xây dựng kế hoạch cụ thể, tiến hành khảo sát mặt bằng, thiết kế, quy mô, phối cảnh, dự toán kinh phí, nghi thức khởi công và đã hoàn thành công trình xây dựng bia lưu niệm nơi làm việc của Huyện ủy trong thời kỳ khán chiến chống Mỹ cứu nước tại ấp Đồng Tranh, xã Vĩnh Bình Bắc. 
- Đã biên tập, bổ sung các hình ảnh, tư liệu cần thiết, các thủ tục in ấn và đã tái bản sách truyền thống huyện Vĩnh Thuận anh hùng giai đoạn 1930-1975 với số lượng 500 cuốn.
- Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tỉnh Kiên Giang tổ chức triển lãm tư liệu về chủ quyền Biển, đảo Việt Nam và những thành tựu kinh tế - xã hội huyện Vĩnh Thuận nhằm để tuyên truyền trong cán bộ, đảng viên và nhân dân về chủ quyền và phát triển bền vững biển, đảo Việt Nam, lịch sử hình thành và phát triển vùng đất Nam bộ; những thành tựu phát triển kinh tế- xã hội huyện trong những năm qua. Qua đó, khơi dậy lòng yêu nước, tinh thần đoàn kết, ý thức trách nhiệm bảo vệ chủ quyền biển, đảo của đất nước; tin tưởng sự lãnh đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương, góp phần tham gia thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị tại địa phương. Từ đó, hăng say động sản xuất góp phần xây dựng nông thôn mới, bảo vệ chủ quyền thiêng liêng của Tổ quốc.
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh Kiên Giang và Ban Chỉ huy Quân sự tỉnh Kiên Giang tổ chức Hội thảo cung cấp thông tin về mộ liệt sĩ ở Rừng tràm Ban Biện phú huyện Vĩnh Thuận.
- Phối hợp với Cựu Chiến binh huyện tổ chức tọa đàm “ký ức ngày toàn thắng” nhân kỷ niệm 45 năm ngày miền nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020) mời các chú nhân chứng lịch sử trong thời kỳ khán chiến giải phóng huyện Vĩnh Thuận kể lại những trận chiến oai hùng mang lại chiến thắng ý nghĩa lịch sử nhằm phát huy đạo lý "Uống nước nhớ nguồn", đền ơn đáp nghĩa của dân tộc tăng cường ý thức, trách nhiệm, lòng biết ơn, khơi dậy niềm tự hào dân tộc,... thể hiện truyền thống nhân văn sâu sắc của dân tộc, tưởng nhớ công ơn của những anh hùng liệt sĩ, thương binh, bệnh binh, người có công với cách mạng đã cống hiến to lớn cho sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc.
- Thực hiện Hướng dẫn số 67-HD/BTGTU, ngày 10-7-2020 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930-01/8/2020). Ban Tuyên giáo đã xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng (01/8/1930-01/8/2020) tổ chức các hoạt động như: tổ chức hội thi “viết báo tường”; tổ chức lễ dâng hương tại bia liệt sĩ ngành Tuyên huấn Tỉnh ủy; tổ chức họp mặt truyền thống, tọa đàm “Công tác Tuyên giáo trong giai đoạn hiện nay”; triển lãm “báo tường”mời các cô (chú) nguyên lãnh đạo Ban Tuyên giáo Huyện ủy Vĩnh Thuận qua các nhiệm kỳ; Lãnh đạo, cán bộ Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Ban Tuyên giáo các huyện cụm thi đua số 3 (gồm: An Biên, An Minh, U Minh Thượng, Kiên Hải, Vĩnh Thuận) cùng tham dự. Qua đó, nhằm cổ vũ, động viên toàn ngành tiếp tục nỗ lực phấn đấu, phát huy những thành tựu đã đạt được, vượt qua khó khăn, khắc phục những hạn chế, yếu kém; thực hiện tốt hơn nữa nhiệm vụ được giao, góp phần xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, đáp ứng yêu cầu của sự nghiệp đổi mới, công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và hội nhập quốc tế.
- Đăng ký thực hiện đề tài “Thí điểm mô hình giáo dục lịch sử, văn hóa truyền thống địa phương cho học sinh Trung học phổ thông trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận” tháng 11/2020 Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh đã nghiệm thu đề tài đạt loại xuất sắc.                                                             
4. Nhận xét chung
1- Ưu điểm

- Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên của Thường trực Huyện uỷ. Ban Tuyên giáo Huyện uỷ kịp thời triển khai thực hiện công tác lịch sử Đảng trong đảng bộ, bước đầu đã đạt được một số kết quả đáng kể. Các cấp ủy đảng, chính quyền, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị từ huyện đến xã, thị trấn luôn phát huy tốt vai trò, trách nhiệm của mình trong việc tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng địa phương, cơ quan, ban, ngành, đoàn thể đã chỉ đạo cụ thể thực hiện.

2- Về hạn chế

- Tuy nhiên, công tác sưu tầm tư liệu lịch sử đảng bộ huyện vẫn còn một số khó khăn là: Triển khai tổ chức thực hiện công tác sưu tầm chưa đảm bảo tốt theo thời gian kế hoạch đã đề ra; còn một số xã gặp khó khăn về công tác sưu tầm tài liệu do di dời cơ quan, không có phòng lưu trữ tài liệu nên một số tư liệu các nhiệm kỳ trước không còn lưu lại; việc kinh phí, cơ sở vật chất và các điều kiện để phục vụ cho việc nghiên cứu, biên soạn ở một số xã còn gặp khó khăn.
Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện về công tác lịch sử Đảng năm 2020 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy Vĩnh Thuận.
Nơi nhận:                                                                            K/T TRƯỞNG BAN
-  Phòng LLCT- Lịch sử Đảng, BTG TU; 


                PHÓ TRƯỞNG BAN
- Lưu.
Lê Văn Gìn
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