HUYỆN UỶ VĨNH THUẬN                       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
     BAN TUYÊN  GIÁO                         

          *                                           Vĩnh Thuận, ngày 19 tháng 6 năm 2019

   Số 213-BC/BTG
BÁO CÁO

tình hình an ninh tư tưởng và trật tự xã hội 06 tháng đầu năm
và một số nhiệm vụ trọng tâm 06 tháng cuối năm 2019

I. TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG VÀ TÂM TRẠNG XÃ HỘI


1- Mặt đồng thuận


Nhìn chung, tình hình tư tưởng và tâm trạng xã hội trong cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân, tín đồ tôn giáo, dân tộc trên địa bàn ổn định, kinh tế-xã hội của huyện tiếp tục phát triển, quốc phòng, an ninh được giữ vững, đời sống nhân dân từng bước được cải thiện nâng lên. 
Nhân dân rất đồng tình và đánh giá cao các cấp ủy đảng, chính quyền chăm lo cho gia đình chính sách, các hộ nghèo, tổ chức nhiều đoàn đi thăm và chúc Tết các đồng chí nguyên là lãnh đạo tỉnh, huyện qua các nhiệm kỳ; tổ chức các hoạt động kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Kỷ Hợi năm 2019; kỷ niệm 44 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2019). Cán bộ, đảng viên, các tín đồ tôn giáo, dân tộc và nhân dân đồng thuận với các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội của địa phương. Được các cấp, chính quyền quan tâm, nhân dân vô cùng phấn khởi đón một cái tết thật vui tươi và đầm ấm.

2- Mặt chưa đồng thuận

Tuy nhiên, do thời tiết diễn biến bất thường; dịch bệnh mới phát sinh ở gia súc, gia cầm, đặc biệt là dịch tả lợn Châu phi xuất hiện trên địa bàn gây tâm lý lo lắng trong nhân dân; tình trạng thực phẩm mua bán không đảm bảo an toàn vệ sinh chưa được xử lý kịp thời; giá hàng hóa tiêu dùng, hàng nông sản không ổn định, đặc biệt là trong dịp Tết; các lều quán buôn bán trái quy định, lấn chiếm lòng, lề đường dưới dạ cầu, tập trung đông người rất nguy hiểm; việc đậu xe chiếm hết mặt đường gây khó khăn cho giao thông và bức xúc cho người dân chưa được giải quyết và xử lý; hàng giả, hàng nhái, kinh doanh hàng hóa không rõ nguồn gốc, giá cả hàng hóa không ổn định; việc một số nhà nằm trong khu vực giải tỏa tại chợ Bách Hóa huyện tự phát làm mới, che chắn, nâng nền che khuất tầm nhìn rất nguy hiểm cho các phương tiện lưu thông chưa được cơ quan chức năng xử lý; tình hình trật tự xã hội ở một số nơi còn diễn biến khá phức tạp; ma túy, chống người thi hành công vụ; cố ý gây thương tích, tín dụng đen; tai nạn giao thông; lợi dụng các trang mạng xã hội, zalo, facbook… các thế lực phản động phát tán nhiều thông tin sai sự thật làm ảnh hưởng đến tư tưởng, gây tâm lý lo lắng trong nhân dân; việc bố trí, sắp xếp các hộ mua bán trên địa bàn thị trấn Vĩnh Thuận chưa ổn định; trộm cấp, cờ bạc, số đề, game bắn cá ăn tiền, đá gà, tai nạn giao thông chưa được xử lý kịp thời, gây tâm lý lo lắng trong nhân dân.
II. TÌNH HÌNH AN NINH CHÍNH TRỊ VÀ TRẬT TỰ XÃ HỘI

1- Tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn

Tình hình an ninh chính trị và trật tự xã hội trong tháng ổn định. Công tác tuần tra, kiểm soát giao thông của ngành chức năng được thực hiện thường xuyên, ý thức chấp hành luật giao thông đường bộ của người tham gia giao thông từng bước được nâng lên. Các vụ việc tranh chấp trong nhân dân hầu hết được hòa giải tại cơ sở, không vụ việc nào vượt cấp. Tuy nhiên, tình hình trật tự xã hội trên địa bàn, nhất là địa bàn giáp ranh của huyện và các xã còn diễn biến phức tạp, chấp hành luật giao thông đường bộ chưa nghiêm, tai nạn giao thông, trộm cấp, cờ bạc, đá gà, thanh thiếu niên tụ tập băng nhóm, phạm pháp hình sự vẫn còn xảy ra.

Tội phạm xâm phạm về trật tự xã hội xảy ra 18 vụ gồm; 02 vụ lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản; 07 vụ trộm cắp tài sản; 04 vụ cố ý gây thương tích; 01 vụ chống người thi hành công vụ; 02 vụ lừa đảo chiếm đoạt tài sản; 01 vụ dâm ô trẻ em; 01 vụ hủy hoại tài sản. Tội phạm cố ý gây thương tích được kiềm chế kéo giảm xảy ra 04 vụ.

Tai nạn giao thông xảy ra 02 vụ đường bộ, 01 người chết, bị thương 01 người. Tài sản thiệt hại ước tính khoản 03 triệu đồng.

2- Tình hình trong đồng bào dân tộc

Tình hình trong đồng bào dân tộc ổn định, các chính sách xã hội đối với đồng bào dân tộc tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả. Tích cực tham gia sản xuất, thay đổi tập quán sản xuất lạc hậu, áp dụng khoa học kỷ thuật vào sản xuất, góp phần tăng thu nhập, xóa đói giảm nghèo, ổn định cuộc sống. Nhân dân trong đồng bào dân tộc rất đồng tình và thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. 

Tổ chức Đoàn đi thăm, tặng quà các chùa nhân dịp tết cổ truyền Chôl–Chnăm- Thmây của đồng bào dân tộc Khmer với số tiền 12 triệu đồng; hỗ trợ 157 hộ nghèo dân tộc Khmer ăn tết với số tiền 47 triệu đồng; rà soát, lập danh sách 742 hộ có nhu cầu hỗ trợ nước sinh hoạt theo diện phân tán theo quyết định số 755/QĐ-TTg; cấp gia hạn 6309 thẻ BHYT cho đồng bào dân tộc thiểu số các xã khu vực 2 và người dân ở ấp ĐBKK năm 2018. Triển khai kế hoạch tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện Vĩnh Thuận lần thứ III năm 2019

3- Tình hình trong tôn giáo

Tình hình trong đồng bào, tín đồ tôn giáo trên địa bàn huyện cơ bản ổn định; các tín đồ tôn giáo, chức sắc, chức việc chấp hành tốt chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước theo lễ nghi tôn giáo, tích cực tham gia lao động phát triển kinh tế-xã hội, tham gia tốt các phong trào nhân đạo, từ thiện, tăng cường khối Đại đoàn kết toàn dân tộc. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, Phòng Nội vụ, chính quyền các cấp luôn tạo điều kiện cho các Tôn giáo tổ chức tốt các hoạt động về tín ngưỡng Tôn giáo tại địa phương. Hầu hết các hoạt động tín ngưỡng của các tôn giáo đúng tôn chỉ, mục đích lễ nghi và pháp luật quy định. 

Phối hợp tôn giáo tỉnh thăm và tặng quà phật giáo Hòa Hảo Thị trấn Vĩnh Thuận và Vĩn Phong nhân ngày Đản sinh Đức Huỳnh Giáo chủ 25/11 âm lịch; tết Nguyên đán 2019; kiểm tra việc khảo sát thống kê tình hình tín ngưỡng trên địa bàn huyện xã Vĩnh Phong, Vĩnh Bình Nam; dự nghe công bố huấn lệnh cao đài tòa thánh Tây Ninh. Công bố quyết định bổ nhiệm cai quản họ đạo Thị trấn Vĩnh Thuận; tham dự Đại hội hết nhiệm kỳ Hòa Hảo Thị trấn; hướng dẫn giáo hội phật giáo tổ chức đại lễ Vesak năm 2019 an toàn, tiết kiệm.
III. MỘT SỐ CÔNG VIỆC CẦN TẬP TRUNG CHỈ ĐẠO                                         THỰC HIỆN TRONG 06 THÁNG CUỐI NĂM 2019
1- Kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội trong đồng bào dân tộc, tôn giáo trên địa bàn. Mạnh dạn đấu tranh phê phán các thế lực thù địch lợi dụng dân tộc, tôn giáo chống phá sự nghiệp cách mạng của Đảng và nhân dân ta; xử lý nghiêm những trường hợp truyền đạo trái phép trên địa bàn. 

2- Tập trung tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn trong tháng; kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh. Tuyên truyền kỷ niệm 89 năm ngày Thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1930 -28/7/20019); các ngày lễ kỷ niệm của ngành; 74 năm cách mạng Tháng Tám và Quốc Khánh 2/9; ngày Thành lập Hội Liên hiệp Phụ nữ Việt Nam (20/10) và ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12).… Đồng thời chủ động nắm tình hình tư tưởng, dư luận xã hội để tham mưu giúp cấp ủy làm tốt công tác tư tưởng. Thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước; qua đó an tâm trong công tác, lao động sản xuất, chấp hành và thực hiện ngày một tốt hơn. 

3- Phối hợp với các ngành chức năng và chỉ đạo Ban Tuyên giáo các xã, thị trấn tăng cường công tác nắm bắt tình hình, tham mưu cho cấp ủy giải quyết kịp thời những vấn đề mới phát sinh ở địa phương.



Trên đây là báo cáo tình hình an ninh tư tưởng và trật tự xã hội 06 tháng đầu năm và một số công việc cần tập trung chỉ đạo thực hiện 06 tháng cuối năm 2019 của Ban Tuyên giáo Huyện uỷ.
Nơi nhận:
K/T TRƯỞNG BAN
- BTG Tỉnh uỷ (BC),
PHÓ TRƯỞNG BAN 

- TT Huyện uỷ (BC),
                                                

- BTG ĐU các xã, thị trấn,                                                                                
- Lưu.                                                                                                                  
Lê Văn Gìn
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