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TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2020
I. TÌNH HÌNH TƯ TƯỞNG, TÂM TRẠNG XÃ HỘI

1- Những thuận lợi cơ bản tác động tích cực đến tình hình tư tưởng và công tác tuyên giáo

Tình hình tư tưởng, tâm trạng trong nội bộ đảng và nhân dân cơ bản ổn định, phấn khởi với tốc độ tăng trưởng kinh tế huyện nhà vẫn duy trì ở mức cao; quốc phòng, an ninh, trật tự an toàn xã hội được giữ vững; các lĩnh vực giáo dục, y tế, văn hóa, thể thao, khoa học, công nghệ và môi trường tiếp tục có bước phát triển; cải cách thủ tục hành chính và phòng, chống tham nhũng, lãng phí được quan tâm chỉ đạo đi vào chiều sâu; công tác giảm nghèo, đào tạo nghề, giải quyết việc làm được các cấp uỷ đảng, chính quyền quan tâm đúng mức; đời sống chính trị, văn hóa, tinh thần của nhân dân có nhiều chuyển biến rõ nét; nhân dân tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng trong việc phòng, chống và đẩy lùi được dịch bệnh Covid-19.
Dư luận trong Đảng và ngoài quần chúng nhân dân rất đồng thuận và đánh giá cao các cấp ủy đảng, chính quyền luôn quan tâm chăm lo cho gia đình chính sách, các hộ nghèo. Trong các kỳ lễ, tết, Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện tổ chức nhiều đoàn đi thăm các đồng chí nguyên là lãnh đạo tỉnh, huyện qua các nhiệm kỳ, các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn; tổ chức các hoạt động kỷ niệm 89 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam; mừng Đảng quang vinh, mừng xuân Canh Tý năm 2020; kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2020). 
2- Những khó khăn chính tác động đến tình hình tư tưởng, tâm trạng xã hội và công tác tuyên giáo

Tuy nhiên, do thời tiết diễn biến bất thường, đầu năm nay, nắng nóng kéo dài làm ảnh hưởng đến sản xuất lúa, hoa màu, nuôi thủy sản của nông dân, trong những ngày cận tết Nguyên đán giá cả thị trường luôn có xu hướng biến động; nhất là giá hàng hóa tiêu dùng, hàng nông sản không ổn định, đặc biệt là trong dịp tết. Đến tháng 9 mưa bão kéo dài, làm sập nhà, tốc mái, ngập ún đường xá, ruộng vườn, nhà cửa, trường học làm ảnh hưởng rất lớn đến đời sống sản xuất, nuôi trồng của người dân, và việc học tập của học sinh. Vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm chưa đảm bảo, đặc biệt là dịch sốt xuất huyết gia tăng gây tâm lý lo lắng trong nhân dân; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội; ma túy, chống người thi hành công vụ; cố ý gây thương tích, tai nạn giao thông; thanh thiếu niên tụ tập băn, nhóm nhậu nhẹt, gây rỗ, đánh nhau, giết người diễn ra phức tạp; tình hình tranh chấp, khiếu kiện trong nội bộ nông dân, trật tự an toàn giao thông vẫn còn xảy ra; việc một số nhà nằm trong khu vực giải tỏa tại chợ Bách Hóa huyện tự phát làm mới, che chắn, nâng nền che khuất tầm nhìn rất nguy hiểm cho các phương tiện lưu thông chưa được cơ quan chức năng xử lý; lợi dụng các trang mạng xã hội, zalo, facbook,… các thế lực thù địch, phản động tán phát nhiều thông tin sai lệch, làm ảnh hưởng đến tư tưởng, gây tâm lý lo lắng trong nhân dân, nhất là trước, trong và sau Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
II. KẾT QUẢ NỔI BẬT CỦA CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO NĂM 2020

1- Kết quả đạt được trên các lĩnh vực
1.1- Công tác tham mưu, đề xuất với cấp ủy
Tham mưu giúp Ban Thường vụ Huyện uỷ theo dõi, tổng hợp tình hình tư tưởng, tâm trạng xã hội trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và nhân dân; nắm bắt thông tin, dư luận xã hội kịp thời giúp cấp uỷ chỉ đạo, định hướng tư tưởng trên địa bàn 
Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930-3/2/2020); tham mưu Huyện ủy xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Nghị quyết 35-NQ/TW của Bộ Chính trị, khóa XII và Kế hoạch 171-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới; xây dựng báo cáo sơ kết năm 2019 và đánh giá 04 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị 50-CT/TW, ngày 04/03/2005 của Ban Bí thư về “Đẩy mạnh phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”; báo cáo kết quả triển khai thực hiện Quy định 285-QĐ/TW của Bộ Chính trị, ngày 25/4/2015 của Bộ Chính trị “về dân chủ trong nghiên cứu lý luận chính trị trong các cơ quan Đảng, Nhà nước”; báo cáo 15 năm thực hiện Chỉ thị 49-CT/TW, ngày 21/02/2005 của Ban Bí thư về “Xây dựng gia đình thời kỳ công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước” và “Thông báo kết luận số 26-TB/TW, ngày 09/5/2011 của Ban Bí thư về việc sơ kết Chỉ thị 49-CT/TW; Kế hoạch xây dựng công trình chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Kế hoạch tuyên truyền Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, nhiệm kỳ 2020-2025.

Tham mưu Huyện ủy ban hành Công văn của Ban Thường vụ Huyện ủy về đóng góp ý kiến văn kiện Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2020-2025; sơ kết công tác tuyên giáo, khoa giáo 06 tháng đầu năm và 05 năm thực hiện Chỉ thị 41-CT/TW về việc tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác quản lý, tổ chức lễ hội; 10 năm thực hiện Chỉ thị 46-CT/TW, ngày 27/7/2010 của Ban Bí thư về chống sự xâm nhập của các sản phẩm văn hóa độc hại gây hủy hoại đạo đức xã hội”. Tham mưu Huyện ủy tổ chức hội nghị triển khai, quán triệt Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2020-2025. Ban hành Kế hoạch thực hiện Kết luận 51-KL/TW, ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 8, khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Kế hoạch thực hiện Kết luận 52-KL/TW, ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục về thực hiện Nghị quyết Trung ương 7, khóa X về “Xây dựng đội ngũ trí thức trong thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước”.

Tổ chức xong 10 cuộc lấy ý kiến nhân dân đóng góp vào dự thảo Văn kiện Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng 
. 
Tuy nhiên, công tác tham mưu, đề xuất cấp ủy có lúc thiếu kịp thời, nhất là việc tham mưu học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức Hồ Chí Minh tuy đạt nhiều kết quả nhưng vẫn chưa đáp ứng tốt theo yêu cầu; công tác đề xuất cấp ủy về thực hiện các chủ trương, nghị quyết, chỉ thị và văn bản chỉ đạo của cấp trên có lúc còn chậm, hiệu quả chưa cao; tham mưu cấp ủy thực hiện định hướng tư tưởng trên địa bàn còn chậm.
1.2- Thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị
Nhìn chung, các cấp ủy đảng, từ huyện đến cơ sở rất quan tâm chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và hướng dẫn làm bản cam kết tu dưỡng, rèn luyện, phấn đấu năm 2020
. Tổ chức sơ kết năm 2019 và đánh giá 04 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.

Phối hợp Huyện đoàn, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện triển khai cuộc thi Bác Hồ với thiếu nhi kỷ niệm 130 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2020).
Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh tổ chức Hội nghị giao lưu điển hình tiên tiến học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, nhân kỷ niệm 130 năm Ngày sinh của người.
Song, vẫn còn một số cơ quan, đơn vị, cá nhân trong xây dựng kế hoạch và đăng ký làm theo chưa cụ thể, thiết thực. Trong sinh hoạt chi bộ có nơi ít dành thời gian để kiểm điểm việc học tập và làm theo Bác; một số chi, đảng bộ thiếu quan tâm kiểm tra, nhắc nhở, chấn chỉnh kịp thời. Chưa có nhiều mô hình, cách làm mới sáng tạo, hiệu quả qua học tập và làm theo đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.

1.3- Công tác giáo dục lý luận chính trị
Ban Tuyên giáo Huyện thường xuyên phối hợp các ban, ngành huyện và Trung tâm Chính trị huyện thực hiện tốt nội dung, chương trình đào tạo ở cấp huyện theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy. Thực hiện có hiệu quả công tác phối hợp với Trung tâm Chính trị huyện, Ban Tổ chức Huyện ủy và các ban, ngành cấp huyện mở các lớp lý luận chính trị - hành chính, tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho các đối tượng theo quy định. 
Tổ chức sinh hoạt Lý luận chính trị với chủ đề “Hồ Chí Minh-Ánh sáng soi đường” chào mừng kỷ niệm 75 năm Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945-19/8/2020) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 02/9/1945-02/9/2020). Biểu dương 20 tập thể và cá nhân là điển hình tiêu biểu học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, nhân kỷ niệm 130 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh. 

Có cá nhân điển hình được Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy chọn đi dự Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc (Huỳnh Hoàng Voi, giáo viên Trường TH&THCS Phong Đông, là cá nhân được Huyện ủy biểu dương, điển hình tại hội nghị ngày 21-5-2020). 

Tổ chức tọa đàm với chủ đề “Ký ức ngày toàn thắng”, kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020) và giải phóng huyện Vĩnh Thuận; mời 4 nhân chứng lịch sử trực tiếp tham gia trận đánh giải phóng huyện Vĩnh Thuận tọa đàm với cán bộ, đảng viên, Hội viên Cựu chiến binh và lực lượng Câu lạc bộ Lý luận chính trị huyện (hơn 50 đại biểu tham dự). Xây dựng hoàn thành Nhà bia lưu niệm nơi làm việc của Huyện ủy trong kháng chiến chống Mỹ cứu nước tại ấp Đồng Tranh, xã Vĩnh Bình Bắc. Xây dựng kế hoạch viết bài đăng trên bản tin Vĩnh Thuận Xuân Canh Tý năm 2020, chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020), Mừng Xuân Canh Tý năm 2020. Xuất bản 200 cuốn Vĩnh Thuận Xuân Canh Tý 2020. Tái bản có bổ sung sách truyền thống huyện Vĩnh Thuận anh hùng, giai đoạn 1930-1975 (số lượng 500 cuốn). Phối hợp với Báo Truyền thống và phát triển để đăng bài về Vĩnh Thuận trên báo Truyền thống và phát triển nhân kỷ niệm 45 năm Ngày giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020). Số 10 (Tháng 4/2020) cuốn Truyền thống và phát triển.

Nhìn chung, công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đảng viên của huyện năm 2020 luôn được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Trung tâm chính trị huyện tổ chức duy trì được các lớp học, tập huấn, đáp ứng khá tốt yêu cầu, nhiệm vụ chính trị được giao.
1.4- Công tác tuyên truyền; dư luận xã hội, báo chí và văn hóa văn nghệ 
Tập trung tuyên truyền và tổ chức triển khai, quán triệt các Chủ trương, Nghị quyết của Đảng, cấp ủy cấp trên, nhất là triển khai thực hiện các Nghị quyết Đảng và Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. 
Đã làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy xây dựng kế hoạch chỉ đạo và tổ chức thực hiện tốt các hoạt động chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020. 

Xây dựng các Clip phóng sự tuyên truyền trong thời điểm phòng, chống dịch Covid-19: Phối hợp với Hội đoàn kết Sư sãi yêu nước huyện Vĩnh Thuận xây dựng phóng sự “Hội đoàn kết sư sãi yêu nước huyện Vĩnh Thuận ứng phó với dịch bệnh do virut Corona gây ra”, để tuyên truyền trong đồng bào phật tử, đồng bào dân tộc khmer dịp Tết cổ truyền Chôl Chnăm Thmây của đồng bào dân tộc khmer. Phối hợp với Hội Tương tế người Hoa xây dựng phóng sự “Hội Tương tế người Hoa huyện Vĩnh Thuận chung sức phòng, chống dịch bệnh Covid-19”; đồng thời cung cấp một số khẩu hiệu để Hội Tương tế người Hoa tuyên truyền trong dịp Tết Thanh minh năm 2020. Phối hợp với Trụ trì và Ban Quản trị các chùa, người có uy tín trong đồng bào dân tộc biên soạn tài liệu tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Corona (Covid-19) gây ra (500 tờ rơi) bằng hai thứ tiếng: Tiếng Việt và dịch sang Tiếng Khmer để đẩy mạnh tuyên truyền trong đồng bào phật tử, đồng bào dân tộc Khmer. Tổ chức thu âm thành nhiều đĩa tài liệu tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Corona (Covid-19) gây ra bằng hai thứ tiếng: Tiếng Việt và dịch sang Tiếng Khmer để phát thanh tuyên truyền tại các chùa và nơi có đông đồng bào dân tộc khmer sinh sống. Biên soạn và in 45 khẩu hiệu và panô tuyên truyền về phòng, chống dịch bệnh Covid-19 và Tết cổ truyền Chôl Chnăm Thmây năm 2020 của đồng bào dân tộc khmer theo tinh thần Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ về thực hiện các biện pháp cấp bách phòng, chống dịch Covid-19, để cấp cho thị trấn Vĩnh Thuận, Vĩnh Bình Bắc, Vĩnh Phong và Phong Đông treo tuyên truyền. Vận động trong cán bộ Ban Tuyên giáo, Trung tâm Chính trị huyện, cơ sở kinh doanh, mạnh thường quân đóng góp 211 suất quà, tiền, gạo, nước rửa tay khô, khẩu trang… Đã tổ chức đi thăm và tặng 211 suất quà cho bà con dân tộc Khmer là hộ nghèo, cận nghèo trên địa bàn huyện nhân dịp Tết cổ truyền Chôl Chnăm Thmây năm 2020, mỗi suất quà trị trí 201.000 đồng, tổng trị giá là 42.411.000 đồng (phần quà gồm có: 10 kg gạo, mì gói, đường, nước tương, dầu ăn, nước rửa tay khô, khẩu trang…) và 03 tờ rơi tuyên truyền gồm: 01 tờ rời bằng hai thứ tiếng: Tiếng Việt và dịch sang Tiếng Khmer; 01 tờ rơi Ban Tuyên giáo biên soạn theo nội dung của Chỉ thị 16 của Thủ tướng Chính phủ và 01 tờ rơi do Sở Y tế tỉnh Kiên Giang cung cấp.  Phối hợp với Sở Thông tin và Truyền thông tập huấn cài đặt Bluezone cho cán bộ, đảng viên (Bí thư, phó bí thư chi bộ trực thuộc Đảng ủy cơ sở).
Tổ chức lớp tập huấn viết tin, bài truyền truyền Đại hội Đảng các cấp và kỹ năng đấu tranh phản bác các thông tin xấu, độc trên không gian mạng trước thềm đại hội Đảng các cấp: phối hợp với Báo Kiên Giang tổ chức về nguồn, tọa đàm cung cấp thông tin tuyên truyền về Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025; phối hợp với Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh tổ chức hoạt động chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025. Tổ chức họp mặt và tổ chức hội thi tìm hiểu 90 năm Ngày thành lập Đảng và lịch sử hình thành Khu di tích Ranh Hạt-Nơi thành lập chi bộ Đảng Cộng sản đầu tiên của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang, với chủ đề “Tự hào dưới cờ Đảng quang vinh”. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền kỷ niệm 90 năm Ngày truyền thống ngành Tuyên giáo của Đảng Cộng sản Việt Nam (01/8/1930-01/8/2020). Tổ chức tọa đàm “Công tác Tuyên giáo của Đảng trong giai đoạn hiện nay” và tổ chức họp mặt truyền thống; tổ chức các hoạt động và Hội thi “viết báo tường” chào mừng Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025; tọa đàm “Sắc son niềm tin với Đảng” chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025. 
Phối hợp với Sở thông tin và Truyền thông tổ chức thực hiện các công việc trong hai ngày 26 và 27 tháng 6 năm 2020, gồm: Triển lãm tư liệu về chủ quyền biển, đảo Việt Nam. Triển lãm ảnh thành tựu phát triển kinh tế-xã hội của huyện. Họp báo thông tin, tuyên truyền về thành tựu phát triển kinh tế-xã hội của huyện Vĩnh Thuận, nhiệm kỳ 2015-2020. Phối hợp với Thông tấn xã Việt Nam thực hiện các bài viết tuyên truyền về gương người tốt là đồng bào dân tộc có nhiều đóng góp trong xây dựng và phát triển quê hương…
Thực hiện hiệu quả ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác tuyền truyền

Xây dựng Kế hoạch, Hướng dẫn và Đề cương, tổ chức tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ lớn, các sự kiện chính trị trọng đại năm 2020
. 
Ban Tuyên giáo Huyện ủy tăng cường việc tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh Viêm đường hô hấp cấp do chủng virus Corona (Covid-19) gây ra bằng nhiều hình thức: chỉ đạo Đài Truyền thanh tăng cường thời lượng phát sóng; ở các chùa Nam Tong Khmer trên địa bàn huyện tuyên truyền hỏi đáp bằng hai thứ tiếng Việt và Khmer về tác hại và công tác phòng, chống dịch bệnh. Vận động Hội tương tế người Hoa không tổ chức tập trung cúng tế tại miếu Hoa Liên của Hội và trao băng gol tại nghĩa trang người Hoa; không tập trung đông người viếng nghĩa trang, Tết thanh minh và các chùa nam tông Khmer dịp Tết Chôl Chnăm Thây.

Chỉ đạo tăng cường đưa tin, bài, hình ảnh, chia sẽ những hoạt động nổi bật của địa phương qua nhóm Facbook “Tin tức Vĩnh Thuận”, làm video Vĩnh Thuận ấm áp tình người trong mùa dịch; phát động thực hiện mỗi ngày một tin tốt, mỗi tuần một câu chuyện hay” trên trang “Vĩnh Thuận đất và người”. Tặng gạo và nhu yếu phẩm, đồng thời tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19 cho các hộ gia đình dân tộc Khmer nghèo, cận nghèo tại các xã Vĩnh Bình Bắc, Vĩnh Bình Nam, Vĩnh Phong, Bình Minh, Thị trấn, Vĩnh Thuận nhân dịp tết cổ truyền Chôl Chnăm Thmây.

Bên cạnh việc tuyên truyền, Ban Tuyên giáo Huyện uỷ tham mưu giúp Ban Thường vụ Huyên ủy tiến hành 01 cuộc giám sát Chuyên đề 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Ban Tuyên giáo Huyện ủy thường xuyên hướng dẫn các chi, đảng ủy trực thuộc; ban tuyên giáo cơ sở và các ngành chức năng thực hiện tốt công tác tuyên truyền, công tác tư tưởng, đồng thời thường xuyên kiểm tra hoạt động tuyên truyền ở cơ sở; chỉ đạo kịp thời việc củng cố, kiện toàn ban tuyên giáo cơ sở đủ sức hoạt động.


Tăng cường công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội ở địa phương, ngành theo Kết luận số 100-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa X), Hướng dẫn số 167-HD/BTGTW của Ban Tuyên giáo Trung ương, Kế hoạch số 43-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Đổi mới và nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội”.
Ban chủ trì, phối hợp với các Ban đảng của Huyện ủy định hướng, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát về chính trị, tư tưởng trong hoạt động của các cơ quan văn hóa, cơ quan thông tin đại chúng trên địa bàn. Qua đó định hướng nội dung hoạt động cho các cơ quan này; đảm bảo hoạt động đúng đường lối, chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.


Tham mưu giúp Huyện ủy chỉ đạo các chi, đảng ủy tiếp tục đặt mua, đọc báo, tạp chí của Đảng, báo Kiên Giang theo quy định và phát hành 2 bản tin Thông tin nội bộ, Tổ nhân dân tự quản để kịp thời sinh hoạt.

Đài Truyền thanh huyện tập trung tuyên truyền các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước; các nhiệm vụ chính trị trọng tâm của huyện 
. 
Tuy nhiên, công tác tuyên truyền vẫn còn một số hạn chế, nhất là tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết chưa được sâu rộng trong quần chúng nhân dân; công tác hướng dẫn, kiểm tra, giám sát chưa được thường xuyên. Công tác chỉ đạo định hướng, hướng dẫn, kiểm tra, giám sát về chính trị, tư tưởng trong hoạt động của các cơ quan văn hóa, cơ quan thông tin đại chúng đôi lúc thiếu thường xuyên, chất lượng các danh hiệu văn hóa chưa đảm bảo so với yêu cầu; vẫn còn một vài cấp ủy, chính quyền xem nhẹ, thiếu quan tâm trong chỉ đạo thực hiện. Công tác phát hành báo chí, bản tin thông tin nội bộ, tổ nhân nhân tự quản có lúc thiếu kịp thời, một vài xã giảm số lượng đặc mua báo dẫn đến việc nắm bắt thông tin ở một vài chi, Đảng bộ còn chậm so với yêu cầu.
1.5- Công tác khoa giáo

Ban Tuyên giáo Huyện ủy chủ động phối hợp với các ban, ngành trong khối khoa giáo tích cực, chủ động nắm tình hình thực hiện các Chỉ thị, Nghị quyết, Kết luận của Trung ương về công tác khoa giáo, để kịp thời tham mưu cho Huyện ủy lãnh đạo, chỉ đạo.
 
Tham mưu Huyện ủy chỉ đạo triển khai thực hiện tháng hành động vì trẻ em năm 2020, các chỉ tiêu, nhiệm vụ công tác khoa giáo theo nghị quyết năm 2020 của Huyện ủy, đảm bảo đúng chủ trương, quan điểm của Đảng. Qua đó, đạt được một số kết quả trên các lĩnh vực như: giáo dục và đào tạo; bảo vệ, chăm sóc và nâng cao sức khỏe cho nhân dân; dân số phát triển; thể dục, thể thao; đào tạo nghề, giải quyết việc làm; chăm sóc và giáo dục trẻ em; khoa học công nghệ; bảo vệ môi trường… đã có nhiều chuyển biến tích cực, góp phần thúc đẩy kinh tế - xã hội của huyện tiếp tục phát triển.
Tuy nhiên, hoạt động các ngành trong khối khoa giáo vẫn còn một số hạn chế, nhất là việc sơ, tổng kết các Chỉ thị, Nghị quyết trên lĩnh vực khoa giáo, quản lý nhà nước về văn hoá - văn nghệ, thể dục - thể thao, bảo vệ môi trường, an toàn thực phẩm chưa đảm bảo so với yêu cầu, nhiệm vụ đề ra.

1.6- Công tác đấu tranh chống diễn biến hòa bình
Trên cơ sở nắm bắt, phân tích tình hình, âm mưu, thủ đoạn hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phản động, phần tử cơ hội chính trị trong thời gian qua, Ban Thường vụ Huyện ủy đã chỉ đạo Ban Chỉ đạo 35 Huyện tham mưu xử lý nhiều vụ việc phức tạp có liên quan, kịp thời định hướng đấu tranh chống lại các quan điểm sai trái, thù địch trên lĩnh vực tư tưởng, văn hóa; các thông tin xấu, độc trên mạng xã hội, internet. Tuyên truyền kịp thời các sự kiện chính trị lớn của đất nước theo đúng định hướng của Đảng và Nhà nước gắn với việc học tập thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị, nhất là việc thực hiện Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
1.7- Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ tuyên giáo ở cơ sở
Thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý cán bộ: Cập nhật hình ảnh, thông tin cán bộ Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Ban Tuyên giáo Đảng ủy các xã, thị trấn trên trang tuyengiaovinhthuan.vn.
Bộ máy tổ chức và đội ngũ cán bộ Tuyên giáo cơ sở cơ bản ổn định. Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, phần lớn đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ, từng bước được chuẩn hóa, đảm bảo tính kế thừa và phát triển. Tuy nhiên, cán bộ tuyên giáo cơ sở thường xuyên thay đổi nên trong thực hiện nhiệm vụ còn nhiều khó khăn. 
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1- Về ưu điểm

Đạt được kết quả trên, trước hết là sự quan tâm chỉ đạo của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy, Thường trực Huyện ủy, sự phối hợp chặt chẽ giữa Ban Tuyên giáo với các ban, ngành, đoàn thể từ huyện đến cơ sở, sự đoàn kết nỗ lực phấn đấu của từng cán bộ, đảng viên, công chức trong ngành. Ban Tuyên giáo Huyện ủy đã bám sát các nội dung, kế hoạch chỉ đạo của Huyện ủy, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy. Kịp thời cụ thể hoá các Chủ trương, Chỉ thị, Nghị quyết cấp trên vào nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ và ngành; tham mưu giúp cấp uỷ triển khai kịp thời các Chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên và nhân dân; giúp Huyện ủy lãnh đạo, chỉ đạo ổn định tình hình tư tưởng, tâm trạng, dư luận xã hội, tạo được sự đồng thuận của toàn xã hội trong thực hiện hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn; kịp thời đấu tranh phản bác những quan điểm lệch lạc, luận điệu xuyên tạc làm ảnh hưởng đến uy tín của Đảng, Nhà nước, cán bộ, đảng viên và nhân dân; tạo được lòng tin vững chắc của nhân dân đối với sự lãnh đạo của cấp ủy Đảng và chính quyền từ huyện đến cơ sở.


2- Về khuyết điểm, hạn chế


Song, bên cạnh những kết quả đạt được thực tế cũng còn bộc lộ những hạn chế, yếu kém đó là: Việc nắm bắt thông tin, tình hình tư tưởng, tâm trạng, dư luận xã hội thiếu kịp thời; tham gia giải quyết những vấn đề về tư tưởng, vướng mắc nổi lên của nhân dân còn chậm. Công tác thông tin tuyên truyền các Chủ trương, Nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, phản biện xã hội chưa đi vào chiều sâu; đội ngũ báo cáo viên, dư luận viên, tuyên truyền viên từ huyện đến cơ sở tuy có phát huy nhưng vẫn chưa đáp ứng tốt so với yêu cầu; việc tổ chức sinh hoạt, sử dụng bản tin ở tổ nhân dân tự quản hiệu quả chưa cao, thiếu thường xuyên; công tác phối kết hợp các ngành có liên quan trong khối thiếu chặt chẽ; đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên giáo ở cơ sở thường xuyên thay đổi, hạn chế về chuyên môn, nghiệp vụ. 
Phần thứ hai
 NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM CÔNG TÁC TUYÊN GIÁO NĂM 2021
I. DỰ BÁO TÌNH HÌNH

Năm 2021, tình hình trong nước, trong tỉnh và huyện tiếp tục có những thuận lợi và khó khăn, thách thức đan xen; trong đó, thuận lợi là rất cơ bản, tạo điều kiện cho công tác tuyên giáo được thực hiện khá tốt, kinh tế trong nước giữ được đà tăng trưởng, nhiều chủ trương, chính sách, Nghị quyết của Trung ương, của tỉnh và huyện được triển khai, tập trung chỉ đạo, thực hiện nhằm chấn chỉnh tình hình, khắc phục khó khăn, yếu kém; kiềm chế lạm phát, ổn định và đẩy mạnh phát triển kinh tế, bảo đảm an sinh xã hội, giải quyết đồng bộ các vấn đề xã hội; tiếp tục củng cố, xây dựng Đảng  trong sạch, vững mạnh; đẩy mạnh công cuộc công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, phòng chống tham nhũng… củng cố thêm lòng tin của nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý điều hành của Nhà nước.

Tuy nhiên, trước yêu cầu nhiệm vụ mới đặt ra, công tác tuyên giáo trong thời gian tới rất nặng nề, trong khi tình hình, điều kiện vẫn còn nhiều khó khăn thách thức:

- Tình hình chính trị, kinh tế thế giới có nhiều biến động khó lường, nợ công, lao động, việc làm, tác động xấu đến tình hình kinh tế- xã hội của đất nước, của huyện; Nhất là tình hình tranh chấp biển Đông, xâm phạm chủ quyền quốc gia, khủng bố liên tục xảy ra trên thế giới. Chỉ số tiêu dùng, vật tư nông nghiệp, hàng hoá thiết yếu tăng cao; tiền lương, tiền công của người lao động chưa đáp ứng được so với yêu cầu, tiếp tục gây khó khăn cho cuộc sống, đặc biệt là cán bộ, công chức, người lao động có thu nhập thấp; thời tiết, dịch bệnh diễn biến bất thường làm ảnh hưởng xấu đến sản xuất và đời sống của nhân dân.

- Môi trường truyền thông chịu ảnh hưởng của mạng xã hội ngày càng mạnh mẽ và sâu rộng, các thế lực thù địch lợi dụng để tán phát thông tin xấu, độc, xuyên tạc nhằm kích động, đẩy nóng vấn đề, tập hợp lực lượng chống đối chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, gây mất ổn định chính trị xã hội.

- Tình hình thực tế, những vấn đề lý luận, có những quan điểm mới đòi hỏi phải nắm bắt kịp thời. Vì thế trong thời gian tới cần quan tâm hơn công tác đào tạo nâng cao trình độ nhận thức, năng lực chuyên môn của đội ngũ cán bộ, đặc biệt là cán bộ làm công tác tuyên truyền.
- Công tác cải cách thủ tục hành chính, tinh thần thái độ phục vụ nhân dân của một số cán bộ vẫn chưa chuyển biến tốt, cuộc đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí diễn biến phức tạp, các vụ khiếu kiện kéo dài của nhân dân còn xảy ra trên địa bàn; những tác động tiêu cực của xã hội cùng với các âm mưu “Diễn biến hoà bình” của các thế lực thù địch...sẽ ảnh hưởng và làm giảm sút niềm tin của nhân dân, do đó công tác tuyên giáo trong thời gian tới sẽ còn gặp nhiều khó khăn.
II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM 2021
Khắc phục những hạn chế năm 2020, phát huy những kết quả đạt được, công tác tuyên giáo 2021 cần tập trung thực hiện tốt những nhiệm vụ trọng tâm sau: 

1- Tham mưu Huyện ủy tiếp tục nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác tổ chức, triển khai, quán triệt thực hiện các nghị quyết của Đảng; Chuyên đề năm 2021 thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “ Đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với thực hiện Nghị quyết Trung ương 4, khóa XII về xây dựng chỉnh đốn Đảng; tập trung chấn chỉnh ý thức, thái độ học tập nghị quyết trong cán bộ, đảng viên.
2- Tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng, nhất là tuyên truyền các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, pháp luật của Nhà nước gắn với nhiệm vụ chính trị của từng địa phương, đơn vị; kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm; mục tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội nhiệm kỳ 2020-2025, các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng nông thôn mới.
3- Tập trung tuyên truyền Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp. Đẩy mạnh hơn nữa công tác tuyên truyền, giáo dục cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân về vị trí, vai trò, tiềm năng thế mạnh của biển, đảo Việt Nam; giáo dục tinh thần yêu nước, lòng tự hào, tự tôn dân tộc, nâng cao ý thức đấu tranh bảo vệ, giữ gìn chủ quyền biển, đảo thiêng liêng của Tổ quốc, đặc biệt là trong thế hệ trẻ, góp phần gìn giữ môi trường hòa bình, ổn định, hợp tác và phát triển.
4- Thực hiện tốt công tác dự báo, nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, trong nội bộ Đảng và mọi tầng lớp nhân dân để tham mưu cho cấp ủy làm tốt công tác tư tưởng, kịp thời phản bát những luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, chủ động xử lý tốt các tình huống xấu có thể xảy ra về tư tưởng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân. Tiếp tục củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội các cấp. 
5- Ban Tuyên giáo Huyện ủy tăng cường chỉ đạo sâu sát hơn hoạt động của Câu lạc bộ Lý luận Chính trị, định hướng nội dung hoạt động hàng tháng, năm sao cho đạt hiệu quả và chất lượng cao hơn.  Lựa chọn được những thành viên tiêu biểu có đam mê về lý luận chính trị, có bản lĩnh để tổ chức kết nạp vào Câu lạc bộ.
6- Chủ trì phối hợp với Ban Tổ chức Huyện ủy, Trung tâm Chính trị huyện và các ngành có liên quan xây dựng, theo dõi và triển khai thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ năm 2021 theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Trung ương; tổ chức tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ cho lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên, cộng tác viên trên địa bàn. 

7- Nâng cao chất lượng hoạt động của lực lượng báo cáo viên và tuyên truyền viên từ huyện đến cơ sở, thực hiện tốt kỹ năng công tác tuyên truyền miệng theo tinh thần Chỉ thị 17-CT/TW, ngày 15-10-2007 của Ban Bí thư (khóa X); chủ động tiếp nhận thông tin từ nhiều nguồn để định hướng, cung cấp thông tin chính thống cho lực lượng báo cáo viên; giữ vững nề nếp hội nghị báo cáo viên định kỳ; sử dụng có hiệu quả bản thông tin nội bộ, bản tin sinh hoạt tổ nhân dân tự quản hàng tháng ở cơ sở. 

8- Tập trung in tài liệu giáo dục lịch sử địa phương đưa vào giảng dạy ở các điểm trường Trung học phổ thông, Trung học cơ sở trên địa bàn và lịch sử truyền thống các xã anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân.
9- In và phát hành văn kiện Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII (nhiệm kỳ 2020-2025).

10- Tiếp tục tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.

 11- Tiếp tục tham mưu giúp cấp uỷ chỉ đạo thực hiện tốt Chỉ thị số 11-CT/TW và thông báo kết luận số 377-TB/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Công văn số 674-CV/HU của Ban Thường vụ Huyện uỷ về mua, đọc báo, tạp chí của Đảng và báo Kiên Giang trên địa bàn.
12- Thực hiện có hiệu quả công tác phối hợp giữa Ban Tuyên giáo với cơ quan quản lý Nhà nước cùng cấp trong việc triển khai kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội năm 2021, giải quyết các vấn đề bức xúc của nhân dân. Tham mưu cho Ban Thường vụ cấp ủy kịp thời chỉ đạo thẩm định, thẩm tra các đề án của các ngành có tác động trực tiếp đến tư tưởng, đời sống của đông đảo cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân. 
13- Duy trì hội nghị giao ban công tác khoa giáo, an ninh tư tưởng; củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy Ban Tuyên giáo từ huyện đến cơ sở, tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của ngành, hướng mạnh về cơ sở.

14- Chủ động phối hợp với các ngành có liên quan tham mưu cấp uỷ sơ, tổng kết các Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương trên tất cả các lĩnh vực đã đến thời gian sơ, tổng kết. Hướng dẫn chỉ đạo tổ chức sinh hoạt chính trị hè năm 2021 cho đội ngũ cán bộ, giáo viên ngành giáo dục; phối hợp tổ chức tốt hội nghị giao ban định kỳ hàng hàng tháng, quý, 06 tháng, năm ở các xã, thị trấn năm 2021.  
15- Tiếp tục Biên soạn tài liệu, cung cấp thông tin kịp thời các chủ trương chính sách; các vấn đề liên quan đến công tác xây dựng Đảng trên cổng thông tin điện tử của huyện nhằm giúp cho cán bộ chỉ đạo toàn diện ấp, khu phố khai thác để tuyên truyền trong các buổi sinh hoạt chi bộ ấp, khu phố.

Trên đây là báo cáo tình hình công tác tuyên giáo năm 2020 và phương hướng nhiệm vụ năm 2021 của Ban Tuyên giáo Huyện ủy Vĩnh Thuận.
Nơi nhận:





                    K/T TRƯỞNG BAN
- BTG Tỉnh uỷ (BC);





          PHÓ TRƯỞNG BAN

- TT Huyện uỷ (BC);

- Các chi, đảng ủy trực thuộc;
    

- BTG các xã, thị trấn;
            
- Lưu. 

                                         
                 Lê Văn Gìn
� Trong đó, có 01 buổi tọa đàm lấy ý kiến nhân dân đóng góp vào dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng. Thực hiện ứng dụng công nghệ thông tin trong đưa các dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng lên trang:  tuyengiaovinhthuan.vn. Phối hợp với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện tổ chức lấy ý kiến trong chức sắc, chức việc, tôn giáo đóng góp vào dự thảo Văn kiện Đại hội XIII của Đảng.


� Toàn Đảng bộ huyện tổ chức xong 21 lớp, với 2.825/3.153 đảng viên tiếp thu học tập, đạt 98,40% (trừ 182 đảng viên miễn sinh hoạt, miễn công tác và 101 đảng viên xin đi làm ăn xa). Cán bộ chưa là đảng viên và nhà tu hành, chức sắc, chức việc tiếp thu đạt trên 95% (lớp chức sắc, chức việc, nhà tu hành có trên 80 người tham dự). Nhìn chung, cán bộ, đảng viên đã thể hiện được tinh thần, thái độ nghiêm túc trong tiếp thu, học tập Nghị quyết.


� Thành lập trang thông tin điện tử tuyengiaovinhthuan.vn. Tạo địa chỉ email chung của Huyện để chuyển  tải các tài liệu sinh hoạt chi bộ, các tài liệu Nghị quyết đến với tất cả các đảng viên có thể nhận tài liệu 1 cách nhanh chóng và tuyên truyền hiệu quả. Thành lập nhóm facebook và trang Vĩnh Thuận Đất và Người.  Có 08/08 xã, thị trấn đều thành lập nhóm Facebook riêng theo sự chỉ đạo của BCĐ 94 Huyện, nay là BCĐ 35 nhằm tăng cường công tác đấu tranh chống DBHB trên không gian mạng. Ban Tuyên giáo sử dụng thường xuyên và triệt để như việc thông tin các nội dung công việc cơ quan cũng như những việc cần xử lý nhanh của hệ thống đều sử dụng qua việc thông báo qua nhóm zalo của Ban, của huyện. Tài liệu các cuộc họp cơ quan, chi bộ, công đoàn đều được chủ trì Hội nghị gửi tham khảo trước qua email của cơ quan, chi bộ. Đồng thời, hạn chế việc in phát và đọc tài liệu trong cuộc họp mà chủ yếu bàn về những công việc hướng tới. Ban Chỉ đạo 35 huyện thường xuyên tổ chức tập huấn kỹ năng đấu tranh các quan điểm sai trái, thù địch trên mạng xã hội thông qua ứng dụng zalo, facebook, Mocha35… nhằm tăng cường tăng cường hiệu quả trong thực hiện Nghị quyết 35 của Bộ Chính trị.


� Tổ chức hoạt động văn hóa, văn nghệ tuyên truyền chào mừng kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Ðảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930-03/2/2020) và đón xuân Canh Tý 2020. Xây dựng kế hoạch tuyền truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam-Trung Quốc, Việt Nam-Lào, Việt Nam-Campuchia năm 2020; kế hoạch công tác thông tin đối ngoại năm 2020. Tham mưu Huyện ủy tổ chức triển khai, quán triệt xong Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh…





� Tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, các Nghị quyết, Chỉ thị của Đảng và Nhà nước liên quan đến lĩnh vực Văn hóa, Gia đình và Thể thao; tuyên truyền tốt các ngày lễ, kỷ niệm như: Phối hợp thực hiện tốt Kế hoạch của Ủy ban nhân dân huyện về chỉ đạo tổ chức hoạt động mừng Đảng, mừng xuân Canh Tý năm 2020, đặc biệt là tuyên truyền Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025; tuyên truyền phòng, chống dịch Covid-19.


� Năm 2020, Trung tâm Văn hóa và Truyền thanh huyện Đài Truyền thanh huyện đã tuyên truyền sâu rộng các phong trào thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn. Lễ tổng kết tết Quân-Dân năm 2020; tổng kết năm của Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện và các ban, ngành, đoàn thể huyện, lễ giao nhận quân; hội nghị trực tuyến Chuyên đề năm 2020 “Tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; lễ ra quân phát động năm an toàn giao thông năm 2020…đặc biệt tập trung tuyên truyền, tăng thời lượng phát sóng phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do virus Corona gây ra bằng nhiều hình thức thiết thực như phát tờ rơi, phát loa tại các chùa Nam tông Khmer trên địa bàn vào những khung giờ phù hợp bằng hình thức hỏi đáp hai thứ tiếng Việt-Khmer và tăng thời lượng phát sóng trên Đài Truyền thanh huyện..


� Trên cơ sở thực hiện đầy đủ các nội dung theo cầu của tỉnh, huyện, Ban Tuyên giáo Huyện ủy còn thực hiện nổi bật như: Phối hợp với Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện triển khai thực hiện đề tài “Thí điểm mô hình giáo dục lịch sử, văn hóa truyền thống địa phương cho học sinh trung học phổ thông trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận” theo Thông báo số 585/TB-SKHCN, ngày 09 tháng 10 năm 2020 của Sở Khoa học và Công nghệ. Phối hợp với Trung tâm Chính trị huyện tổ chức Hội thảo với chủ đề “Thực trạng và giải pháp giáo dục đạo đức nhà giáo trong giai đoạn hiện nay trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận”. Phối hợp với Phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện khảo sát, đối chiếu tài liệu… để hoàn thành tư liệu Quốc chí trình Ủy ban nhân dân huyện để báo cáo về Sở Khoa học và Công nghệ tỉnh Kiên Giang theo yêu cầu tại công văn số 608/SKHCN-KH, ngày 26/10/2020.


Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh, Ban Chỉ huy Quân sự huyện tổ chức Hội thảo tìm hiểu chứng tích chiến tranh tại Vườn tràm Ban Biện Phú, thị trấn Vĩnh Thuận, nhằm tổ chức khai quật tìm hài cốt liệt sĩ hy sinh trong cuộc chiến tranh chống Mỹ cứu nước.
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