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BÁO CÁO TÓM TẮT
tình hình công tác tuyên giáo; an ninh tư tưởng, trật tự xã hội và công                    tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội 09 tháng đầu năm                                       và chương trình công tác quý IV năm 2019
___________

1- Kết quả công tác tuyên giáo 09 tháng đầu năm 2019
Tham mưu Huyện ủy tổ chức sơ kết 03 năm thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và hoàn thành thủ tục đề nghị Ủy ban nhân dân tỉnh khen thưởng có thành tích xuất sắc trong “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2018; xây dựng kế hoạch triển khai thực hiện Chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh”; xây dựng báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị 37-CT/TW của Ban Bí thư, khóa XI về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đào tạo nhân lực có tay nghề cao”; báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết 36-NQ/TW của Bộ Chính trị, khóa XI về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế”; báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết 33-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XI và chương trình hành động số 53-CTr/TU, ngày 27/8/2014 của Tỉnh ủy về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước. Ban hành Quyết định của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc kiện toàn đội ngũ báo cáo viên và giảng viên kiêm chức năm 2019. Tham mưu Huyện ủy ban hành báo cáo sơ kết việc thực hiện Kết luận số 29-KL/TW của Ban Bí thư khóa XI về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 11-CT/TW của Bộ chính trị khóa VIII về việc mua và đọc báo, tạp chí của Đảng; xây dựng báo cáo kết quả lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện Chỉ thị 05 của Bộ Chính trị, khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 100-KL/TW, ngày 22/4/2019 của Ban Bí thư, khóa XI về việc “Đổi mới và nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội”; báo cáo hoạt động diễn biến hòa bình trên lĩnh vực tư tưởng văn hóa 06 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2019. Tham mưu Huyện ủy ban hành thông báo kết luận về kết quả kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo và tổ chức thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị; báo cáo hoạt động diễn biến hòa bình trên lĩnh vực tư tưởng văn hóa 06 tháng đầu năm và phương hướng nhiệm vụ 06 tháng cuối năm 2019; xây dựng báo cáo việc học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Nghị quyết của Đảng.
Phối hợp cùng các Ban Đảng của Huyện ủy tham mưu giúp Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện các Nghị quyết Trung ương Tám, khóa XII và Chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh”  theo tinh thần chỉ đạo của cấp trên. Toàn Đảng bộ huyện tổ chức xong 18 lớp, với 2.973/3.133 đảng viên tiếp thu học tập, đạt 98,31% (trừ 109 đảng viên miễn sinh hoạt). (trừ 109 đảng viên miễn sinh hoạt); cán bộ chưa là đảng viên và nhà tu hành, chức sắc, chức việc tiếp thu đạt trên 95%. Nhìn chung, cán bộ, đảng viên đã thể hiện được tinh thần, thái độ nghiêm túc trong tiếp thu, học tập Nghị quyết. Qua việc triển khai thực hiện Chuyên đề năm 2019, các chi, Đảng bộ đều có xây dựng kế hoạch và phát động tập thể, cá nhân đăng ký làm theo đạt nhiều kết quả đáng kể, 100% cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức đăng ký làm theo với rất nhiều mô hình mới, cách làm hay mang lại hiệu quả. 
Tuyên truyền chào mừng kỷ niệm các ngày lễ lớn. Tổ chức các hoạt động chào mừng sự kiện 55 năm thành lập huyện Vĩnh Thuận gắn với chào mừng Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp; kỷ niệm 40 năm cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc (17/2/1979-17/2/2019); ban hành kế hoạch tuyên truyền biển đảo năm 2019; kế hoạch tuyên truyền về công tác biên giới trên đất liền Việt Nam - Trung Quốc, Việt Nam - Lào, Việt Nam - Campuchia năm 2019; ban hành Hướng dẫn tuyên truyền kỷ niệm 60 năm Ngày mở đường Hồ Chí Minh-ngày truyền thống bộ đội Trường Sơn (19/5/1959-19/5/2019).
Ban hành đề cương tuyên truyền kết quả kỳ họp thứ 7, Quốc hội khóa XIV; công văn hướng dẫn đề cương tuyên truyền 90 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929-28/7/2019); công văn gửi tài liệu quán triệt, tuyên truyền, phổ biến về chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. Phát động phong trào “Chống rác thải nhựa trong hệ thống tuyên giáo năm 2019
Chào mừng kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh; trao đổi kinh nghiệm trong công tác giáo dục lý luận chính trị, Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện Vĩnh Thuận tổ chức hành trình “Nhớ lời Bác dặn” đến thắp hương tại khu mộ cụ Phó Bảng Nguyễn Sinh Sắc (Thân sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh) tại Thành phố Cao Lãnh và giao lưu trao đổi kinh nghiệm công tác giáo dục lý luận chính trị tại Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị Thành phố Sa Đéc trong 02 ngày 18, 19/5/2019.

Cùng với việc tuyên truyền, Ban thường xuyên hướng dẫn các chi, đảng ủy trực thuộc; ban tuyên giáo cơ sở và các ngành chức năng thực hiện công tác tuyên truyền, công tác tư tưởng, đồng thời thường xuyên kiểm tra hoạt động tuyên truyền ở cơ sở; củng cố, kiện toàn ban tuyên giáo cơ sở đủ sức hoạt động. 
Phối hợp với Phòng Giáo dục-Đào tạo huyện, Trung tâm Văn hóa-TT và các ngành có liên quan tổ chức Ngày sách Việt Nam với chủ đề “Cha mẹ cùng con đọc sách” năm 2019 và Hội thi “Khắc ghi lời Bác” kỷ niệm 44 năm ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2019); kỷ niệm 129 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890-19/5/2019); kỷ niệm 50 năm thực hiện Di chúc Chủ tịch Hồ Chí Minh. 

Phối hợp với Ban tổ chức Huyện ủy, Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện xây dựng kế hoạch mở lớp tập huấn báo cáo viên, cộng tác viên, nghiệp vụ công tác tuyên giáo cơ sở; 01 lớp tập huấn đội ngũ biên tập viên; cộng tác báo đài và cổng thông tin điện tử; tập huấn đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội; Ban chỉ đạo phòng, chống “Diễn biến hòa bình” trên lĩnh vực tư tưởng-văn hóa (BCĐ 94) về kỷ năng đấu tranh, phản bác thông tin xấu, độc; các quan điểm sai trái trên không gian mạng năm 2019; tổ chức thành công Hội thi báo cáo viên giỏi cấp huyện năm 2019, kết quả được 01 giải nhất, 01 giải nhì, hai giải ba và 06 giải khuyến khích.
Phối hợp với Mặt trận tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội, các xã, thị trấn thực hiện có hiệu quả công tác tuyên truyền các chủ trương, Nghị quyết của Đảng, cũng như xây dựng và triển khai thực hiện các chương trình hành động, kế hoạch cụ thể hoá thực hiện Chủ trương, Nghị quyết ở các cơ quan, đơn vị và địa phương.


Đã mời đồng chí Phó Trưởng Công an huyện tham gia báo cáo về tình hình an ninh trật tự, xu hướng phạm tội của thanh thiếu niên trên địa bàn huyện thông qua các buổi họp giao ban công tác Tuyên giáo và An ninh tư tưởng hàng tháng tại các xã, thị trấn. Ngoài ra lãnh đạo Ban tuyên giáo Huyện ủy tham gia báo cáo các chuyên đề thời sự, kỷ niệm các ngày lễ lớn; các chuyến thăm của Nguyên thủ Quốc gia đến nước ta và ngược lại tại cuộc họp BCH huyện ủy mở rộng, các lớp tập huấn tại trung tâm BDCT huyện.
2- Tình hình an ninh tư tưởng và trật tự xã hội 09 tháng đầu năm 2019

a- Tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn
Tình hình an ninh chính trị và trật tự xã hội trong tháng ổn định. Công tác tuần tra, kiểm soát giao thông của ngành chức năng được thực hiện thường xuyên, ý thức chấp hành luật giao thông đường bộ của người tham gia giao thông từng bước được nâng lên.
Tội phạm xâm phạm về trật tự xã hội xảy ra 18 vụ gồm; 02 vụ lạm dụng tín nhiệm chiếm đoạt tài sản; 07 vụ trộm cắp tài sản; 04 vụ cố ý gây thương tích; 01 vụ chống người thi hành công vụ; 02 vụ lừa đảo chiếm đoạt tài sản; 01 vụ dâm ô trẻ em; 01 vụ hủy hoại tài sản. Tội phạm cố ý gây thương tích được kiềm chế kéo giảm xảy ra 04 vụ.


Tai nạn giao thông xảy ra 02 vụ đường bộ, 01 người chết, bị thương 01 người. Tài sản thiệt hại ước tính khoản 03 triệu đồng.

Các vụ việc tranh chấp trong nhân dân hầu hết được hòa giải tại cơ sở, không vụ việc nào vượt cấp. Tuy nhiên, tình hình trật tự xã hội trên địa bàn, nhất là địa bàn giáp ranh của huyện và các xã còn diễn biến phức tạp, chấp hành luật giao thông đường bộ chưa nghiêm, tai nạn giao thông, trộm cấp, cờ bạc, đá gà, thanh thiếu niên tụ tập băng nhóm, phạm pháp hình sự vẫn còn xảy ra.
b- Tình hình trong đồng bào dân tộc

Tổ chức Đoàn đi thăm, tặng quà các chùa nhân dịp tết cổ truyền Chôl–Chnăm- Thmây của đồng bào dân tộc Khmer với số tiền 12 triệu đồng; hỗ trợ 157 hộ nghèo dân tộc Khmer ăn tết với số tiền 47 triệu đồng; rà soát, lập danh sách 742 hộ có nhu cầu hỗ trợ nước sinh hoạt theo diện phân tán theo quyết định số 755/QĐ-TTg; cấp gia hạn 6309 thẻ BHYT cho đồng bào dân tộc thiểu số các xã khu vực 2 và người dân ở ấp ĐBKK năm 2018. Triển khai kế hoạch tổ chức Đại hội đại biểu các dân tộc thiểu số huyện Vĩnh Thuận lần thứ III năm 2019. Tham dự khai giảng lớp thuyết giảng giáo lý của Ban Trị sự phật giáo Hòa Hảo xã Vĩnh Phong.

3- Công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội 09 tháng đầu năm 2019
a- Mặt chưa đồng thuận
- Kỳ họp thứ 7, Quốc hội khóa XIV đã xem xét, thảo luận thông qua 10 Nghị quyết và cho ý kiến 9 dự án luật được cử tri cả nước và huyện rất quan tâm. 
- Nhân dịp tết Nguyên đán Kỷ Hợi 2019, các cấp, các ngành tích cực huy động sự hỗ trợ của nhiều tổ chức, cá nhân cùng với ngân sách Nhà nước đi thăm hỏi, tặng quà các gia đình chính sách, người cao tuổi, hộ nghèo, cận nghèo và các đối tượng có hoàn cảnh khó khăn... Các nhu cầu về hàng hoá, điện, nước sinh hoạt, thông tin liên lạc, giao thông vận tải, văn hoá, văn nghệ, nơi vui chơi, giải trí được đảm bảo, nhất là khu dịch vụ chợ đêm, chợ hoa, chợ bách hóa và chợ nông sản của huyện hoạt động khá sôi nổi, phục vụ tốt nhu cầu mua sắm của nhân dân, nhân dân vô cùng phấn khởi.
- Các cấp uỷ đảng, chính quyền, Dân vận, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể huyện tổ chức chu đáo việc thăm hỏi, chúc tết các chùa, gia đình chính sách, cán bộ hưu trí, các vị chức sắc tiêu biểu và những người có uy tín trong đồng bào dân tộc Khmer. Vận động đồng bào các dân tộc phát huy truyền thống tương thân, tương ái, giúp đỡ, hỗ trợ các gia đình Khmer nghèo có hoàn cảnh khó khăn được đón tết vui tươi, đầm ấm.
- Cán bộ, đảng viên thực hiện tốt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; đoàn kết nội bộ, quan tâm giúp đỡ, hỗ trợ lẫn nhau trong công việc và trong cuộc sống.

- Từ khi Luật An ninh mạng có hiệu lực từ ngày 01/01/2019 đến nay, cán bộ đảng viên và các tầng lớp nhân dân đăng tải những thông tin, hình ảnh, bình luận… trên các trang mạng xã hội nghiêm túc hơn trước, những thông tin phê phán, nói xấu người khác rất hạn chế.

b- Mặt chưa đồng thuận

- Thời tiết diễn biến bất thường làm ảnh hưởng đến lúa, hoa màu trong dịp tết; ở nhiều nơi bị muỗi hành gây hại, dịch bệnh mới phát sinh ở gia súc, gia cầm, đặc biệt là tả lợn Châu Phi gây thiệt hại trong sản xuất và nuôi trồng trong nhân dân. Đặc biệt là dịch tả lợn Châu Phi trên địa bàn Huyện vừa qua làm cho bà con nhân dân hoang mang lo sợ, ảnh hưởng đến tâm lý người tiêu dùng.

- Hiện việc bố trí, sắp xếp các hộ dân buôn bán, mua bán trên địa bàn thị trấn Vĩnh Thuận chưa ổn định, đặc biệt là trong dịp tết; việc tái lấn chiếm lồng lề đường vẫn tiếp tục diễn ra. Đặc biệt, hiện các hộ dân nằm cạnh chợ bách hóa Huyện, cất nhà, buôn bán lấn chiếm lòng lề đường che khuất tầm nhìn rất nguy hiểm cho phương tiện lưu thông không có cơ quan chức năng vào ngăn cản, xử lý, gây bức xúc trong dư luận nhân dân.
- Giá cả mặt hàng nông sản, hải sản không ổn định, tôm nuôi chết hàng loạt thời gian qua gây thiệt hại lớn cho người nuôi. Tình trạng tôm giống không rõ nguồn gốc bán tràng lan, lưu thông trên các tuyến lộ nông thôn chưa được sự kiểm dịch của các ngành chức năng. 

- Tình trạng thực phẩm mua bán không đảm bảo an toàn vệ sinh chưa được xử lý; hàng giả, hàng nhái còn buôn bán tràn lan, nhưng sự vào cuộc của chính quyền các địa phương còn chậm, hiệu quả chưa cao, làm người dân lo lắng, không yên tâm. 
c- Những vấn đề bức xúc, đáng quan tâm

- Tình hình an ninh trật tự, đặc biệt là tai nạn giao thông, thanh niên tụ tập đêm khuya, rồ ga, lạng lách gây mất an ninh trật tự; tình hình cướp giật trên địa bàn còn xảy ra gây tâm lý lo lắng trong nhân dân.

- Tình hình đòi nợ thuê theo hình thức xã hội đen diễn ra ở nhiều địa phương gây lo lắng trong nhân dân.

- Tình hình tranh chấp, khiếu kiện về đất đai trên địa bàn huyện còn xảy ra, chưa được giải quyết kịp thời, gây khó khăn cho người dân.

- Việc để các hộ dân tự phát buôn bán tràn lan trong công viên 01 tháng 5 dưới dạ cầu Huyện gây bức xúc trong nhân dân nhưng chưa được cơ quan chức năng xử lý.

- Vẫn còn xảy ra tình trạng người dân dùng xung điện đánh bắt thủy sản, gây hủy diệt nguồn thủy sản và nguy hiểm đến tính mạng con người.

- Tình trạng xe tải chở tôm, chở vật liệu xây dựng đậu lần chiếm hành lang lộ giới; xe chở vật liệu làm rơi đá bụi làm ảnh hưởng môi trường, người đi đường chưa được xử lý kịp thời và dứt điểm.
4- Một số nhiệm vụ công tác tuyên giáo quý IV năm 2019
- Tham mưu giúp Huyện ủy tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và kỷ niệm các ngày lễ lớn: ngày phụ nữ Việt Nam 20/10; ngày thành lập quân đội nhân dân Việt Nam 22/12. Đồng thời chủ động nắm tình hình tư tưởng - dư luận xã hội để tham mưu giúp cấp ủy làm tốt công tác tư tưởng, có định hướng chỉ đạo.

- Làm tốt công tác thông tin, tuyên truyền theo tinh thần của Huyện ủy về việc thực hiện công tác tự phê bình và phê bình, đánh giá chất lượng đảng viên năm 2019.

- Tham mưu giúp Huyện ủy chỉ đạo các Chi, Đảng ủy trực thuộc thực hiện tốt việc mua, đọc báo, tạp chí của Đảng, báo Kiên giang đúng theo quy định. Thường xuyên củng cố kiện toàn bộ máy tổ chức Ban Tuyên giáo các xã, thị trấn ổn định hoạt động có hiệu quả, đảm bảo thông tin 2 chiều; duy trì công tác giao Ban an ninh tư tưởng, công tác tuyên giáo cơ sở hàng tháng và giao Ban công khoa giáo hàng quý.

- Theo dõi, chỉ đạo các chi, đảng ủy trực thuộc tổ chức thực hiện tốt các Nghị quyết Hội nghị lần thứ Tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII) và Chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, phong cách, đạo đức Hồ Chí Minh”.

- Thực hiện tốt tinh thần Công văn số 409-CV/HU, ngày 02/4/2018 về việc “Tiếp tục thực hiện Đề án trang bị sách cho các xã, thị trấn; bố trí kệ sách, báo, tạp chí nhằm nâng cao văn hóa đọc trong cán bộ, đảng viên và nhân dân” và Kế hoạch số 27, 28/KH-UBND, ngày 16/4/2018 của Ủy ban nhân dân huyện về triển khai thực hiện Đề án phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng đến năm 2020, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận.
- Tập trung đẩy mạnh nghiên cứu, biên soạn tài liệu giáo dục lịch sử địa phương đưa vào giảng dạy ở các điểm trường THPT, THCS trên địa bàn và lịch sử truyền thống các xã anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân. 
- Thực hiện tốt công tác dự báo, nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, trong nội bộ Đảng và mọi tầng lớp nhân dân để tham mưu giúp cấp ủy làm tốt công tác tư tưởng, kịp thời phản bát những luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch, chủ động xử lý tốt các tình huống xấu có thể xảy ra về tư tưởng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân. 

           - Quản lý, khai thác, sử dụng có hiệu quả “tủ sách tuyên giáo ở các xã, thị trấn” theo đề án của Ban Tuyên Giáo Trung ương. Đồng thời tham mưu Huyện ủy chỉ đạo các ngành chức năng quan tâm và nêu cao tinh thần trách nhiệm trong quản lý, bảo tồn, trùng tu 2 khu di tích Ranh Hạt và Xẻo Gia để thu hút khách đến tham quan học tập.

- Phối hợp với Ban Tổ chức Huyện ủy, Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện mở lớp tập huấn chuyên môn nghiệp vụ công tác tuyên giáo cho cán bộ làm công tác tuyên giáo, công tác tư tưởng cơ sở.

- Làm việc nắm tình hình nội dung đăng ký học tập và làm theo Bác năm 2019 ở các chi, đảng ủy trực thuộc Huyện ủy và chi bộ trực thuộc Đảng ủy cơ sở.
- Tổ chức họp bình xét kết quả, xếp loại thi đua các huyện cụm thi đua số III và tổ chức xét thi đua Ban Tuyên giáo các xã được phát động từ đầu năm 2019.

           Trên đây là báo cáo tóm  tắt tình hình công tác tuyên giáo; an ninh tư tưởng, trật tự xã hội và công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội 09 tháng đầu năm và chương trình công tác quý IV năm 2019 của Ban Tuyên giáo Huyện uỷ.
Nơi nhận:
                  KT TRƯỞNG BAN
- BTG Tỉnh uỷ (BC),
                  PHÓ TRƯỞNG BAN
- TT. Huyện uỷ (BC),


- BTG các xã, thị trấn,

- Lưu.                                                                                         
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