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       HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN                       ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM                                                                          BAN TUYÊN GIÁO                        Vĩnh Thuận, ngày 28 tháng 5 năm 2019
                        *

              Số 216-BC/BTG

BÁO CÁO

Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW của Ban Bí thư “Về nâng             cao chất lượng, hiệu quả công tác xuất bản, phát hành sách lý luận, chính trị trong tình hình mới”


Thực hiện Công văn số 743-CV/BTGTU, ngày 20/05/2019 của  Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về việc Báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW của Ban Bí thư “Về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác xuất bản, phát hành sách lý luận, chính trị trong tình hình mới ”. Ban Tuyên giáo Huyện ủy huyện Vĩnh Thuận báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
1. Đặc điểm, đối tượng sử dụng sách

* Đặc điểm tình hình:

- Vĩnh Thuận là huyện thuộc vùng U Minh Thượng của tỉnh Kiên Giang, diện tích tự nhiên 394,75 km2, dân số 93.176 người. Địa giới hành chính có 07 xã, 01 thị trấn; 50 ấp, 04 khu phố với 551 tổ nhân dân tự quản. Toàn huyện có 44 tổ chức cơ sở đảng, 133 chi bộ trực thuộc Đảng uỷ cơ sở với 3.134 đảng viên, chiếm 3,32% so với dân số (trong đó có 145 đảng viên là người dân tộc thiểu số, chiếm 4,63% so với tổng số đảng viên). 

* Đối tượng sử dụng sách:

- Đối tượng sử dụng sách ở địa bàn huyện là cán bộ, công chức, viên chức huyện, học viên các lớp tập huấn ở Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện (Thư viện huyện, thư viện Trung tâm BDCT huyện); Các điểm thư viện trường học là học sinh và thầy cô giáo; Tủ sách pháp luật đặt tại UBND các xã, thị trấn và điểm đọc sách ở các ấp chủ yếu phục vụ cho đối tượng cán bộ, công chức xã và người dân cần tham khảo thêm kiến thức về chính trị và pháp luật mới.

2. Trình độ học vấn của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, nhà nước

- Đội ngũ cán bộ, cấp ủy huyện có 41 đồng chí; cấp ủy cơ sở có 157 đồng chí; tổng số có 25 phòng, ban, cơ quan trực thuộc và 33 đơn vị sự nghiệp giáo dục; cán bộ, công chức, viên chức hiện nay 1.333 đồng chí; khối đảng, đoàn thể có 81 công chức; nhà nước có 105 công chức, viên chức; đơn vị sự nghiệp giáo dục có 1.143 công chức; công chức cấp xã có 171 cán bộ, công chức. Trình độ chuyên môn: Sau đại học 24 đồng chí; đại học 1.013 đồng chí; cao đẳng 108 đồng chí; Trung cấp 117 đồng chí. Lý luận chính trị: Cử nhân, cao cấp: 68 đồng chí; Trung cấp 152 đồng chí ; sơ cấp 613 đồng chí.
II. THỰC TRẠNG 15 NĂM TRIỂN KHAI THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 20-CT/TW, NGÀY 27/01/2003 CỦA BAN BÍ THƯ

1 Đánh giá về nội dung, chủ đề, số lượng, chất lượng, cơ cấu phát hành sách lý luận, chính trị của các cơ quan Trung ương, bộ, ngành
- Qua 15 năm thực hiện Chỉ thị 20-CT/TW ngày 27/01/2003 của Ban Bí thư về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác xuất bản, phát hành sách lý luận chính trị trong tình hình mới. Huyện Vĩnh Thuận đã đạt được nhiều kết quả tích cực. Các cấp ủy, cơ quan chuyên môn quan tâm đầu tư trang bị nhiều loại sách lý luận chính trị, phục vụ tốt việc học tập, quán triệt các nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật Nhà nước cho cán bộ, đảng viên và người dân.  
- Công tác phát hành sách lý luận chính trị được các ngành chức năng quan tâm tổ chức thực hiện khá tốt. Từng thời điểm cụ thể như triển khai học tập các Nghị quyết của Đảng, học tập và làm theo Bác, sách lý luận chính trị đều được phát hành đến từng cơ quan, đơn vị đúng thời điểm triển khai. Ngoài ra, sách lý luận chính trị còn được phát hành qua hệ thống thư viện huyện, các cơ quan, ban ngành huyện và đến Đảng ủy các xã, thị trấn.
- Cơ cấu sách lý luận chính trị phong phú và đa dạng. Trong 15 năm qua, có hàng chục ngàn bản được phát hành trên địa bàn huyện. Nội dung chủ yếu tập trung vào các chủ đề như: sách dành cho nghiên cứu học tập các nghị quyết Đại hội Đảng các cấp như Văn kiện Đại hội Đảng toàn quốc, Văn kiện Đại hội Đảng bộ tỉnh, huyện, sách về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh; sách dành cho học tập, giảng dạy lý luận chính trị ở các trường và trung tâm bồi dưỡng chính trị (giáo trình các môn Triết học Mác-Lênin, Tư tưởng Hồ Chí Minh, Lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam, Kinh tế Chính trị...), sách bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ (Pháp luật, Văn hóa, Giáo dục, Tôn giáo), các loại tạp chí lý luận…

- Các loại sách lý luận chính trị luôn đảm bảo chất lượng cả về nội dung và hình thức in ấn. Trong từng thời điểm cụ thể, nhất là sau các kỳ Đại hội Đảng, tổng kết các Nghị quyết, chủ trương chính sách lớn của Đảng, Nhà nước, các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, sách lý luận chính trị xuất bản kịp thời, bổ sung thêm những nội dung thông tin mới, đáp ứng tốt nhu cầu thời sự. Đồng thời, sách lý luận chính trị là một trong những nguồn quan trọng cung cấp và phổ biến và cung cấp nền tảng lý luận, chính trị cho cán bộ, đảng viên và nhân dân, có vai trò đặc biệt quan trọng trong đời sống xã hội, góp phần xây dựng nền tảng tư tưởng, giáo dục nâng cao trình độ bản lĩnh chính trị cho cán bộ, đảng viên và bổ sung kiến thức khoa học và kỹ thuật cho nhân dân.

2. Đánh giá về việc quản lý, khai thác, sử dụng sách lý luận, chính trị tại địa phương nhất là sách của Đề án trang bị cho cơ sở xã, phường, thị trấn; tủ sách pháp luật; sách của bộ, ngành, đoàn thể

- Triển khai và thực hiện tốt Kết luận số 30-KL/TW, ngày 08-02-2018 của Ban Bí thư về việc “Tiếp tục triển khai Đề án trang bị sách cho cơ sở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2018-2020”. Thực hiện ý kiến chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện ủy Ban Tuyên giáo Huyện ủy đã có những biện pháp thiết thực trong việc phối hợp với chính quyền tạo nguồn kinh phí để trang bị báo Đảng, tủ sách pháp luật và các loại báo khác đáp ứng yêu cầu công tác và nghiên cứu. Nhiều cơ quan đơn vị đã chủ động trích ngân sách thường xuyên để mua báo, tạp chí của Đảng, đồng thời duy trì nề nếp đọc báo vào mỗi buổi sáng trong tuần góp phần đáp ứng nhu cầu thông tin, giúp cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân nâng cao trình độ lý luận chính trị, văn hóa, vận dụng kiến thức khoa học, kỹ thuật vào sản xuất, đời sống; động viên và cổ vũ phong trào thi đua yêu nước, góp phần vào sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc. Chủ động tăng cường công tác tuyên truyền việc mua và đọc báo, tạp chí của Đảng trong cán bộ, đảng viên, tổ chức đảng trực thuộc, các doanh nghiệp, tổ chức xã hội và nhân dân. Nhìn chung các cơ quan, ban ngành và Đảng ủy các xã, thị trấn đều tiếp nhận sách của Trung ương gửi theo đề án; sách đã được trang bị các nội dung về chính sách, pháp luật, thực hiện các chủ trương của Đảng và Nhà nước trên các lĩnh vực, về công tác xây dựng Đảng ở cơ sở, phòng chống bệnh ở nông thôn, về chăn nuôi, trồng trọt, xóa đói giảm nghèo; về học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, vv… nội dung rất phong phú, bổ ích cho người đọc. 
- Ban Tuyên giáo Huyện ủy và Đảng ủy các xã, thị trấn đã nhận đầy đủ các loại đầu sách theo phụ lục gửi kèm, việc sử dụng và khai thác các ấn phẩm ở xã, thị trấn đã góp phần phục vụ công việc hằng ngày của cán bộ cấp xã về công tác xây dựng Ðảng, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể, đồng thời giúp cho cán bộ, đảng viên và nhân dân ở chi bộ ấp, tổ nhân dân tự quản đọc để tìm hiểu, bổ sung kiến thức cần thiết. Việc triển khai trang bị sách của Ðề án đã góp phần giúp cho cán bộ, đảng viên và nhân dân ở cơ sở khắc phục tình trạng thiếu hụt kiến thức, kỹ năng trong công tác chuyên môn, kiến thức về lý luận chính trị, pháp luật, văn hóa - xã hội, ứng dụng khoa học - kỹ thuật trong sản xuất, đời sống... 
- Thực hiện Đề án trang bị sách cho cơ sở xã, phường, thị trấn. Nhìn chung các cấp ủy Đảng, chính quyền từ huyện đến cơ sở luôn quan tâm thực hiện sự chỉ đạo của Trung ương, tỉnh. Các xã, thị trấn bố trí cán bộ tiếp nhận, quản lý, khai thác, sử dụng các ấn phẩm; tủ sách, phòng đọc; bảo quản, sắp xếp khoa học; quy định thời gian cho mượn sách, người đọc có thể mượn sách về nhà theo quy định, sách cho mượn có thẻ hoặc có sổ ghi theo dõi.
- Đối với cơ sở, đến nay 100% các xã, thị trấn đều có xây dựng tủ sách lý luận, chính trị và pháp luật. Đặc biệt là qua thực hiện “Đề án trang bị sách cho xã, phường, thị trấn” đã góp phần nâng cao chất lượng và tăng số lượng các loại sách lý luận ở cơ sở, cơ bản đáp ứng được nhu cầu của cán bộ, công chức và nhân dân trên địa bàn huyện.
3. Đánh giá về số lượng đầu sách lý luận, chính trị và tỷ lệ sách sách lý luận chính trị bổ sung hằng năm trong hệ thống thư viện

Số lượng sách lý luận, chính trị hiện có tại thư viện huyện khoảng 50 đầu sách, tỷ lệ bổ sung hàng năm khoảng 15% về thư viện huyện. Hiện nay sách lý luận chính trị thư viện huyện chiếm khoản 25,39%, thư viện Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện chiếm khoản 73,58%, thư viện các xã, thị trấn chiếm khoản 14,5%. Các cơ quan luôn trang bị tủ sách mới và khai thác có hiệu quả, số lượng người đọc, tìm hiểu về đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước luôn được quan tâm duy trì. Quan đó đã đóng góp trực tiếp với ý nghĩa rất lớn cho hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật. Trước hết cung cấp thông tin pháp luật kịp thời, đầy đủ cho bộ máy chính quyền, nghiên cứu áp dụng vào các hoạt động quản lý xã hội, từng bước đưa pháp luật vào cuộc sống, góp phần nâng cao dân trí. Và quan trọng hơn là nguồn thông tin, tài liệu phục vụ trực tiếp công tác phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ, nhân dân. Từ nguồn thông tin khai thác tác động tích cực mang lại có hiệu quả vào hoạt động đưa pháp luật đến với người dân bằng nhiều hình thức, để mọi người dân ở địa phương tìm hiểu, tra cứu thông tin pháp luật khi có nhu cầu là nơi khuyến khích tinh thần tích cực tự phát huy của mọi tổ chức, cá nhân trong việc tìm hiểu chính sách pháp luật của Nhà nước.

4. Đánh giá về nhu cầu tìm đọc, khai thác sách lý luận, chính trị của cán bộ, đảng viên và nhân dân

- Việc đọc và sử dụng các loại sách lý luận, chính trị được các cấp ủy quan tâm, nhất là những cơ quan, đơn vị có nhu cầu, tư liệu để học tập và nghiên cứu, do đó đa số cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân rất quan tâm đến việc đọc các loại sách lý luận, chính trị. Trong đó, một số cơ quan, đơn vị tổ chức đọc báo tập thể có định hướng tư tưởng cho cán bộ đảng viên, công chức, sử dụng báo Kiên Giang, Tạp chí Cộng sản, Xây dựng Đảng làm tư liệu, tài liệu phục vụ cho việc học tập và nâng cao hiểu biết từ chính các thông tin và mô hình hay vào buổi sáng hàng tuần khá tốt, mang lại nhiều lợi ích thiết thực cho hoạt động của cơ quan, đơn vị mình. Qua đó đã giúp cho cán bộ, đảng viên và người dân trong huyện nắm bắt được chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách và pháp luật của Nhà nước, vận dụng lý luận vào thực tiễn để thực hiện có hiệu quả công tác xây dựng Đảng, hệ thống chính trị tại địa phương, đơn vị; áp dụng những tiến bộ khoa học-kỷ thuật phục vụ phát triển kinh tế xã hội, xây dựng nông thôn mới….nhiều gương, tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến, những kinh nghiệm tốt, những cách làm hay, mô hình mới được biểu dương, nhân rộng thông qua những bài viết, trao đổi kinh nghiệm thực tiển trên các báo, tạp chí của Đảng.
- Các loại sách được cán bộ, đảng viên và nhân dân quan tâm nhiều nhất như: Công tác xây dựng Đảng; học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, phổ biến chính sách, pháp luật; kiến thức và kỹ năng quản lý; hỏi - đáp về công tác bảo vệ môi trường ở cơ sở, về phòng - chống bạo lực gia đình…
5. Đánh giá về công tác truyền thông của địa phương về sách lý luận, chính trị
- Bưu điện huyện chú trọng nâng cao chất lượng công tác phát hành sách, báo, tạp chí của Đảng, rà soát lại các tổ chức cơ sở đảng chưa mua các loại báo chí theo quy định, tìm rõ nguyên nhân để tham mưu giải pháp hữu hiệu tăng lượng phát hành sách, báo, tạp chí của Đảng tới cán bộ, đảng viên, nhân dân, nhất là những địa bàn đi lại còn khó khăn. Kịp thời khắc phục việc chậm trễ phát hành báo đến người đọc. Vận chuyển các loại đầu sách của Trung ương, tỉnh đến các cơ quan Đảng ủy các xã, thị trấn đúng thời gian quy định.
- Đài Truyền thanh thực hiện nhiều chương trình phổ biến những vấn đề cơ bản của nghị quyết và kế hoạch thực hiện của Huyện ủy trên hệ thống truyền thanh huyện. Có trang chuyên đề học tập và làm theo Bác: triển khai các văn bản mới, các mô hình hay, hiệu quả trong việc học tập và làm theo Bác.

- Cùng với các kênh thông tin khác, sách lý luận, chính trị, báo và tạp chí của Đảng là phương tiện tuyên truyền, phổ biến kịp thời các quan điểm, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, góp phần nâng cao trình độ, nhận thức của cán bộ, đảng viên, nâng cao dân trí, làm phong phú đời sống tinh thần của nhân dân; là công cụ hữu hiệu đấu tranh chống lại các quan điểm, nhận thức sai trái, vạch trần luận điệu xuyên tạc của các thế lực thù địch.
6. Đánh giá về tác dụng của sách lý luận, chính trị đối với việc đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân

- Nhận thức của cán bộ, đảng viên về lý luận chính trị có bước chuyển biến tích cực. Hầu hết các cơ quan, đơn vị đều có tủ sách lý luận chính trị qua đó góp phần nâng cao hiệu quả việc khai thác, sử dụng sách lý luận chính trị. Số lượng cán bộ, đảng viên tham gia học tập lý luận chính trị và đối tượng quần chúng tham gia học các lớp bồi dưỡng về Đảng; học sinh, sinh viên tham gia học tập, nghiên cứu tìm hiểu lý luận chính trị... ngày càng tăng lên cơ bản đáp ứng được mục đích  chung của của cán bộ, công chức, viên chức, của các cơ quan trong công tác nghiên cứu vận dụng vào chuyên môn; sách lý luận chính trị đã thật sự trở thành một công cụ hữu hiệu trong công tác tư tưởng của Đảng; có ý nghĩa tích cực trong việc giữ vững và tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong tình hình hiện nay, góp phần nâng cao văn hóa đọc trong cán bộ, đảng viên và nhân dân, nhất là ở cơ sở.
2. Hạn chế, nguyên nhân hạn chế và kinh nghiệm

2.1. Hạn chế
Tuy nhiên, trong quá trình tiếp nhận, quản lý, khai thác và sử dụng sách lý luận, chính trị có lúc, có nơi còn một số hạn chế như: Một số xã, phường, thị trấn, việc bảo quản, sử dụng sách còn lúng túng, chưa sắp xếp, quy định cụ thể nơi trưng bày sách chưa thuận lợi để nhân dân đến nghiên cứu. Có nơi, các đầu sách chưa được cập nhật vào tủ sách theo quy định. Một bộ phận cán bộ quản lý sách ở cơ sở chưa được tập huấn về nghiệp vụ quản lý, khai thác, sử dụng sách nên chưa phát huy hết trách nhiệm trong quản lý sách.
- Việc tiếp cận sách lý luận chính trị, nhất là địa bàn cơ sở còn gặp nhiều khó khăn, dù đã có Đề án trang bị sách cho cơ sở xã, phường, thị trấn. Một số cấp ủy chưa thật sự quan tâm và nhận thức chưa đầy đủ về vai trò của việc giáo dục ý thức tự nghiên cứu, học tập lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên. Một bộ phận cán bộ, đảng viên thiếu ý thức trong việc học tập, nâng cao trình độ lý luận chính trị, chưa có thói quen đọc, tính tự giác đọc sách chưa cao. Việc tìm kiếm thông tin trên mạng internet trở nên phổ biến, dễ dàng và thuận tiện; nội dung tìm đọc phong phú hơn nhiều lần so với tủ sách được trang bị. Số lượng sách của Ðề án gửi cho xã, thị trấn còn ít, chưa đáp ứng được yêu cầu tìm hiểu của cán bộ, đảng viên và nhân dân ở cơ sở. 
- Mặt khác, cán bộ quản lý, khai thác, sử dụng sách ở cơ sở đều thực hiện theo chế độ kiêm nhiệm (giao cho cán bộ Ban Tuyên giáo xã, thị trấn đảm nhận). Cán bộ quản lý chưa được tập huấn về chuyên môn nghiệp vụ, không có chế độ phụ cấp nên ảnh hưởng không nhỏ đến hiệu quả của việc quản lý, sử dụng sách.
 2. Nguyên nhân hạn chế

- Trước sự phát triển đa dạng, phong phú, tiện ích của các phương tiện nghe nhìn cùng với sự phát triển của Interner đã ảnh hưởng đến việc tìm đọc sách; Nội dung và hình thức các ấn phẩm sách, báo tuy có cải tiến nhưng chưa thật hấp dẫn, chưa thu hút được đọc giả, nhất là trong bối cảnh cạnh tranh thông tin giữa các loại hình sách, báo hiện nay. Các đầu sách khoa học kỹ thuật chưa được trang bị nhiều nhất là các loại đầu sách về phát triển kinh tế chưa áp dụng phù hợp cho địa phương. Hầu hết các xã, thị trấn tuy bố trí tủ sách nhưng thường được đặc tại trụ sở Đảng ủy xã, thị trấn nên không thuận tiện cho quần chúng nhân dân tới đọc và mượn sách. Việc tìm kiếm thông tin trên mạng internet trở nên phổ biến, dễ dàng và thuận tiện; nội dung tìm đọc phong phú hơn nhiều lần so với tủ sách được trang bị. Số lượng sách của Ðề án gửi cho xã, thị trấn còn ít, chưa đáp ứng được yêu cầu tìm hiểu của cán bộ, đảng viên và nhân dân ở cơ sở.
3. Những kinh nghiệm

- Một là, tổ chức triển khai, quán triệt và thực hiện tốt Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 27 tháng 01 năm 2003 của Ban Bí thư Trung ương Đảng khoá IX về nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác xuất bản, phát hành sách lý luận chính trị trong tình hình mới; trước hết, làm cho nội bộ và nhân dân nhận thức rõ hơn về sự cần thiết phải nâng cao chất lượng, hiệu quả và vai trò, vị trí quan trọng của sách lý luận chính trị thật sự là một công cụ sắc bén trong giáo dục chủ nghĩa yêu nước và chủ nghĩa xã hội, rèn luyện đạo đức cách mạng, nâng cao năng lực hoạt động thực tiễn của cán bộ, đảng viên và ứng dụng nhân dân.
- Hai là, thực hiện tốt Kết luận số 30-KL/TW, ngày 08-02-2018 của Ban Bí thư về việc “Tiếp tục triển khai Đề án trang bị sách cho cơ sở xã, phường, thị trấn giai đoạn 2018-2020”; thực hiện tốt việc mua và đọc báo, tạp chí của Đảng; nâng cao chất lượng chuyên mục xây dựng Đảng trên sóng phát thanh, truyền hình; khuyến khích phát triển các dịch vụ cung cấp, phát hành sách báo, nhất là sách lý luận chính trị.
- Ba là, chú trọng công tác qui hoạch, đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ về mọi mặt, vững vàng về chính trị và tư tưởng, trong sạch về phẩm chất, đạo đức, tinh thông về chuyên môn, nghiệp vụ; tăng cường củng cố, kiện toàn mạng lưới tác giả và cộng tác viên, tạo điều kiện thuận lợi và có chế độ bồi dưỡng hợp lý đối với những tác giả có tác phẩm giá trị.
- Bốn là, chủ động xây dựng kế hoạch mời các chuyên gia giỏi tham gia nghiên cứu, biên soạn các đề tài, tác phẩm lớn, phim tài liệu nghệ thuật…về quê hương và con người huyện Vĩnh Thuận trong đấu tranh giải phóng dân tộc và xây dựng chủ nghĩa xã hội để tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng cho cán bộ, đảng viên và nhân dân, đặc biệt đối với thế hệ trẻ.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, GIẢI PHÁP, KIẾN NGHỊ

1. Dự báo
Năm 2019 là năm thứ tư thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Huyện lần thứ XI và Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp là năm cả hệ thống chính trị của huyện tập trung xây dựng Đảng trong sạch, vững mạnh, nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, tiếp tục lãnh đạo giữ vững ổn định kinh tế, thúc đẩy sản xuất, duy trì tốc độ tăng trưởng , nhằm tạo sự chuyển biến rõ nét trong thực hiện nhiệm vụ, đòi hỏi các cấp các ngành, cán bộ, đảng viên và nhân dân biết và nắm rõ thông tin, định hướng của Đảng, chính sách của nhà nước.

- Bên cạnh, hiện nay trong xã hội xuất hiện nhiều phương tiện truyền thông mới và truyền thông xã hội, trong đó tồn tại không ít mặt trái với sự đa dạng, phong phú, tiện ích của các phương tiện nghe, nhìn..., đặc biệt là internet đã làm ảnh hưởng nhiều đến văn hóa đọc nói chung và đọc các sách lý luận, chính trị, báo, tạp chí của Đảng nói riêng. Các thế lực thù địch luôn tìm cách chống phá Đảng, nhà nước ta, nhất là xuất phát từ công tác tư tưởng. Mặt khác, do đặc thù báo, tạp chí của Đảng mang tính định hướng và lý luận cao, nhất là Tạp chí Cộng sản nên đòi hỏi độc giả phải có trình độ lý luận chính trị, hiểu biết nhất định. Trong khi đó, việc đọc, nghiên cứu báo, tạp chí của Đảng chưa trở thành nhu cầu bắt buộc đối với cán bộ, đảng viên... đã phần nào ảnh hưởng đến quá trình lĩnh hội, tiếp cận thông tin qua báo Đảng. Trong bối cảnh đó, những thông tin chính thống và chính thức của Đảng qua sách, báo, Tạp chí Cộng sản, Báo Nhân dân, báo Đảng địa phương càng có vai trò quan trọng và đưa kiến thức lý luận chính trị, pháp luật, văn hóa - xã hội, ứng dụng kỹ thuật trong sản xuất, đời sống của nhân dân; góp phần tích cực vào việc thực hiện thắng lợi các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
2. Phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp


- Huyện ủy tập trung chỉ đạo các cấp ủy Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể nhân dân cần tiếp tục nhận thức đúng về vị trí, vai trò quan trọng việc tìm đọc sách lý luận, chính trị, trên cơ sở đó tiếp tục đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động cán bộ, đảng viên và nhân dân trong toàn huyện tích cực trong việc nghiên cứu, tìm tòi, học hỏi và vận dụng những kiến thức vào trong công việc, cuộc sống, tích cực tham gia đưa tin, viết bài, đóng góp ý kiến xây dựng Đảng xây dựng huyện nhà.

- Nâng cao ý thức, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc đọc sách lý luận, chính trị, tạo điều kiện để mọi tầng lớp nhân dân, nhất là cán bộ, đảng viên ở địa bàn dân cư thường xuyên được đọc, nghiên cứu. Đưa phong trào đọc sách trở thành nề nếp trong sinh hoạt chi bộ và hoạt động của cơ quan, đơn vị.

- Quan tâm chỉ đạo tốt công tác phát hành sách, báo rộng khắp đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân trong huyện, Ngành Bưu điện phải có trách nhiệm tăng cường công tác phát hành bảo đảm nhanh chóng, kịp thời kết hợp hài hòa giữa kinh doanh và phục vụ nhiệm vụ chính trị.


- Các chi bộ Đảng, cơ quan, đơn vị Nhà nước, lực lượng vũ trang, đoàn thể chính trị-xã hội từ huyện đến cơ sở tổ chức các hình thức phù hợp để cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân thường xuyên tham gia đọc sách, nghiên cứu tạp chí của Đảng để hiểu rõ, nắm vững và thực hiện tốt chủ trương, đường lối, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.


- Các loại sách cần tích cực đổi mới, không ngừng nâng cao chất lượng cả về nội dung lẫn hình thức thể hiện, đi sâu vào luận giải các vấn đề đặt ra của cuộc sống nhằm đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của độc giả. Mặt khác, cần phối hợp chặt chẽ giữa đơn vị chuyển phát và địa phương nhằm nâng cao chất lượng phục vụ, rút ngắn thời gian vận chuyển đến được với độc giả trong thời gian sớm nhất. 


3. Đề xuất kiến nghị
- Ban Tuyên giáo Trung ương, Nhà xuất bản Chính trị Quốc gia nên tăng thêm số lượng sách; trang bị thêm các đầu sách với nhiều nội dung phong phú, phù hợp nhu cầu của cán bộ, đảng viên và nhân dân của từng cơ sở như sách nói về phát triển kinh tế nông nghiệp, các loại đầu sách viết về chăn nuôi, trồng trọt,... phù hợp từng địa phương, đơn vị.
- Hiện nay nhu cầu đọc sách trong cán bộ, đảng viên và nhân dân ngày càng cao, nhất là các loại sách để nâng cao trình độ, kiến thức trên các lĩnh vực văn hóa xã hội, phát triển kinh tế,…. Do đó cần trang bị thêm cả số lượng sách và các đầu sách về đề tài xây dựng Đảng, quản lý nhà nước, công tác mặt trận, đoàn thể; sách phổ biến kiến thức ứng dụng khoa học công nghệ vào sản xuất, những mô hình làm kinh tế giỏi ở nông thôn; sách dành cho chi bộ phục vụ tuyên truyền, giải đáp chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn nhằm phục vụ tốt nhu cầu tham khảo, cập nhật thông tin, nâng cao kiến thức của cán bộ, công chức và nhân dân.
	Nơi nhận:

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy (b/c),

- TT- Huyện ủy (b/c),

- Lưu.
	        K/T TRƯỞNG BAN

         PHÓ TRƯỞNG BAN

Lê Văn Gìn


Phụ lục 1- Thư viện các đơn vị:

	Mục
	Cơ quan, đơn vị
	Tổng số 

bản sách
	Sách lý luận, chính trị (Số bản)
	Chiếm tỷ lệ (%)

	1
	Thư viện huyện
	9.650
	2.450
	25,39%

	2
	Thư viện Trung tâm BDCT huyện
	1.003
	728
	73,58%

	3
	Thư viện (tủ sách) xã, thị trấn
	11.172
	1.620
	14,5%

	4
	Điểm đọc sách ở ấp, khu phố
	2.084
	589
	28,26%


Phụ lục 2- Kinh phí đầu tư cho thư viện các cấp mua bổ sung sách

(từ năm 2003-2018)

	Mục
	Cơ quan, đơn vị
	Tổng cộng (Triệu đồng)
	Mua sách lý luận, chính trị (Triệu đồng)
	Chiếm tỷ lệ (%)

	1
	Thư viện huyện
	120.000.000đ
	35.000.000đ
	29%

	2
	Thư viện Trung tâm BDCT huyện
	332.000.000đ
	100.000.000đ
	30,12%

	3
	Thư viện (tủ sách) xã, thị trấn
	244.800.000đ
	8.210.000đ
	3,35%

	4
	Điểm đọc sách ở ấp, khu phố
	40.310.000đ
	2.310.000đ
	5,7%


