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HƯỚNG DẪN
Sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15 tháng 5 năm 2016
 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, 
phong cách Hồ Chí Minh”
-----
[bookmark: _GoBack]Nhằm đánh giá kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15-5-2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” (gọi tắt là Chỉ thị số 05-CT/TW) và đề ra phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp trong những năm tiếp theo ở các cấp ủy Đảng trong toàn Đảng bộ, Ban Tuyên giáo Huyện ủy hướng dẫn công tác sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW như sau:
I- MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Đánh giá đúng những kết quả đạt được và những hạn chế trong việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW trong thời gian qua; đề xuất phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp để tiếp tục thực hiện có hiệu quả việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, đưa nội dung này trở thành việc làm tự giác, thường xuyên của mỗi cán bộ, đảng viên, mỗi tổ chức Đảng. 
- Tiếp tục khẳng định vị trí, vai trò, tầm quan trọng của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đối với công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đạo đức cho cán bộ, đảng viên và nhân dân; đối với công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng và đối với toàn xã hội trong những năm tiếp theo.
- Tiếp tục nâng cao nhận thức và trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với việc thực hiện có hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp phát triển kinh tế - xã hội, giữ vững quốc phòng - an ninh, chủ động và tích cực hội nhập quốc tế; xây dựng Đảng và xây dựng hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh ở địa phương, đơn vị.
2. Yêu cầu 
- Triển khai nghiêm túc, đồng bộ trong toàn hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở, bảo đảm khách quan, toàn diện, đúng mục đích, yêu cầu và tiến độ đề ra. 
- Việc sơ kết, đánh giá cần bám sát các nội dung, yêu cầu nêu trong Chỉ thị số 05-CT/TW, Kế hoạch số 03-KH/TW ngày 25-7-2016 của Ban Bí thư về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW (gọi tắt là Kế hoạch số 03-KH/TW), Hướng dẫn số 08-HD/BTGTW ngày 19-8-2016 của Ban Tuyên giáo Trung ương về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và Kế hoạch số 03-KH/TW (gọi tắt là Hướng dẫn số 08-HD/BTGTW) và Kế hoạch số 49-KH/TU, ngày 20-9-2016 của Tỉnh ủy Kiên Giang về thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” (gọi tắt là Kế hoạch số 49-KH/TU).
- Số liệu thống kê bảo đảm tính thống nhất về phương pháp thống kê, tính chính xác, khách quan, cập nhật (có mẫu biểu kèm theo).
II- NỘI DUNG SƠ KẾT
1. Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW
Việc thể chế hóa, cụ thể hóa, ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo việc tổ chức triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW; đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào các kế hoạch  đơn vị, gắn với việc thực hiện các nghị quyết của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI, XII) về xây dựng, chỉnh đốn Đảng.
2. Đánh giá việc tổ chức triển khai thực hiện các nội dung trong Chỉ thị số 05-CT/TW
Bám sát các nội dung của Chỉ thị số 05-CT/TW và 06 nội dung chủ yếu thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW được nêu cụ thể trong Kế hoạch số 03-KH/TW cũng như các yêu cầu của Hướng dẫn số 08-HD/BTGTW và Kế hoạch số 49-KH/TU, gắn với việc thực hiện Nghị quyết khóa XII, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII và Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ tỉnh, cụ thể là:
2.1. Việc tổ chức học tập, nghiên cứu, quán triệt Chỉ thị số 05-CT/TW và các chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hàng năm, toàn khóa
Trong đó, chú ý đánh giá kết quả tổ chức học tập, quán triệt về hình thức tổ chức, số lần tổ chức, số lượng người được học tập, quán triệt; hiệu quả của các hình thức quán triệt… Về học tập chuyên đề, đánh giá kết quả triển khai học tập chuyên đề hàng năm, toàn khóa của Trung ương, tỉnh và việc cụ thể hóa thành các chuyên đề riêng, hướng dẫn riêng của địa phương, cơ quan, đơn vị.
2.2. Việc tổ chức thực hiện kế hoạch làm theo những nội dung cơ bản của tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh
 Nội dung này cần đánh giá rõ vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, chính quyền các cấp, nhất là người đứng đầu.
2.3. Đánh giá việc đưa nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh vào chương trình hành động, gắn với việc thực hiện các nhiệm vụ chính trị, các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, giải quyết có hiệu quả những vấn đề bức xúc, nổi cộm trong xã hội mà nhân dân quan tâm.
Cụ thể là:
- Đưa nội dung thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW vào nghị quyết, chương trình, kế hoạch của cấp ủy gắn với việc thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng khóa XII, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII và Nghị quyết Đại hội X Đảng bộ tỉnh; 
- Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trở thành việc làm thường xuyên của các tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị, địa phương (sinh hoạt chi bộ, kế hoạch, chương trình hành động, tiêu chí thi đua…);
- Việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW gắn với việc lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết những vấn đề bức xúc, nổi cộm mà dư luận xã hội và nhân dân quan tâm;
- Việc xác định nội dung đột phá nhằm tạo chuyển biến rõ nét trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh;
- Việc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW gắn với các phong trào thi đua, cuộc vận động tại địa phương, cơ quan, đơn vị.
(Trong đánh giá các nội dung này, cần có các dẫn chứng, số liệu cụ thể).
2.4. Đánh giá kết quả công tác tuyên truyền về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và việc xây dựng, nhân rộng, biểu dương, khen thưởng các điển hình tiêu biểu, mô hình hay, cách làm hiệu quả trong thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW (về nội dung, hình thức, phương tiện…)
Nội dung này cần chú trọng đánh giá công tác tuyên truyền trên các phương diện chủ yếu sau:
- Tuyên truyền về nội dung tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trên các phương tiện thông tin đại chúng, trên internet, mạng xã hội…
- Tuyên truyền và nhân rộng các gương người tốt, việc tốt, gương điển hình tiêu biểu; những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW.
- Kết quả biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2.5. Công tác sơ kết, kiểm tra, giám sát 
Trong nội dung này, cần kiểm điểm, đánh giá việc xây dựng kế hoạch, thực tiễn triển khai và kết quả kiểm tra, giám sát, sơ kết hàng năm và sơ kết 5 năm.
3. Đánh giá chung
Đánh giá khái quát những kết quả, ưu điểm nổi bật, hạn chế, nguyên nhân khách quan, chủ quan, bài học kinh nghiệm rút ra sau 05 năm tổ chức thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW.
4. Đề xuất phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp, các kiến nghị nâng cao hiệu quả học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thời gian tới
- Những thuận lợi, khó khăn, thách thức và những vấn đề đặt ra đối với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong tình hình mới; 
- Đề xuất phương hướng, nhiệm vụ, giải pháp, kiến nghị với Huyện ủy, Tỉnh ủy để đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong thời gian tới.
III- PHƯƠNG THỨC, THỜI GIAN TIẾN HÀNH SƠ KẾT
- Các chi, đảng ủy trực thuộc; Đảng ủy các xã, thị trấn trên cơ sở hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Huyện ủy, tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và tổ chức hội nghị sơ kết với quy mô, hình thức phù hợp, đặc biệt là trong bối cảnh đại dịch Covid - 19.
Riêng Huyện đoàn, Trung tâm Chính trị huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo, Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội, ngoài các nội dung sơ kết nêu ở mục II, căn cứ chức năng, nhiệm vụ của đơn vị, cần tập trung đánh giá kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW theo phân công nhiệm vụ được cụ thể hóa trong Kế hoạch số 49-KH/TU, ngày 20-9-2016 của Tỉnh ủy (về việc “Giảng dạy tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong các trường và thế hệ trẻ trong huyện”).
- Báo cáo sơ kết, gửi Ban Tuyên giáo Huyện ủy để tổng hợp trình Ban Thường vụ trước ngày 10-3-2021.
- Xây dựng kế hoạch và tổ chức Hội nghị sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị; biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2016 - 2021 của địa phương, cơ quan, đơn vị. Hội nghị sơ kết hoàn thành trong tháng 3-2021.
IV- TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Ban Tuyên giáo Huyện ủy chủ trì, phối hợp với các địa phương, cơ quan, đơn vị liên quan tổng hợp và dự thảo báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW trình Ban Thường vụ Huyện ủy. Kinh phí các hoạt động thực hiện theo các quy định hiện hành.
2. Các chi, đảng ủy trực thuộc; Đảng ủy các xã, thị trấn căn cứ Hướng dẫn này để xây dựng kế hoạch tổ chức sơ kết việc thực hiện ở đơn vị mình; lựa chọn, giới thiệu với Ban Tuyên giáo Huyện ủy các tập thể, cá nhân điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh để tuyên truyền, biểu dương, khen thưởng, cụ thể như sau:
- Các xã, thị trấn lựa chọn 01 đến 02 tập thể và 01 đến 02 để Ban Tuyên giáo Huyện ủy trình Ban Thường vụ Huyện ủy xem xét đề nghị tặng Bằng khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh (là các tập thể, cá nhân điển hình chưa được tặng Bằng khen trong giai đoạn từ 2016 - 2021). Hồ sơ đề nghị khen thưởng thực hiện theo Nghị định số 91/2017/NĐ-CP, ngày 31-7-2017 của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của luật thi đua, khen thưởng; Hướng dẫn 92/HD-HĐTĐKT, ngày 03-11-2017 của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng Trung ương tỉnh Kiên Giang về “các hình thức biểu dương, khen thưởng và tổ chức gặp mặt các tập thể, cá nhân tiêu biểu, điển hình trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” và gửi về Ban Tuyên giáo Huyện ủy trước ngày 10-3-2021.
- Giới thiệu từ 01 - 02 gương tập thể, cá nhân tiêu biểu trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2020 - 2021 để tham gia Triển lãm “Những tấm gương bình dị mà cao quý” năm 2021.
Các địa phương, đơn vị cần phát huy tinh thần chủ động, sáng tạo, lựa chọn các nội dung, phương thức tổ chức sơ kết phù hợp để đạt hiệt quả thiết thực./.
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