HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN 
                 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

     BAN TUYÊN GIÁO 


                      *                                             Vĩnh Thuận, ngày 16 tháng 9 năm 2019
        Số 192-CV/BTGHU
         Phát động phong trào 
      “Chống rác thải nhựa”
Kính gửi:  
- Ban Tuyên giáo Đảng ủy các xã, thị trấn.
Nhằm ngăn ngừa, hạn chế mức độ gia tăng ô nhiễm, suy thoái và sự cố môi trường do sản phẩm nhựa dùng một lần và túi nilon khó phân hủy gây ra. Sử dụng bền vững tài nguyên thiên nhiên, bảo tồn đa dạng sinh học. 

- Đóng góp vào việc giáo dục nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, của Ban Tuyên giáo về bảo vệ tài nguyên môi trường và ứng phó với biến đổi khí hậu ở Việt Nam nói chung, huyện Vĩnh Thuận nói riêng.

 - Phát huy vai trò, trách nhiệm của đơn vị trong việc thực hiện các chủ trương, chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước về công tác bảo vệ tài nguyên môi trường trong sử dụng sản phẩm nhựa dùng một lần và túi nilon khó phân hủy. 

Ban Tuyên giáo Huyện ủy phát động phong trào “Chống rác thải nhựa” trong cán bộ, công chức của cơ quan và Ban Tuyên giáo Đảng ủy các xã, thị trấn như sau:  

- Không sử dụng các sản phẩm nhựa dùng một lần như (Ống hút, chai nước khoáng, hộp xốp, túi nilon, hộp nhựa đựng cơm, thức ăn, bát, đĩa, cốc, thìa...) trong các hoạt động của cơ quan. Sử dụng cốc thủy tinh, cốc sứ hoặc phích, bình đựng nước dùng nhiều lần khi hội họp, tiếp khách. 

- Cán bộ, công chức trong cơ quan gương mẫu trong hạn chế sử dụng túi nilon và sản phẩm nhựa dùng một lần và tuyên truyền, vận động người thân, gia đình, bạn bè cùng thực hiện "Nói không với sản phẩm nhựa dùng một lần".

Yêu cầu các đồng chí cơ quan và Ban Tuyên giáo Huyện ủy nghiêm túc thực hiện.
Nơi nhận:


                K/T TRƯỞNG BAN

- Như trên,



      PHÓ TRƯỞNG BAN
- Thường trực Huyện ủy,
- Lưu.



                 (Đã ký)
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PAGE  
2

