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      HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN                     ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
             BAN TUYÊN GIÁO                     Vĩnh Thuận, ngày 11 tháng 7 năm 2020
                           *

                Số   01  -CV/BTG
  V/v thông báo nhanh kết quả Đại hội Đảng bộ

Huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025
Kính gửi:     - Các Chi, Đảng ủy trực thuộc Huyện ủy


                    - Đài Truyền thanh huyện, 

 
-Trung tâm Văn hóa-Thể thao huyện,

- Ban Tuyên giáo các xã, thị trấn.


Nhằm thông tin đến cán bộ, đảng viên và nhân dân trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận về những nội dung quan trọng tại Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025. Góp phần tạo thành phong trào thi đua sôi nổi, lập thành tích chào mừng thành công của Đại hội. Ban Tuyên giáo Huyện ủy Thông báo nhanh kết quả Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025.

I. QUÁ TRÌNH CHUẨN BỊ ĐẠI HỘI
1- Tổ chức triển khai thực hiện
Sau khi tiếp thu Chỉ thị số 35-CT/TW, ngày 30-5-2019 của Bộ Chính trị về Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Kế hoạch số 172-KH/TU, ngày 10-7-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo Đại hội Đảng bộ các cấp, nhiệm kỳ 2020-2025 (Kế hoạch số 192-KH/TU, ngày 25-12-2019). Ngày 07-8-2019, Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức hội nghị triển khai, quán triệt các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy và Kế hoạch của Huyện ủy đến các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện; Trưởng các ban, ngành, đoàn thể huyện; Bí thư các Chi, Đảng bộ trực thuộc. 

Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Kế hoạch số 81-KH/HU, ngày 08-8-2019 về chỉ đạo Đại hội Đảng bộ huyện và cơ sở, nhiệm kỳ 2020-2025; đồng thời chỉ đạo các Đảng bộ cơ sở xây dựng kế hoạch cụ thể hóa và tổ chức triển khai quán triệt Chỉ thị của Bộ Chính trị, Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy và Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy đến đảng viên trong toàn Đảng bộ. Theo kế hoạch, huyện chọn Đảng ủy thị trấn Vĩnh Thuận vừa làm điểm chỉ đạo Đại hội để rút kinh nghiệm chung, vừa thực hiện thí điểm Đại hội trực tiếp bầu Ban Thường vụ, Bí thư, Phó Bí thư cấp ủy (tổ chức Đại hội ngày 24 - 25/3/2020); chọn Chi bộ Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân huyện làm điểm rút kinh nghiệm cho các Chi bộ trực thuộc Huyện ủy (tổ chức Đại hội ngày 11-5-2020).

Huyện ủy thành lập 03 Tiểu ban tham mưu chuẩn bị các công việc phục vụ Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025, cụ thể: Tiểu ban Văn kiện (gồm 33 thành viên, do đồng chí Bí thư Huyện ủy làm Trưởng tiểu ban); Tiểu ban nhân sự (gồm 05 thành viên, do đồng chí Bí thư Huyện ủy làm Trưởng Tiểu ban); Tiểu ban tổ chức phục vụ (gồm 19 thành viên, do đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy làm Trưởng Tiểu ban). Đồng thời, thành lập Tổ biên tập văn kiện, Tổ giúp việc của Tiểu ban nhân sự Đại hội.
2- Về công tác chuẩn bị văn kiện Đại hội XII Đảng bộ huyện
Tiểu ban văn kiện thành lập 6 tổ nghiên cứu chuyên đề trên các lĩnh vực (kinh tế; văn hóa-xã hội; quốc phòng, an ninh, nội chính; dân vận, mặt trận và đoàn thể; xây dựng chính quyền; xây dựng Đảng). Theo đó, Tiểu ban đã ban hành Kế hoạch chỉ đạo xây dựng văn kiện Đại hội XII Đảng bộ huyện, trong đó xác định danh mục cần sơ, tổng kết các chuyên đề, chương trình, dự án trọng điểm (có 14 chuyên đề và 06 lĩnh vực cần sơ, tổng kết). Các Tổ nghiên cứu chuyên đề đã hoàn thành việc khảo sát và tổ chức sơ, tổng kết các chuyên đề trong tháng 12-2019.
Tổ biên tập văn kiện xây dựng Đề cương tổng quát, Đề cương chi tiết Báo cáo chính trị trình đại hội XII Đảng bộ huyện thông qua Tiểu ban văn kiện, Ban Thường vụ Huyện ủy và Ban Chấp hành Đảng bộ huyện (tháng 10-2019). Trên cơ sở Đề cương chi tiết và báo cáo sơ-tổng kết các chuyên đề, xây dựng hoàn thành dự thảo Báo cáo chính trị thông qua Tiểu ban văn kiện (tháng 01-2020), thông qua Ban Thường vụ Huyện ủy (tháng 02-2020), thông qua Ban Chấp hành Đảng bộ huyện (tháng 3-2020); lấy ý kiến góp ý của các đồng chí Nguyên Bí thư, Phó Bí thư, Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Chủ tịch và Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện qua các nhiệm kỳ (tháng 4-2020); lấy ý kiến các sở, ban, ngành cấp tỉnh và thông qua Thường trực Tỉnh ủy; lấy ý kiến đóng góp của cán bộ, đảng viên, nhân dân và tại đại hội các chi, đảng bộ trực thuộc, kết quả tổ chức được 51 cuộc, có 2.788 lượt người tham gia, với tổng số 324 ý kiến tham gia đóng góp vào dự thảo. Đến nay, công tác chuẩn bị văn kiện và đóng cuốn văn kiện đã hoàn thành.
3- Về công tác chuẩn bị nhân sự cấp ủy huyện khóa XII

Tiểu ban nhân sự đã xây dựng Kế hoạch số 02-KH/TBNS, ngày 28-10-2019 thực hiện công tác nhân sự Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025, trong đó xác định lịch thời gian thực hiện các bước về công tác nhân sự trước, trong và sau Đại hội. 

Tháng 02-2020, trình Thường trực Huyện ủy thống nhất dự kiến phương án nhân sự Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy khóa XII và báo cáo Ban Tổ chức, Thường trực Tỉnh ủy. Tiến hành rà soát, bổ sung quy hoạch Ban chấp hành, Ban Thường vụ Huyện ủy giai đoạn 2019-2020, nhiệm kỳ 2020-2025 và các nhiệm kỳ tiếp theo. Tập trung rà soát, kết luận về tiêu chuẩn chính trị đối với cán bộ theo Quy định số 126-QĐ/TW, ngày 28-02-2018 của Bộ Chính trị, nhất là đối với nhân sự ứng cử cấp ủy khóa mới, đến nay kết luận về lịch sử chính trị, chính trị hiện nay 122 trường hợp. 

Đầu tháng 4-2020 trình Ban Thường vụ Huyện ủy Đề án nhân sự Ban Chấp hành Huyện ủy khóa XII, nhiệm kỳ 2020-2025. Họp Tiểu ban nhân sự dự kiến phương án nhân sự ứng cử Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Bí thư, các Phó Bí thư Huyện ủy khóa XII để lấy ý kiến theo quy trình. Đồng thời dự kiến các phương án sắp xếp, bố trí cán bộ trước và sau Đại hội.
Tháng 5-6/2020, Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng, điều chỉnh đề án nhân sự cấp ủy khóa mới và tổ chức lấy ý kiến giới thiệu nhân sự ứng cử cấp ủy theo quy trình (5 bước), đảm bảo tiêu chuẩn, số lượng và cơ cấu; tỷ lệ trẻ, nữ, người dân tộc tham gia ứng cử đạt yêu cầu. Nhân sự ứng cử cấp ủy khóa mới được rà soát lịch sử chính trị đúng theo quy định công tác bảo vệ chính trị nội bộ. Đến nay, đề án, phương án nhân sự cấp ủy đã thông qua và được Ban Thường vụ Tỉnh ủy thẩm định, phê duyệt trước khi tiến hành Đại hội.
4- Về triển khai xây dựng các công trình chào mừng Đại hội
Tiến hành xây dựng 10 căn nhà cho cán bộ, đảng viên khó khăn về nhà ở, trong đó tổ chức bàn giao 04 căn. Triển khai chỉnh trang công viên 1/5 và khu vực dốc cầu huyện, bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công, cắt tỉa cây xanh, làm vệ sinh xanh-sạch-đẹp phục vụ Đại hội. 

Khởi công công trình xây dựng bia lưu niệm nơi làm việc của Huyện ủy trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước tại ấp Đồng Tranh, xã Vĩnh Bình Bắc vào ngày 06-7-2020. 

Các cơ quan, ban ngành; các xã, thị trấn đã tổ chức nhiều hoạt động, bàn giao các công trình trọng điểm chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện thiết thực, hiệu quả.
II. KẾT QUẢ ĐẠI HỘI
Căn cứ Thông báo số 1059-TB/VPTU, ngày 05-6-2020 của Văn phòng  Tỉnh ủy về thời gian Đại hội các Đảng bộ trực thuộc. Từ ngày 8 đến ngày 10 tháng 7 năm 2020, tại hội trường A Ủy ban nhân dân huyện Vĩnh Thuận. Đảng bộ huyện VĨnh Thuận tổ chức trọng thể Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025. Tham dự Đại hội có 198 đại biểu chính thức, trong đó có 36 đại biểu đương nhiên và 162 đại biểu được bầu chọn từ 42 chi, Đảng bộ trực thuộc, đại diện cho 3.142 đảng viên của Đảng bộ huyện về dự Đại hội.
Đại hội đã tiến hành 02 phiên họp: phiên trù bị ngày 08/7/2020 và phiên chính thức vào 02 ngày 09 và ngày 10/7/2020 với không khí trang trọng, nghiêm túc, dân chủ.
Trước khi diển ra phiên trù bị, Ban Thường vụ Huyện ủy đã đến thắp hương tri ân các liệt sỹ tiền bối của Đảng đã có công sáng lập; xây dựng, thành lập Chi bộ Ranh Hạt-Chi bộ đầu tiên của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang tại nhà lưu niệm khu di tích Ranh Hạt, xã Vĩnh Thuận. Sau phiên trù bị, đoàn đại biểu, khách mời về dự Đại hội đã đến nghĩa trang liệt sỹ huyện Vĩnh Thuận. Tại đây, đồng chí Lê Trung Hồ, Tỉnh ủy viên-Bí thư Huyện ủy Vĩnh Thuận đã có bài phát biểu dâng hương đầy xúc động nhằm tri ân các anh hùng, liệt sỹ, cán bộ chiến sỹ và nhân dân đã hi sinh vì độc lập, tự do, vì ấm no hạnh phúc của dân tộc nhằm thể hiện đạo lý “uống nước nhớ nguồn” của đảng bộ huyện Vĩnh Thuận anh hùng.
Phiên chính thức, Đại hội vinh dự đón tiếp: Đại tướng Lê Hồng Anh - Nguyên Ủy viên Bộ Chính trị, nguyên Thường trực Ban Bí thư Trung ương Đảng. Đồng chí Nguyễn Chiến Bình, Nguyên Phó Tổng Thanh tra Chính phủ-Nguyên Bí thư Huyện ủy Vĩnh Thuận. Đồng chí Trần Minh Thống, Nguyên Bí thư Tỉnh ủy Kiên Giang. Nguyên Thủ tướng Chính phủ Nước Cộng hòa Xã hội Chủ nghĩa Việt Nam Nguyễn Tấn Dũng gửi lẵng hoa chúc Đại hội thành công!
Đồng chí Đặng Tuyết Em - Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân tỉnh dự và phát biểu chỉ đạo Đại hội.
Tại phiên bế mạc, đồng chí Nguyễn Văn Tâm - Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Giám đốc Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, chỉ đạo toàn diện huyện Vĩnh Thuận đến dự.
Tham dự Đại hội có các đồng chí lãnh đạo các Ban của Tỉnh ủy, Tổ công tác của Tỉnh ủy
. Bà mẹ Việt Nam anh hùng Trần Thị Ngọc Dung, anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân Đặng Công Nhân; các đồng chí Nguyên Bí thư Huyện ủy qua các nhiệm kỳ
. 
Sau 03 ngày làm việc khẩn trương, nghiêm túc, trách nhiệm cao, Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025 đã hoàn thành toàn bộ nội dung, chương trình Đại hội đề ra; Đại hội đã thành công tốt đẹp.
1- Thông qua Báo cáo Chính trị của Ban Chấp hành Đảng bộ lần thứ XI trình Đại hội Đảng bộ lần thứ XII
Đại hội đã thống nhất đánh giá tình hình kết quả 05 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội XI, nhiệm kỳ 2015-2020 và phương hướng, nhiệm vụ nhiệm kỳ 2020-2025 với chủ đề Đại hội: Tăng cường xây dựng đảng bộ và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh; phát huy dân chủ và sức mạnh toàn dân; khai thác tốt tiềm năng, lợi thế; xây dựng môi trường xã hội lành mạnh; giữ vững quốc phòng-an ninh; nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới.
1.1- Những kết quả đạt được:

 Qua 5 năm thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XI, nhiệm kỳ 2015-2020, dưới sự lãnh đạo của Đảng bộ, sự quản lý, điều hành của chính quyền, sự phối hợp của các cấp, các ngành, mặt trận và các đoàn thể, sự nỗ lực phấn đấu của các tầng lớp Nhân dân, Nghị quyết Đại hội lần thứ XI của Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận đã đi vào cuộc sống, đạt kết quả khá toàn diện.

Kinh tế tiếp tục tăng trưởng khá, tổng giá trị sản xuất một số ngành chủ yếu bình quân hằng năm tăng 10,3% (NQ 10,2%/năm), trong đó tỷ trọng nông nghiệp chiếm 46,33% (NQ 47,25%), thương mại-dịch vụ chiếm 36,05% (NQ 35,14%), công nghiệp-xây dựng chiếm 17,62% (NQ 17,61%). Đời sống nhân dân không ngừng nâng lên, đến năm 2020 thu nhập bình quân đầu người 57,615 triệu đồng, tương đương 2.505 USD (NQ 57,5 triệu đồng, tương đương 2.615 USD), tốc độ tăng bình quân 6,9% (tăng 12 triệu đồng so đầu nhiệm kỳ). Thực hiện tốt việc tái cơ cấu ngành nông nghiệp
. Tích cực huy động các nguồn lực xây dựng nông thôn mới đạt nhiều kết quả
. 
Lĩnh vực văn hóa – xã hội, giáo dục-đào tạo, chăm sóc sức khỏe nhân dân, bảo vệ môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm…có nhiều tiến bộ. An sinh xã hội, phúc lợi xã hội được đảm bảo. Công tác quân sự, quốc phòng địa phương được giữ vững; an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, an toàn giao thông chuyển biến tích cực
.Các ngành nội chính phối hợp chặt chẽ hơn trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, trợ giúp pháp lý và điều tra, xét xử các vụ án đạt 91,5%.
Nhận thức về công tác dân vận của hệ thống chính trị ngày càng nâng lên. Công tác dân vận chính quyền có sự chuyển biến tích cực. Khối đại đoàn kết toàn dân tộc không ngừng được tăng cường; thực hiện tốt quy chế dân chủ ở cơ sở. 
Công tác tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên và nhân dân được tăng cường; chủ động đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, tư tưởng tiêu cực, lệch lạc, nhất là trên không gian mạng. Chỉ đạo thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII gắn với Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị và các chủ đề hằng năm của Tỉnh ủy. 
Đạt kết quả bước đầu sắp xếp tổ chức bộ máy hệ thống chính trị theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Hoạt động giám sát của Hội đồng nhân dân, quản lý điều hành của chính quyền các cấp có nhiều tiến bộ. Công tác kiểm tra, giám sát được thực hiện thường xuyên, kịp thời chấn chỉnh, ngăn ngừa các vi phạm. Vai trò giám sát, phản biện xã hội và tham gia góp ý xây dựng Đảng, chính quyền của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội ngày càng thiết thực, hiệu quả.
Nguyên nhân kết quả trên là do: Đảng bộ và nhân dân trong huyện có tinh thần đoàn kết, nêu cao ý thức tự lực tự cường, phát huy nội lực kết hợp với tranh thủ huy động các nguồn lực bên ngoài, cùng với sự quan tâm chỉ đạo của Tỉnh uỷ, Ủy ban nhân dân tỉnh và sự hỗ trợ, giúp đỡ của các ban, sở, ngành tỉnh. Ban Chấp hành Đảng bộ huyện vận dụng, cụ thể hóa sáng tạo, có hiệu quả các chủ trương, nghị quyết của Đảng; xác định đúng những nhiệm vụ trọng tâm, đề ra chương trình, kế hoạch, biện pháp thực hiện cụ thể, sát với tình hình của Đảng bộ. Đổi mới phong cách, phương pháp chỉ đạo, bám sát chương trình, kế hoạch, kiểm tra sâu sát việc thực hiện. Phát huy tốt truyền thống đoàn kết thống nhất trong Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, tạo sự đồng thuận trong cán bộ, đảng viên và nhân dân, khắc phục khó khăn, thi đua thực hiện hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ nghị quyết của Đảng bộ huyện đề ra.
1.2- Hạn chế và nguyên nhân
Những hạn chế, khuyết điểm cần tập trung giải quyết, đó là: kinh tế phát triển nhưng chưa thật sự bền vững; cơ cấu kinh tế chuyển dịch chưa nhiều, ngành nông nghiệp vẫn chiếm tỷ trọng lớn trong tổng giá trị sản xuất; chất lượng, sức cạnh tranh của hàng hóa, dịch vụ còn thấp; sản lượng lúa, thu ngân sách không đạt nghị quyết; kêu gọi đầu tư xây dựng, chỉnh trang các chợ xã, một số công trình trọng điểm của huyện gặp nhiều khó khăn; kết cấu hạ tầng kinh tế-xã hội chưa đáp ứng yêu cầu. Những hạn chế, yếu kém ở lĩnh vực văn hóa, giáo dục, y tế, bảo vệ môi trường chậm khắc phục; một số vấn đề xã hội bức xúc chưa được giải quyết kịp thời. Tình hình an ninh nông thôn, tệ nạn xã hội, tội phạm, tranh chấp khiếu kiện trong nhân dân từng lúc còn diễn biến phức tạp. Hệ thống chính trị được tập trung chỉ đạo nhưng chuyển biến nâng lên chậm; thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII ở vài nơi kết quả còn hạn chế; năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của một số cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ đảng viên còn yếu. Chất lượng hoạt động của chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể trên một số mặt nâng lên chậm.
* Nguyên nhân hạn chế là do: tình hình thời tiết, dịch bệnh diễn biến bất thường, giá cả hàng hóa và các nhu cầu thiết yếu thường xuyên biến động. Là huyện cách xa trung tâm kinh tế của tỉnh, kết cấu hạ tầng còn yếu kém, nhất là giao thông đối ngoại và kết nối với các huyện trong vùng. Sự lãnh đạo của Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Huyện ủy, điều hành của Ủy ban nhân dân huyện có mặt còn hạn chế; khi thảo luận, quyết định một số nhiệm vụ, chỉ tiêu chưa đánh giá đúng thực tế nên khi triển khai không bảo đảm các điều kiện để thực hiện. Năng lực tham mưu, cụ thể hóa, tổ chức thực hiện nhiệm vụ của một số cơ quan, đơn vị còn hạn chế. Sự phối hợp giữa các cấp, các ngành từng lúc thiếu chặt chẽ, chưa nhịp nhàng. Tinh thần, trách nhiệm, ý thức tổ chức kỷ luật của một số cấp ủy viên, cán bộ, đảng viên chưa cao; phương pháp, lề lối làm việc chậm đổi mới, thiếu quyết liệt. 
1.3- Một số kinh nghiệm 

Một là, quan tâm chăm lo xây dựng đội ngũ cán bộ và sắp xếp, bố trí cán bộ hợp lý. Thực tế cho thấy, ngành nào, xã nào bố trí cán bộ chủ chốt có phẩm chất, nhiệt tình, uy tín, có năng lực lãnh đạo, điều hành thì tập thể tín nhiệm, đồng tình, công việc dù khó cũng giải quyết có hiệu quả. Hai là, phát huy dân chủ, giữ nghiêm kỷ luật, kỷ cương, củng cố đoàn kết thống nhất nội bộ. Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy luôn gương mẫu, làm trung tâm đoàn kết, thực hiện nghiêm túc quy chế làm việc, nguyên tắc tập trung dân chủ và phát huy tốt vai trò nêu gương của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị. Ba là, chỉ đạo thực hiện quyết liệt công tác xây dựng nông thôn mới. Đảng bộ tranh thủ huy động mọi nguồn lực ngoài huyện, cùng với huy động cả hệ thống chính trị và sự đồng thuận của nhân dân cùng tham gia trên tinh thần tự lực, tự cường, chỉ đạo quyết liệt để thực hiện hoàn thành các tiêu chí xây dựng nông thôn mới của xã và huyện.
2- Mục tiêu chủ yếu và các khâu đột phá (2020-2025)
2.1- Mục tiêu tổng quát 

Tập trung xây dựng Đảng bộ và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh. Khai thác, phát huy tốt tiềm năng, lợi thế, nhất là nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị, thu nhập và phát triển bền vững. Thực hiện có hiệu quả các chính sách an sinh xã hội và nâng cao đời sống nhân dân. Giữ vững quốc phòng-an ninh, bảo đảm ổn định an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội. Phấn đấu xây dựng xã nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu; thị trấn Vĩnh Thuận đạt đô thị loại IV; nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới của huyện.
2.2- Các chỉ tiêu chủ yếu: 

(1)- Tổng giá trị sản xuất nông nghiệp, công nghiệp-xây dựng bình quân hằng năm tăng 9,3% (theo giá 2010), trong đó nông nghiệp tăng 9,55%, công nghiệp tăng 5,9%, xây dựng tăng 10%. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ (theo giá hiện hành) tăng 10,6%. Thu nhập bình quân đầu người đến năm 2025 đạt 70 triệu đồng.

(2)- Tổng sản lượng lúa 481 ngàn tấn trở lên. Tổng sản lượng nuôi thủy sản trên 158 ngàn tấn, trong đó sản lượng tôm 86 ngàn tấn.

(3)- Thu ngân sách hằng năm đạt, vượt chỉ tiêu đề ra. Chi ngân sách theo kế hoạch, đúng quy định. Tổng vốn đầu tư toàn xã hội trên địa bàn 4.459 tỷ đồng. Hằng năm triển khai, thực hiện hoàn thành sửa chữa, nâng cấp, xây dựng mới các công trình giao thông, thủy lợi. Đến năm 2025, hộ sử dụng điện an toàn đạt 99,97% và hộ sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 100%, trong đó nước sạch đạt 65% trở lên.

(4)- Phấn đấu xây dựng từ 02 xã trở lên đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, trong đó 01 xã kiểu mẫu; thị trấn Vĩnh Thuận đạt chuẩn đô thị loại IV; giữ vững và nâng cao các tiêu chí xã, huyện nông thôn mới.

(5)- Mỗi năm giảm tỷ lệ hộ nghèo từ 1% trở lên (theo chuẩn mới). Giới thiệu, giải quyết việc làm 3.500 người/năm (kể cả trong và ngoài nước). Đào tạo nghề 240 người/năm; lao động qua đào tạo đạt 67,95%, trong đó có bằng cấp, chứng chỉ đạt 47,5%. Dân số tham gia bảo hiểm y tế 92% trở lên. Tăng dân số tự nhiên 8%o. Trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng 6% trở xuống.

(6)- Huy động học sinh trong độ tuổi đến trường: trẻ em 0-3 tuổi đạt 20%, trẻ 3-5 tuổi đạt 98%, tiểu học 99%, trung học cơ sở 98%, trung học phổ thông 80%. Giữ vững và nâng cao chất lượng trường đạt chuẩn quốc gia, đồng thời công nhận lại và công nhận mới 08 trường đạt chuẩn quốc gia.

(7)- Hằng năm, có 95% ấp, khu phố, hộ gia đình, 100% cơ quan, đơn vị đạt chuẩn văn hóa, 7/7 xã giữ vững danh hiệu văn hóa nông thôn mới, thị trấn Vĩnh Thuận đạt đô thị văn minh.

(8)- Tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ, xây dựng lực lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên hằng năm đạt chỉ tiêu trên giao. Giữ ổn định chính trị, xã hội, làm giảm tội phạm; kiềm chế tai nạn giao thông; điều tra, khám phá án đạt và vượt chỉ tiêu trên giao.

(9)- Hằng năm có 90% tổ chức cơ sở đảng hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên; đảng viên tham gia sinh hoạt chi bộ đạt 90% trở lên; có 85% đảng viên trở lên hoàn thành tốt nhiệm vụ; mỗi năm kết nạp mới 100 đảng viên trở lên. Đến năm 2025, tập hợp quần chúng vào các tổ chức đoàn thể chiếm 60% trở lên so đối tượng; có 70% các chi, tổ, đoàn-hội hoạt động khá trở lên; 100% cán bộ lãnh đạo, quản lý huyện và cán bộ chủ chốt, công chức xã, thị trấn đạt chuẩn theo quy định.

2.3- Các khâu đột phá 
(1) Tập trung làm tốt công tác quy hoạch, đào tạo, phát triển và nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, nhất là các ngành nghề phục vụ khai thác tiềm năng, lợi thế của huyện và nhu cầu của thị trường lao động trong, ngoài nước. (2) Huy động mọi nguồn lực đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng giao thông, nhất là giao thông đối ngoại, gắn với xây dựng nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu và đô thị văn minh. (3) Đẩy mạnh chuyển dịch cơ cấu kinh tế, ứng dụng khoa học-công nghệ, phát triển nông nghiệp theo hướng công nghệ cao, hữu cơ, sinh thái mang tính bền vững, nâng cao giá trị sản xuất trên một đơn vị diện tích canh tác. 
3- Nhiệm vụ và giải pháp
Một là, đổi mới phương pháp tổ chức học tập, nghiên cứu chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh theo hướng phù hợp với từng đối tượng. Nâng lên chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, đảm bảo thống nhất ý chí và hành động trong Đảng bộ. Tăng cường bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII, gắn với thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị và các quy định về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên. Nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ, chú trọng sinh hoạt theo chuyên đề. 
Thực hiện công tác tự phê bình và phê bình, đánh giá, phân loại tổ chức cơ sở đảng, đảng viên hằng năm đảm bảo đúng thực chất. Quan tâm quy hoạch, tạo nguồn phát triển đảng viên, gắn với rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không đủ tư cách ra khỏi Đảng. Tiếp tục sắp xếp, kiện toàn tổ chức, biên chế tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Đổi mới, nâng cao chất lượng công tác quy hoạch, đào tạo, bồi dưỡng và lựa chọn, bố trí, bổ nhiệm, giới thiệu cán bộ ứng cử. Thực hiện kịp thời các chế độ, chính sách đối với cán bộ.
  Nâng cao chất lượng, hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật của Đảng; công khai kết luận, xử lý các sai phạm và rút kinh nghiệm ngăn ngừa đối với các đơn vị khác. Phối hợp chặt chẽ công tác kiểm tra, giám sát của cấp ủy đảng với thanh tra của chính quyền, giám sát của Hội đồng nhân dân, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể.

Tiếp tục đổi mới phong cách, lề lối làm việc của tập thể Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, Thường trực Huyện ủy; từng ủy viên phải có phong cách làm việc khoa học, dân chủ, trọng dân, gần dân, hiểu dân, bám sát thực tiễn, nói đi đôi với làm. Thường xuyên gặp gỡ lắng nghe, đối thoại, giải quyết các kiến nghị bức xúc của cán bộ, đảng viên và nhân dân.
Hai là, rà soát điều chỉnh, bổ sung quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội của huyện. Tiếp tục thực hiện có hiệu quả Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp, gắn với Đề án “Chương trình mỗi xã một sản phẩm”. Khuyến khích phát triển nông nghiệp công nghệ cao, hữu cơ, sinh thái; nâng cao chất lượng vùng sản xuất lúa chất lượng cao theo mô hình lúa-màu; xây dựng vùng sản xuất lúa hữu cơ trên đất nuôi tôm theo mô hình tôm-lúa. Tiếp tục mở rộng diện tích đất nuôi tôm; tranh thủ kêu gọi đầu tư cụm nuôi tôm công nghiệp kênh Hai Hãng-Vĩnh Phong. Đẩy mạnh ứng dụng các tiến bộ khoa học-công nghệ mới vào sản xuất nông nghiệp, thủy sản, công nghiệp chế biến, dịch vụ và quản lý. Xây dựng nhãn hiệu các loại cây trồng, vật nuôi, sản phẩm nông thủy sản chủ lực có giá trị kinh tế cao. Phát triển kinh tế tập thể với nhiều loại hình hợp tác đa dạng, nhất là thành lập hợp tác xã kiểu mới. 
Vận dụng linh hoạt các cơ chế chính sách tiếp tục kêu gọi đầu tư xây dựng các công trình trọng điểm được phê duyệt theo Quyết định 1636/QĐ-UBND, ngày 23-7-2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh. Kết hợp xã hội hóa với đầu tư bằng ngân sách để xây dựng, chỉnh trang chợ Kè Một, Vàm Chắc Băng, Đập Đá và tiếp tục đầu tư hoàn chỉnh chợ bách hóa, chợ nông sản thị trấn Vĩnh Thuận. Quản lý chặt chẽ và sử dụng có hiệu quả các nguồn vốn đầu tư đối với các dự án của Trung ương, tỉnh xây dựng đi qua địa bàn huyện như đường Hồ Chí Minh, quốc lộ 63. Nâng cấp, mở rộng các tuyến giao thông trục chính từ huyện về xã và đường giao thông nông thôn theo chuẩn nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu.
Tích cực huy động các nguồn lực cùng với tranh thủ nguồn vốn của Nhà nước để đầu tư xây dựng nông thôn mới nâng cao, kiểu mẫu. Tiếp tục thực hiện tốt Nghị quyết số 02-NQ/HU, ngày 13-4-2016 của Huyện ủy về xây dựng và phát triển thị trấn Vĩnh Thuận đạt đô thị loại IV và Quyết định 1636/QĐ-UBND, ngày 23-7-2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh phê duyệt Chương trình phát triển đô thị thị trấn Vĩnh Thuận đến năm 2025.
Ba là, tập trung xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, trường xanh, sạch, đẹp, an toàn. Triển khai thực hiện phổ cập trung học phổ thông; phát triển ngành học mầm non; thực hiện tốt chủ trương giáo dục hướng nghiệp và phân luồng học sinh sau trung học cơ sở. Phát triển đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong điều kiện mới. Xây dựng môi trường văn hóa lành mạnh ở từng cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, trường học, khu dân cư và mỗi gia đình. Tranh thủ tỉnh đầu tư xây dựng hoàn thành khu di tích tập kết 200 ngày đêm Vàm Chắc Băng và phòng truyền thống khu di tích Ranh Hạt; xây dựng bia tưởng niệm tại vườn tràm Ban Biện Phú và nhà lưu niệm nơi làm việc của Huyện ủy trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ ở Đồng Tranh, xã Vĩnh Bình Bắc.
Nâng cao chất lượng công tác bảo vệ, chăm sóc và khám, chữa bệnh cho nhân dân. Tranh thủ tỉnh đầu tư cơ sở vật chất, trang thiết bị y tế cho huyện. Tiếp tục phát triển y tế dự phòng, chủ động phòng, chống dịch bệnh, kịp thời ngăn chặn không để xảy ra trên diện rộng. Tăng cường kiểm tra an toàn vệ sinh thực phẩm, hoạt động của các cơ sở y tế tư nhân. Thực hiện tốt các chương trình dân số-gia đình và trẻ em. 
Triển khai thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội; xây dựng nhà tình nghĩa, nhà cho người nghèo theo chỉ tiêu kế hoạch. Thực hiện có hiệu quả việc lồng ghép các chương trình, mục tiêu quốc gia, các dự án phát triển kinh tế - xã hội để giảm nghèo bền vững. Quan tâm đào tạo nghề, giới thiệu giải quyết việc làm cho người lao động.
Bốn là, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, các lực lượng vũ trang về phòng, chống âm mưu, hoạt động “Diễn biến hòa bình”, bạo loạn, kích động chia rẽ dân tộc, tôn giáo của các thế lực thù địch trong tình hình mới. Tập trung xây dựng khu vực phòng thủ huyện vững chắc. Nâng cao chất lượng dân quân tự vệ, dự bị động viên, công tác huấn luyện, diễn tập và tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ hằng năm đảm bảo chất lượng, đạt chỉ tiêu trên giao.. 
Xây dựng lực lượng vũ trang huyện vững mạnh. Tăng cường công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, chú trọng phòng ngừa xã hội, trấn áp tội phạm hoạt động có tổ chức, sử dụng công nghệ cao, băng nhóm hoạt động theo kiểu xã hội đen, đẩy lùi các tệ nạn xã hội, kiềm chế tai nạn giao thông. Phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, gắn với xây dựng thế trận an ninh nhân dân. 
Tiếp tục thực hiện tốt chiến lược cải cách tư pháp, tạo sự chuyển biến toàn diện về đội ngũ cán bộ và hiệu quả hoạt động của các cơ quan tư pháp. Tăng cường công tác đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí; chủ động thanh tra, kiểm tra để ngăn ngừa tham nhũng, lãng phí và phát hiện, xử lý nghiêm các sai phạm.

Năm là, đẩy mạnh tuyên truyền về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác dân vận; củng cố niềm tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước và phát huy sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân. Tập trung thực hiện tốt hơn nữa công tác dân vận chính quyền. Tăng cường gặp gỡ, đối thoại với nhân dân, phối hợp xử lý dứt điểm các vấn đề bức xúc chính đáng của nhân dân. 
Nâng lên chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể, hội quần chúng; đổi mới nội dung, phương thức hoạt động; phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị-xã hội, hội quần chúng trong xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Kịp thời biểu dương, nhân rộng các mô hình, điển hình tiên tiến về công tác dân vận.

Triển khai thực hiện tốt các chính sách đối với đồng bào dân tộc thiểu số. Tăng cường quản lý nhà nước về tôn giáo; giải quyết kịp thời, đúng pháp luật các yêu cầu, vụ việc liên quan đến tôn giáo, dân tộc; xử lý nghiêm các hành vi lợi dụng tín ngưỡng, tôn giáo để hoạt động trái pháp luật.

Sáu là, đổi mới, nâng lên chất lượng hoạt động của Hội đồng nhân dân 2 cấp, nhất là nội dung các kỳ họp, chất vấn, trả lời chất vấn, tiếp xúc cử tri, tiếp công dân của đại biểu Hội đồng nhân dân. Củng cố, kiện toàn tổ chức bộ máy chính quyền từ huyện đến cơ sở theo hướng tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Tăng cường quản lý quy hoạch, kế hoạch phát triển kinh tế-xã hội, quản lý đất đai, tài nguyên, môi trường... Thực hiện có hiệu quả đề án văn hóa công vụ; đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan nhà nước; phân cấp, phân quyền và phối hợp chặt chẽ trong lãnh đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ. 
Đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, từng bước xây dựng chính quyền điện tử; mở rộng, thực hiện có hiệu quả mô hình cơ chế một cửa, một cửa liên thông, một cửa điện tử. Nâng cao trách nhiệm các cấp, các ngành trong giải quyết khiếu nại, tố cáo của công dân; tập trung xử lý các vụ khiếu kiện phức tạp, kéo dài.
III. Đại hội thông qua báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo của Ban chấp hành Đảng bộ huyện khóa XI, nhiệm kỳ 2015-2020. Ban chấp hành Đảng bộ khóa mới sẽ tiếp tục phát huy những ưu điểm, khắc phục những hạn chế, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu, bảo đảm thực hiện nhiệm vụ chính trị đề ra.
 Đại hội đã thông qua báo cáo tổng hợp ý kiến đóng góp vào các dự thảo văn kiện Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII, Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ XI, Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.

IV. THÔNG QUA KẾT QUẢ BẦU CỬ
Với tinh thần dân chủ, trí tuệ, trách nhiệm cao, Đại hội đã tiến hành công tác bầu cử đạt kết quả, đủ số lượng, cơ cấu theo qui định. Đại hội đã bầu:

1- Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XII, gồm 40 đồng chí.
2- Ủy viên Ban thường vụ Huyện ủy gồm 11 đồng chí:
- Đồng chí Lê Trung Hồ, Tỉnh ủy viên, được bầu giữ chức vụ Bí thư Huyện ủy.
- Đồng chí Nguyễn Văn Thoàn, được bầu giữ chức vụ Phó Bí thư Huyện ủy.
- Đồng chí Huỳnh Tấn Phi, được bầu giữ chức vụ Phó Bí thư huyện ủy.

 3- Bầu Ủy ban kiểm tra Huyện ủy gồm 07 đồng chí. Đồng chí Trần Văn Thanh Hà, được bầu làm Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy.
4- Đại hội đã bầu Đoàn đại biểu đi dự Đại hội Đảng bộ tỉnh Kiên Giang lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 gồm 15 đại biểu chính thức, 02 đại biểu dự khuyết.
Phát huy thành công của Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025. Đại hội kêu gọi toàn thể cán bộ, đảng viên và nhân dân huyện Vĩnh Thuận anh hùng, phát huy truyền thống cách mạng và những kết quả đạt được trong thời gian qua, đoàn kết một lòng, nỗ lực vượt qua khó khăn, năng động, sáng tạo, ra sức thi đua thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020-2025.



	Nơi nhận:

- BTG TU (b/c)

- Thường trực Huyện ủy (b/c),

- Như kính gửi,

- Lưu.
	            TRƯỞNG BAN

               Võ Thanh Xuân


� Đồng chí Trần Thanh Việt, TUV- Chủ tịch LĐLĐ tỉnh, Tống Phước Trường, TUV-Phó trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Kiên Giang, Mai Hoàng Khởi, phó ban tổ chức Tỉnh ủy, Nguyên Bí thư Huyện ủy Vĩnh Thuận), Thái Châu Báu, Phó Ban Dân vận Tỉnh ủy), Phùng Thị Ngọc Rạng, Phó Ban nội chính Tỉnh ủy.


 � Các đồng chí: Đoái Văn Phước (Ba Phước),Bí thư Huyện ủy năm 1986 – 1987; Huỳnh Văn Đời (Mười Đời), Bí thư Huyện ủy năm 1990 – 1992; Mai Văn Bé (Năm Bé), Bí thư Huyện ủy năm 1993 – 1995; Huỳnh Thanh Luông (Hai Luông) Bí thư Huyện ủy năm 1997 – 1999; Đào Minh Quang (Hai Quang), Bí thư Huyện ủy năm 2005 – 2010; Võ Minh Lễ, Bí thư Huyện ủy năm 2013 - 2016.





� Xây dựng mô hình cánh đồng lớn sản xuất lúa theo tiêu chuẩn VietGAP; giá trị sản xuất trên đơn vị diện tích canh tác 118 triệu đồng/ha (NQ 70,4 triệu). Nuôi thủy sản tiếp tục phát triển mạnh, giá trị sản xuất chiếm 67,13% tỷ trọng ngành nông nghiệp; nhiều mô hình mang lại hiệu quả kinh tế cao như: tôm-cua, tôm-lúa, tôm xen canh (sú, càng xanh, thẻ), sản lượng tôm hằng năm đều tăng (tăng 27.435 tấn so nhiệm kỳ trước).


� Đến nay có 7/7 xã đạt chuẩn nông thôn mới, thị trấn Vĩnh Thuận đạt 34/52 tiêu chí đô thị loại IV và huyện đạt 9/9 tiêu chí nông thôn mới. 


� Củng cố, xây dựng lực lượng dân quân tự vệ chiếm 1,11% so dân số (NQ 1,3%). Tuyển chọn, gọi thanh niên nhập ngũ hằng năm đạt chỉ tiêu trên giao.








