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        HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN

  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM           
    BCĐ BẦU CỬ ĐB QUỐC HỘI            Vĩnh Thuận, ngày 02 tháng 3 năm 2021
 KHÓA XV VÀ BẦU CỬ ĐB HĐND
  CÁC CẤP NHIỆM KỲ 2021-2026  


                            *
                 Số 01-TB/BCĐ                            
THÔNG BÁO
 Phân công nhiệm vụ đối với thành viên Ban Chỉ đạo 
bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và 
đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp

 nhiệm kỳ 2021-2026 
-----

- Căn cứ Chỉ thị số 45-CT/TW, ngày 20-6-2020 của Bộ Chính trị và Kế hoạch số 221-KH/TU, ngày 09-9-2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026;
- Căn cứ Quyết định số 296-QĐ/HU, ngày 22-12-2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc thành lập Ban Chỉ đạo bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026;
Trưởng Ban Chỉ đạo bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 của huyện, phân công nhiệm vụ các thành viên Ban Chỉ đạo bầu cử, như sau:
01- Đ/c Lê Trung Hồ,
Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy, Trưởng Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm chỉ đạo chung công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 của huyện. 

02- Đ/c Nguyễn Văn Thoàn,
Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện, Phó Trưởng Ban Chỉ đạo, giúp Trưởng Ban chỉ đạo chung công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 của huyện. 

03- Đ/c Huỳnh Tấn Phi,
Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, Phó Trưởng ban trực Ban Chỉ đạo, giúp Trưởng Ban Chỉ đạo điều hành, xử lý công việc thường xuyên của Ban Chỉ đạo; trực tiếp chỉ đạo kiểm tra, đôn đốc thực hiện công tác bầu cử của huyện đúng quy định pháp luật. Làm Chủ tịch Ủy ban bầu cử của huyện. Chịu trách nhiệm trước Huyện ủy về hoạt động của ủy ban bầu cử huyện.
04- Đ/c Lê Thị Nhỏ,
Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện, thành viên Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 của huyện. Trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử xã Vĩnh Phong.

05- Đ/c Huỳnh Quốc Huy,
Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Tổ chức Huyện ủy, Trưởng Phòng Nội vụ huyện, thành viên Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm tham mưu, chỉ đạo công tác chuẩn bị nhân sự ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân 02 cấp của huyện. Trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử xã Vĩnh Thuận.

06- Đ/c Võ Thanh Xuân,
Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Giám đốc Trung tâm Chính trị huyện, thành viên Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm chỉ đạo công tác tuyên truyền bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 của huyện. Trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử xã Phong Đông.
07- Đ/c Nguyễn Bạch Đằng,
Ủy viên Ban Thường vụ, Trưởng Ban Dân vận Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban Mặt trận Tổ quốc  huyện, thành viên Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát công tác bầu cử; công tác nhân sự khối Mặt trận Tổ quốc, hiệp thương, hướng dẫn công tác hiệp thương, giới thiệu người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp và công tác tiếp xúc cử tri vận động bầu cử. Chỉ đạo tổ chức thực hiện các nội dung trong công tác bầu cử liên quan đến quyền và trách nhiệm của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam theo quy định của pháp luật. Trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử xã Tân Thuận.

08- Đ/c Trần Văn Thanh Hà,
Ủy viên Ban Thường vụ, Chủ nhiệm Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy, Chánh Thanh tra huyện, thành viên Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm chỉ đạo về công tác hướng dẫn, thẩm tra, xác minh, kết luận đơn thư khiếu nại, tố cáo đối với người ứng cử đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp. Trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử xã Bình Minh.

09- Đ/c Lê Văn Đủ, 
Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện, thành viên Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 của huyện. Trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử xã Vĩnh Bình Bắc.

10- Đ/c Nguyễn Văn Khởi, 
Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Trưởng Công an huyện, thành viên Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm chỉ đạo công tác đảm bảo an ninh, trật tự, an toàn xã hội trong quá trình bầu cử trên địa bàn; chỉ đạo cán bộ, chiến sĩ công an tham gia các hoạt động bầu cử. Trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử thị trấn Vĩnh Thuận.

11- Đ/c Trần Quốc Tiến, 
Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Chỉ huy trưởng Ban Chỉ huy Quân sự huyện, thành viên Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm chỉ đạo công tác đảm bảo an ninh-quốc phòng trên địa bàn; chỉ đạo cán bộ, chiến sĩ, công nhân viên, lực lượng dự bị động viên, dân quân tự vệ tham gia các hoạt động bầu cử. Trực tiếp chỉ đạo công tác bầu cử xã Vĩnh Bình Nam.

12- Đ/c Châu Ngọc Cẩn, 
Huyện ủy viên, Chánh Văn phòng Huyện ủy, thành viên Ban Chỉ đạo, chịu trách nhiệm văn bản hóa các nội dung chỉ đạo và đảm bảo các điều kiện làm việc cần thiết của Ban Chỉ đạo. Tham mưu xây dựng kế hoạch chỉ đạo của Ban Chỉ đạo, tổng hợp báo cáo tình hình, kết quả công tác chỉ đạo bầu cử theo định kỳ và đột xuất theo yêu cầu.
Các thành viên có nhiệm vụ giúp Ban Chỉ đạo bầu cử, phối hợp với các cơ quan có liên quan và các xã, thị trấn lãnh đạo công tác chuẩn bị và tổ chức tốt cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp, nhiệm kỳ 2021-2026 của huyện theo kế hoạch.
Nơi nhận:                




BÍ THƯ HUYỆN ỦY                                                  
- Các thành viên BCĐBC huyện,




    kiêm

- Các ban, ngành, đoàn thể huyện,                                               TRƯỞNG BAN
- Đảng ủy các xã, thị trấn,                                                                                                           
- Lưu.

(Đã ký)

                                                                                             Lê Trung Hồ                     
