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KẾ HOẠCH

Xây dựng công trình chào mừng Đại hội Đại biểu 

Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025
-----

Thực hiện Kế hoạch số 81-KH/HU, ngày 08/8/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc chỉ đạo Đại hội Đảng bộ huyện và cơ sở, nhiệm kỳ 2020-2025.
Nhằm tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025 tiến tới Đại hội Đại biểu tỉnh Kiên Giang lần thứ XI, nhiệm kỳ 2020-2025 và Đại hội Đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
Ban Thường vụ huyện ủy xây dựng các công trình chào mừng Đại hội Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025 cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

1- Mục đích
- Thông qua việc xây dựng các công trình chào mừng Đại hội Đảng góp phần khẳng định truyền thống “uống nước nhớ nguồn”, tri ân quá trình đóng góp của cán bộ, đảng viên và nhân dân trong sự nghiệp bảo vệ tổ quốc, phát triển kinh tế - xã hội trong thời gian qua trên địa bàn huyện Vĩnh Thuận. Tiếp tục xây dựng kết cấu hạ tầng, chăm lo đời sống vật chất và tinh thần đối với nhân dân. Qua đó cổ vũ, động viên toàn Đảng bộ, toàn dân và toàn quân phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng, lòng yêu nước, ý chí tự lực, tự cường, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, quyết tâm cao, nỗ lực lớn, hành động quyết liệt, hiệu quả để vượt qua mọi khó khăn, thách thức, nắm bắt thời cơ, vận hội, phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2015-2020 và Đại hội XIII của Đảng.
- Làm cho nhân dân hiểu được tầm vóc, mục đích, ý nghĩa của đại hội đảng bộ các cấp, Đại hội XIII của Đảng và các chủ trương, đường lối của Đảng Cộng sản Việt Nam được nêu tại các văn kiện của Đảng, bồi đắp niềm tin của nhân dân đối với sự lãnh đạo của cấp ủy và quản lý, điều hành của chính quyền các cấp. 
2- Yêu cầu

- Các cấp ủy đảng phải chỉ đạo chặt chẽ, bảo đảm tuyên truyền sâu rộng, thiết thực, hiệu quả, chống phô trương, hình thức các công trình nhằm tạo không khí phấn khởi, tin tưởng vào đại hội đảng bộ các cấp và đại hội XIII của Đảng. 
- Việc khởi công xây dựng các công trình chào mừng Đại hội XII của Đảng bộ huyện phải tiếp tục phát huy tinh thần đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả, thiết thực, tiết kiệm, góp phần phục vụ nhu cầu chính đáng của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân.
II. NỘI DUNG CÔNG TRÌNH
1- Triển khai xây dựng 10 căn nhà cho cán bộ, đảng viên khó khăn về nhà ở.
2- Xây dựng bia lưu niệm nơi làm việc của Huyện ủy trong kháng chiến chống Mỹ cứu nước tại ấp Đồng Tranh, xã Vĩnh Bình Bắc.
3- Chỉnh trang Công viên 1/5 và khu vực dốc cầu huyện. Xây dựng cầu ngang chợ xã Vĩnh Bình Nam.
4- Tái bản có bổ sung sách truyền thống huyện Vĩnh Thuận anh hùng giai đoạn 1930-1975.

5- Tập hợp các sáng tác của văn nghệ sỹ viết về Vĩnh Thuận xuất bản tập sách “Vĩnh Thuận tình đất, tình người” nhằm tuyên truyền, giới thiệu, quảng bá về mãnh đất và con người Vĩnh Thuận, nét văn hóa của vùng quê Vĩnh Thuận.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1- Ban Tuyên giáo Huyện ủy
Biên tập, bổ sung các hình ảnh, tư liệu cần thiết và tái bản sách truyền thống huyện Vĩnh Thuận anh hùng giai đoạn 1930-1975. 
Chủ trì, phối hợp các ngành có liên quan xây dựng kế hoạch cụ thể, tiến hành khảo sát mặt bằng, thiết kế, quy mô, phối cảnh và dự toán kinh phí để báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy. 
Phối hợp với Văn phòng Huyện ủy tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức các nghi thức khởi công công trình chào mừng đại hội.
2- Các chi, Đảng ủy trực thuộc Huyện ủy
Phát động trong toàn thể cán bộ, đảng viên tham gia đóng góp nhằm xây dựng công trình bia lưu niệm nơi Huyện ủy ở và làm việc trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước tại ấp Đồng Tranh xã Vĩnh Bình Bắc.
Thường trực Đảng ủy các xã, thị trấn rà soát, lựa chọn cán bộ, đảng viên thật sự khó khăn về nhà ở (không phải đối tượng được xây dựng nhà theo chế độ, chính sách quy định), ưu tiên cán bộ lão thành cách mạng, cao niên tuổi đảng..., báo cáo danh sách về Ủy ban nhân dân huyện (qua Phòng Lao động-Thương binh và xã hội huyện). Phân bổ mỗi xã, thị trấn 01 căn, riêng Vĩnh Bình Bắc, Vĩnh Phong mỗi xã 02 căn; trị giá mỗi căn 50 triệu đồng.
3- Ủy ban nhân dân huyện
Thường trực Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo quyết liệt các ngành chuyên môn chuẩn bị tốt các điều kiện, tính toán thời gian cụ thể để triển khai chỉnh trang, xây dựng các công trình nêu trên. Tăng cường chỉ đạo tháo gỡ khó khăn, vướng mắc và đẩy nhanh tiến độ xây dựng các công trình đang triển khai thực hiện đảm bảo đúng theo kế hoạch. Tham mưu Ban thường vụ Huyện ủy các điều kiện cần thiết để tiến hành xây dựng công trình bia lưu niệm nơi Huyện ủy ở và làm việc trong thời kỳ kháng chiến chống Mỹ cứu nước.
4- Văn phòng Huyện ủy
Phối hợp với các cơ quan, ban ngành có liên quan triển khai thực hiện các công trình đảm bảo theo yêu cầu đề ra. Giúp Ban Thường vụ Huyện ủy theo dõi, đôn đốc thực hiện.
Trên đây là Kế hoạch xây dựng công trình chào mừng Đại hội Đại biểu Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025 đề nghị các chi, Đảng ủy trực thuộc Huyện ủy nghiêm túc, triển khai thực hiện.
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