	HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN

BAN TỔ CHỨC HỘI THI

*

Số 01- KH/BTC
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Vĩnh Thuận, ngày 06 tháng 01 năm 2020


KẾ HOẠCH 

Tổ chức Hội thi tìm hiểu 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020) và lịch sử hình thành khu di tích Ranh Hạt – nơi thành lập Chi bộ Đảng Cộng sản Việt Nam đầu tiên của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang

----


Thực hiện Chỉ thị 20-CT/TW, ngày 18-01-2018 của Ban Bí thư về “Tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng”.

Căn cứ Hướng dẫn số 51-HD/BTGTU, ngày 28-11-2019 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tuyên truyền kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2019); Công văn số 679-CV/HU ngày 19-12-2019 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện về việc tổ chức các hoạt động thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp, nhiệm kỳ 2020 – 2025; Quyết định số 3384-QĐ/HU ngày 05-01-2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy Vĩnh Thuận về việc thành lập Ban Tổ chức Hội thi tìm hiểu 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020) và lịch sử hình thành khu di tích Ranh Hạt – nơi thành lập Chi bộ Đảng Cộng sản Việt Nam đầu tiên của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang.

Thực hiện Kế hoạch số 86-KH/HU, ngày 08-01-2020 của Ban Thường vụ Huyện uỷ về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 90 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020).
Ban Tổ chức Hội thi xây dựng kế hoạch tổ chức Hội thi, cụ thể như sau:

Chủ đề: “Tự hào tiến bước dưới cờ Đảng quang vinh”

I. MỤC ĐÍCH - YÊU CẦU

Là hoạt động thiết thực, cụ thể chào mừng kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2020) và hướng tới chào mừng Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục về truyền thống lịch sử hào hùng của dân tộc Việt Nam nói chung và truyền thống cách mạng của Đảng bộ huyện Vĩnh Thuận nói riêng. Nâng cao nhận thức, phát huy vai trò, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong công cuộc xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 

Hội thi phải được tổ chức trong không khí vui tươi, đoàn kết, ý nghĩa, an toàn, tiết kiệm và có tính giáo dục cao.

II. ĐỐI TƯỢNG, SỐ LƯỢNG, THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM 

1. Đối tượng: Là cán bộ, đảng viên của các cơ quan, ban ngành đoàn thể huyện và xã Vĩnh Thuận.
2. Số lượng: gồm 04 đội


- Đội khối Đảng gồm các cơ quan: Văn phòng Huyện ủy, Ủy Ban Kiểm tra Huyện ủy, Ban Tổ chức Huyện ủy, Trung tâm Chính trị Huyện, Ban Dân vận Huyện ủy. Giao Văn phòng Huyện ủy làm đội trưởng.

- Đội khối đoàn thể gồm các cơ quan: Ủy Ban Mặt trận Tổ quốc, Hội Liên hiệp phụ nữ, Liên đoàn lao động, Huyện đoàn, Hội Cựu Chiến binh, Hội Nông dân huyện. Giao Huyện đoàn làm đội trưởng.

- Đội khối Nội chính gồm các cơ quan: Tòa án nhân dân huyện, Chi cục thi hành án, Viện kiểm sát nhân dân huyện, Phòng tư pháp huyện. Giao Tòa án nhân dân huyện làm đội trưởng

- Đội xã Vĩnh Thuận gồm: cán bộ thuộc các cơ quan ban ngành, đoàn thể xã Vĩnh Thuận.

3. Thời gian: Bắt đầu vào lúc 17 giờ, ngày 17/01/2020 (nhằm ngày 23 tháng chạp)
4. Địa điểm: Tại Khu di tích Ranh Hạt (ấp Ranh Hạt - xã Vĩnh Thuận - Vĩnh Thuận - Kiên Giang). Nơi thành lập chi bộ Đảng Cộng sản đầu tiên của tỉnh Kiên Giang
III. NỘI DUNG, HÌNH THỨC THAM GIA

1. Nội dung: 

- Tìm hiểu lịch sử 90 năm hình thành và phát triển của Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Những thành tựu về kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng của đất nước dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam.

- Những nhân vật lịch sử, những nhà lãnh đạo cách mạng Việt Nam có những đóng góp trong sự nghiệp cách mạng Việt Nam qua 90 năm.

- Lịch sử hình thành, phát triển của đảng bộ huyện Vĩnh Thuận và lịch sử ra đời chi bộ Ranh Hạt – nơi thành lập Chi bộ Đảng Cộng sản Việt Nam đầu tiên của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang.

2. Hình thức: bao gồm 03 phần thi:

* Phần 1: Ca ngợi Đảng Cộng sản Việt Nam (100 điểm) 

- Phần giới thiệu về đội: Mỗi đội chuẩn bị một tiết mục giới thiệu về đội của mình gồm các thể loại; thơ, ca, hò, vè... Mỗi đội phải có ít nhất 5-10 người tham gia, trong đó ít nhất phải có 3 nữ. (Ban giám khảo sẽ cộng điểm cho đơn vị nào có sự đầu tư về nội dung và trang phục trong phần giới thiệu)
- Nội dung văn nghệ: Mỗi đội xây dựng tiết mục văn nghệ ca ngợi về Đảng Cộng sản Việt Nam, Bác Hồ, về truyền thống hào hùng của dân tộc ta, về quê hương Vĩnh thuận anh hùng... 

- Hình thức thể hiện: Song ca, tốp ca hoặc ca múa minh họa, hoặc có thể kết hợp nhiều hình thức tùy theo nội dung kịch bản của từng đơn vị.

- Thời gian: Mỗi đội có tối đa 10 phút để thể hiện, quá thời gian quy định 01 phút bị trừ 05 điểm.

- Lưu ý: Ở phần thi này, BGK đánh giá cao các kịch bản có đầu tư nội dung, có sử dụng pa no trực quan sinh động, … để minh họa cho phần thi. Các đơn vị đăng ký tiết mục tham gia dự thi cho Ban Tổ chức trước ngày 13/01/2020.

* Phần 2: “Tự hào 90 năm-chặng đường vẽ vang của Đảng” 

- Nội dung: Thi trắc nghiệm tìm hiểu 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020) và lịch sử hình thành khu di tích Ranh Hạt – nơi thành lập Chi bộ Đảng Cộng sản Việt Nam đầu tiên của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang; lịch sử hình thành và phát triển của đảng bộ huyện Vĩnh Thuận.

- Hình thức: Ban tổ chức sẽ trình chiếu lần lượt 10 câu hỏi trên màn hình và người dẫn chương trình sẽ đọc nội dung câu hỏi cho các đội dự thi trả lời, các đội đồng loạt chọn các đáp án A, B, C, D. Thời gian suy nghĩ và trả lời mỗi câu hỏi là 10 giây, mỗi đáp án đúng là 10 điểm.
- Số lượng thành viên tham gia phần thi này là 04 người.

* Phần 3: Hùng biện, chủ đề “Đảng là cuộc sống của tôi”. (100 điểm)

- Nội dung hùng biện: Về truyền thống của Đảng Cộng sản Việt Nam, về Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại, về Chi bộ Ranh Hạt, về lịch sử hình thành và phát triển của đảng bộ huyện. Nhận thức khi được vinh dự trở thành đảng viên đảng cộng sản Việt Nam, những việc làm trong thời gian qua của bản thân đối với chi bộ..., sẽ ra sức phấn đấu làm gì để bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng?
- Hình thức: Mỗi đội chọn 2 thành viên (1 nam và 1 nữ, phải là đảng viên) để tham gia hùng biện. Trang phục nam mặc áo bỏ vào quần thắt cà vạt, nữ mặc bộ áo dài truyền thống. Khuyến khích sử dụng hình ảnh, số liệu trên 1-3 pa no...
- Thời gian: Mỗi đội có tối đa 5-7 phút để thể hiện, quá thời gian quy định 01 phút bị trừ 02 điểm.

IV. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG

Dựa vào thành tích mà các Đội dự thi đạt được, Ban Tổ chức Hội thi sẽ trao các giải thưởng, cụ thể như sau:
- 01 giải nhất toàn đoàn:



3.000.000 đồng.

- 01 giải nhì toàn đoàn:



 
2.000.000 đồng.

- 01 giải ba toàn đoàn:




1.500.000 đồng

- 01 giải khuyến khích:



   
   500.000 đồng.

- 03 giải chuyên đề (mỗi giải 300.000 đồng)
   900.000 đồng.   

Tổng cộng: 07 giải




7.900.000 đồng            
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN


1. Ban Tổ chức Hội thi

- Xây dựng và triển khai kế hoạch tổ chức Hội thi; thành lập Ban Giám khảo, Thư ký hội thi; ban hành bộ câu hỏi, tài liệu tham khảo, tiêu chí, thang điểm; tham mưu chuẩn bị kinh phí khen thưởng, bồi dưỡng Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Thư ký hội thi.

- Chuẩn bị âm thanh, sân khấu, phông sân khấu, băng rôn tuyên truyền, bàn ghế phục vụ hội thi; tổ chức chạy chương trình cho các đội tham dự hội thi và chuẩn bị các tiết mục văn nghệ chào mừng phục vụ đêm diễn ra hội thi.

2. Các đơn vị tham gia dự thi 

- Các đội thi chuẩn bị điều kiện kinh phí và chọn thí sinh để tham gia Hội thi theo tinh thần kế hoạch.

- Tổ chức tập luyện các nội dung và tham gia dự thi theo đúng thời gian và địa điểm quy định.

- Mỗi đội dự thi chuẩn bị 01 tiết mục giao lưu văn nghệ hát về Đảng, Bác Hồ, huyện Vĩnh Thuận anh hùng (Nhạc, vọng cổ).
- Gửi danh sách Đội tham dự, nội dung tiết mục văn nghệ dự thi, giao lưu và nội dung bài hùng biện về Ban Tổ chức Hội thi trước ngày 13/01/2020 để Ban Tổ chức tiến hành thẩm định.

3. Ban thường vụ huyện đoàn và Đảng ủy xã Vĩnh Thuận
- Huyện đoàn: Huy động 50 đoàn viên, thanh viên các xã, thị trấn tham gia cổ vũ cho hội thi.

- Đảng ủy xã Vĩnh Thuận: Huy động lực lượng cán bộ, đảng viên, đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tham gia cổ vũ cho Hội thi.

Trên đây là kế hoạch tổ chức hội thi tìm hiểu 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020) và lịch sử hình thành khu di tích Ranh Hạt – nơi thành lập Chi bộ Đảng Cộng sản Việt Nam đầu tiên của Đảng bộ tỉnh Kiên Giang. Đề nghị các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện.
Nơi nhận: 
TRƯỞNG BAN TUYÊN GIÁO HUYỆN ỦY
- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy;
Kiêm




- Thường trực Huyện ủy;
TRƯỞNG BAN TỔ CHỨC HỘI THI
- Đơn vị dự thi;

- BTV Huyện đoàn;

- Đảng ủy xã Vĩnh Thuận;
(Đã ký)



       

- Lưu.



Võ Thanh Xuân


