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Tóm tắt: Trong quá trình lãnh đạo cách mạng, đảng ta luôn luôn quan tâm và tăng cường công tác tư tưởng trong xây dựng hệ thống chính trị. Vì vậy, nâng cao chất lượng giáo dục, đào tạo lý luận chính trị có vai trò quan trọng, góp phần vào việc giác ngộ cách mạng, nâng cao nhận thức chính trị, thống nhất ý chí và hành động của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân nhằm thực hiện thắng lợi đường lối, nhiệm vụ của cách mạng do Đảng đề ra. 
Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện Vĩnh Thuận là cơ sở đào tạo, bồi dưỡng rất quan trọng thực hiện nhiệm vụ truyền bá chủ nghĩa Mác - Lê-nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cho đội ngũ cán bộ, đảng viên ở cơ sở. 

Vì vậy, không ngừng đổi mới nội dung, hình thức, phương thức hoạt động của trung tâm bồi dưỡng chính trị, nâng cao việc học tập lý luận chính trị là yêu cầu cấp bách trong giai đoạn hiện nay.
Từ khóa: giáo dục lý luận chính trị, trung tâm, đổi mới, đào tạo lý luận chính trị…
Trong tác phẩm “Làm gì”, V.I. Lênin nêu luận điểm nổi tiếng: “Không có lý luận cách mạng thì cũng không thể có phong trào cách mạng”
 , đồng thời Lê Nin chỉ rõ: “Chỉ Đảng nào được một lý luận Tiền phong hướng dẫn thì mới có khả năng làm tròn vai trò chiến sĩ tiền phong”
. Kế thừa và phát triển quan điểm đó, trong sự nghiệp cách mạng và trong hệ thống tư tưởng của Chủ tịch Hồ Chí Minh, Người đặc biệt coi trọng vai trò công tác cán bộ và tầm quan trọng của việc bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên.
Chủ tịch Hồ Chí Minh khẳng định: “... cán bộ là cái gốc của mọi công việc. Vì vậy, huấn luyện cán bộ là công việc gốc của Đảng”
, “Để làm cho tất cả cán bộ, đảng viên xứng đáng là những chiến sĩ cách mạng, Đảng ta phải ra sức tăng cường giáo dục toàn Đảng về lý tưởng cộng sản chủ nghĩa, về đường lối, chính sách của Đảng, về nhiệm vụ và đạo đức của người đảng viên”
. Người dạy: “Đảng phải nuôi dạy cán bộ, như người làm vườn vun trồng những cây cối quý báu”
. Huấn luyện cán bộ có nhiều nội dung: huấn luyện nghề nghiệp, huấn luyện lý luận, chính trị, huấn luyện văn hóa,... trong đó, huấn luyện lý luận, chính trị là căn bản của công tác tư tưởng.
Trải qua gần chín mươi năm xây dựng và phát triển, Đảng ta luôn quan tâm đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ của từng giai đoạn. Tổng kết thực tiễn công cuộc đổi mới, nhất là tổng kết 30 năm thực hiện Chiến lược cán bộ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, đề ra 8 nhóm nhiệm vụ, giải pháp, trong đó nhấn mạnh: “Thực hiện nghiêm túc chế độ học tập, bồi dưỡng lý luận chính trị và cập nhật kiến thức mới cho cán bộ…”
. Vì vậy, đào tạo, bồi dưỡng cán bộ về lý luận chính trị là nội dung quan trọng cấp bách hiện nay.

Vai trò của công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị thể hiện trên các phương diện sau: 

Thứ nhất, trang bị thế giới quan và phương pháp luận khoa học và cách mạng cho đội ngũ cán bộ, trên cơ sở đó, cán bộ vận dụng tri thức được trang bị vào thực tiễn công tác.
Thứ hai, trên cơ sở củng cố niềm tin, nâng cao bản lĩnh chính trị, phát huy tinh thần, trách nhiệm của cán bộ trong thực hiện nhiệm vụ được phân công.
Thứ ba, cung cấp tri thức và bồi dưỡng, rèn luyện kỹ năng lãnh đạo, quản lý cho cán bộ.
Thứ tư, nâng cao trình độ lý luận chính trị, khắc phục các biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”.
Công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ phải được thực hiện thường xuyên, liên tục, có trọng tâm, trọng điểm, coi trọng chất lượng quan tâm cập nhật kiến thức, phát triển kỹ năng lãnh đạo, quản lý. 

Hiện nay, việc đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị được thực hiện thông qua nhiều loại hình đào tạo, bồi dưỡng. Song hệ thống các trường chính trị (gồm Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh và các học viện khu vực, trường chính trị cấp tỉnh và trung tâm bồi dưỡng chính trị cấp huyện), được coi là hệ thống đào tạo, bồi dưỡng chuyên trách, chuyên sâu về mảng kiến thức này.

 Từ năm 1995 trở về trước, Đảng ta chủ trương tổ chức hệ thống trường Đảng từ Trung ương đến cấp huyện. Trường Đảng cấp huyện là cơ quan trực thuộc ban chấp hành đảng bộ cấp huyện, cán bộ làm việc tại trường Đảng huyện hưởng các chế độ, chính sách như cán bộ làm việc tại các cơ quan tham mưu giúp việc của cấp ủy huyện. Đến ngày 03-6-1995, Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa VII) ban hành Quyết định số 100-QĐ/TW “Về việc tổ chức Trung tâm Bồi dưỡng chính trị cấp huyện”, các trường Đảng cấp huyện được đổi tên thành TTBDCT cấp huyện. Ngày 03-9-2008, Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa X) ban hành Quyết định số 185-QĐ/TW về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của TTBDCT cấp huyện. Theo đó, ngày 27-7-2009, Ban Tuyên giáo Trung ương và Ban Tổ chức Trung ương ban hành Hướng dẫn liên ban số 29-HD/BTCTW-BTGTW - Hướng dẫn thực hiện Quyết định 185-QĐ/TW về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của TTBDCT huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh; ngày 04-3-2010, Ban Tuyên giáo Trung ương ban hành Quyết định 1853-QĐ/BTGTW về Quy chế Giảng dạy và học tập của TTBDCT huyện, quận, thị xã, thành phố thuộc tỉnh. Các quyết định trên đã làm rõ hơn vị trí, vai trò, vị thế của TTBDCT cấp huyện. 
Hiện nay, Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện Vĩnh Thuận là đơn vị sự nghiệp trực thuộc cấp ủy và ủy ban nhân dân huyện, đặt dưới sự lãnh đạo trực tiếp và thường xuyên của Ban thường vụ huyện ủy; có chức năng tổ chức đào tạo, bồi dưỡng về lý luận chính trị - hành chính; các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; kiến thức, kỹ năng và chuyên môn, nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội, kiến thức quản lý nhà nước cho cán bộ, đảng viên trong hệ thống chính trị ở cơ sở trên địa bàn cấp huyện, không thuộc đối tượng đào tạo, bồi dưỡng của trường chính trị tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.
Từ những cơ sở nêu trên, có thể khẳng định trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện Vĩnh Thuận là cơ sở đào tạo, bồi dưỡng rất quan trọng thực hiện nhiệm vụ truyền bá chủ nghĩa Mác - Lê-nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước cho đội ngũ cán bộ, đảng viên ở cơ sở. Tất cả đoàn viên – hội viên – quần chúng nhân dân ưu tú muốn trở thành đảng viên của Đảng Cộng sản Việt Nam đều phải trải qua các lớp tìm hiểu về Đảng, lớp lý luận cơ sở dành cho đảng viên mới do TTBDCT cấp huyện tổ chức. Đội ngũ chi ủy viên của các chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, trưởng ấp, khu phố, cán bộ Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể ở cơ sở,... được trung tâm bồi dưỡng trang bị những kiến thức cơ bản về lý luận chính trị, kỹ năng, nghiệp vụ hoạt động. Ngoài ra, trung tâm còn thực hiện nhiệm vụ đào tạo sơ cấp lý luận chính trị cho đảng viên; tổ chức bồi dưỡng chuyên đề cho các đối tượng khác nhau theo yêu cầu thực tế của mỗi địa phương.

Thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25-10-2018, Ban thường vụ Huyện ủy đã phân công đồng chí Trưởng ban tuyên giáo Huyện ủy đồng thời là giám đốc trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện. Trung tâm có 01 phó giám đốc, 1 giảng viên, 1 cán bộ
. 
Trong năm 2020, Trung tâm đã tổ chức đạo tạo, bồi dưỡng được 41 lớp tổng số 2.240 học viên. 
Đầu năm 2020 Trung tâm đã tiếp tục điều chỉnh bổ sung quy chế giảng dạy và học tập, quy chế làm việc tại Trung tâm. Qui định soạn giảng phải có hồ sơ, giáo án đúng theo các hướng dẩn và quy định của Ban tuyên giáo Trung ương. 100% giảng viên nhà trường đã áp dụng công nghệ thông tin vào công tác giảng dạy, tăng cường sử dụng các phương pháp giảng dạy tích cực, không ngừng đổi mới công tác quản lý nâng cao chất lượng thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện.
Từng cán bộ, giảng viên đã ý thức được việc nghiên cứu lý luận nhất là thường xuyên cập nhật những quan điểm mới trong các chủ trương nghị quyết của Đảng, những kiến thức qua các thông tin đại chúng, đồng thời  qua thực hiện công tác thao giảng thường xuyên góp ý trao đổi trong đội ngũ giảng viên, tạo điều kiện cho tất cả giảng viên Trung tâm đi giao lưu, trao đổi kinh nghiệm nhằm nắm bắt thực tiển, kịp thời bổ sung làm phong phú cho bài giảng.
Có thể khẳng định Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện Vĩnh Thuận thực sự là đơn vị giữ vai trò quan trọng trong truyền bá và giữ vững nền tảng tư tưởng chính trị của Đảng; trang bị kỹ năng hoạt động cơ bản cho đội ngũ cán bộ trong hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở. Triển khai thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”, gắn với triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Qua đó, đã góp phần quan trọng vào việc nâng cao nhận thức, bản lĩnh, lập trường tư tưởng của cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân huyện Vĩnh Thuận trong thời gian qua.

Tuy nhiên, qua công tác đào tạo, bồi dưỡng chính trị tại trung tâm trong thời gian qua đã xuất hiện một số vấn đề cần tháo gỡ đó là:
Cơ sở lý luận:

Thứ nhất, Nghị quyết số 32-NQ/TW ngày 26/5/2014 của Bộ Chính trị về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ lãnh đạo, quản lý đã tổng kết: “Việc mở rộng quy mô đào tạo, bồi dưỡng chưa gắn liền với nâng cao chất lượng. Nội dung, chương trình đào tạo, bồi dưỡng chậm được đổi mới, bổ sung, cập nhật, còn trùng lặp, chưa đáp ứng yêu cầu nâng cao năng lực hoạt động thực tiễn, rèn luyện tư tưởng chính trị, đạo đức, phong cách lãnh đạo, quản lý. Phương pháp giảng dạy, học tập chậm được đổi mới, nặng về truyền đạt kiến thức, chưa phát huy được tính tích cực, sáng tạo của học viên... Quản lý đào tạo còn có mặt yếu kém, nhất là quản lý tự học của học viên. Chất lượng đội ngũ giảng viên, cán bộ quản lý đào tạo còn có mặt hạn chế”.

Thứ hai, Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII nhận định: “Công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên về chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, giảng dạy và học tập nghị quyết của Đảng chưa được coi trọng đúng mức, kém hiệu quả, nội dung và phương pháp giáo dục, truyền đạt chậm đổi mới; chưa tạo được sự thống nhất cao trong nhận thức về tình trạng suy thoái, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” và những hậu quả gây ra”
. 
Thứ ba, Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 9/2/2018 của Ban Bí thư về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới đề ra mục tiêu: Tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, thực sự hiệu quả, thiết thực trong việc học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới. Nâng cao bản lĩnh chính trị, năng lực tư duy lý luận, năng lực tổng kết và chỉ đạo thực tiễn để giải quyết hiệu quả những vấn đề thực tiễn đặt ra; thường xuyên bồi dưỡng lý tưởng cách mạng, xây dựng đạo đức, lối sống theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, nhất là thế hệ trẻ
.

Những vấn đề thực tiển đặt ra:

Thứ nhất, quy mô đào tạo, bồi dưỡng chưa gắn liền với nâng cao chất lượng; nội dung, chương trình đào tạo, bồi dưỡng chậm được bổ sung, cập nhật, còn trùng lặp, thiếu sự liên thông, nặng về truyền đạt kiến thức, chưa phát huy được tính tích cực, sáng tạo của học viên. Chưa có bài giảng mang tính thực tế của huyện (về thực hiện các mặt kinh tế-xã hội theo Nghị quyết của huyện ủy; lịch sử truyền thống huyện Vĩnh Thuận anh hùng…).

Thứ hai, chất lượng đội ngũ giảng viên, báo cáo viên, cán bộ quản lý đào tạo còn có mặt còn hạn chế; công tác quản lý đào tạo còn có mặt hạn chế, nhất là quản lý tự học, quản lý sỹ số của học viên. Công tác phân công báo cáo viên, giảng viên kiêm chức đôi lúc thiếu chặt chẽ. Việc nộp giáo án trong các chương trình phối hợp bồi dưỡng thực hiện chưa đúng qui định.  Ứng dụng công nghệ thông tin, phương pháp giảng dạy tích cực chưa thường xuyên.

Thứ ba, cơ sở vật chất - kỹ thuật còn thiếu thốn (máy tính, máy chiếu), môi trường làm việc giảng dạy chưa chuyên nghiệp. Chưa có thư viện để học viên nghiên cứu về lý luận chính trị, tìm hiểu đọc các nghị quyết, chỉ thị, các tiểu luận, đề án…Phòng nghĩ cho giảng viên còn thiếu; hội trường giảng dạy, phòng nghĩ cho học viên xuống cấp.
Thứ tư, tinh thần thái độ học tập của một bộ phận học viên chưa tích cực. Còn có tư tưởng học để “trả nợ”, học do bị bắt buột; việc học tập lý luận chính trị có biểu hiện bị sao nhãng, coi thường.
Đánh giá tại hội nghị Ban Chấp hành Trung ương lần thứ 7, khóa XII, của tỉnh Kiên Giang
 cũng có tình trạng ngại học lý luận chính trị, thích học tại chức, ngại học tập trung, không thích học các chương trình bậc sơ cấp và các chương trình chuyên đề. Trong giáo dục chính trị tư tưởng chưa quan tâm nhiều đến các vấn đề như giáo dục lòng yêu nước, về văn hóa dân tộc, tình hình thời sự trong nước và quốc tế, những vấn đề mới nảy sinh trong cuộc sống. Một số người trực tiếp giảng dạy và đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên còn nặng về cách truyền đạt truyền thống, thiếu kỹ năng, gây ra sự nhàm chán cho người học...
Vì vậy, trong hội thảo này cần tập trung phân tích đánh giá tìm ra thực trạng đề xuất các giải pháp nhằm nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng, giáo dục lý luận chính trị và việc học tập lý luận chính trị tại Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện Vĩnh Thuận.
� Ủy viên ban thường vụ Huyện ủy, Trưởng Ban tuyên giáo-Giám đốc trung tâm bồi dưỡng chính trị Huyện Vĩnh Thuận.


� V.I.Lê-nin: Toàn tập, Nxb. Chính trị quốc gia, Hà Nội, 2005, t.6, tr.30, 32


� V.I.Lê-nin: Toàn tập, Nxb. Chính trị quốc gia, Hà Nội, 2005, t.6, tr.30, 32


� Hồ Chí Minh toàn tập, NXBCTQG, H.2002, tập 5, tr.269.


� Hồ Chí Minh toàn tập, NXBCTQG, H.2002, tập 12, tr.439.


� Hồ Chí Minh: Toàn tập, Sđd, t.5, tr. 313


� Đảng Cộng sản Việt Nam (2018), Nghị quyết Hội nghị lần thứ bảy Ban Chấp hành Trung ương khóa XII về tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ.


� Hiện nay, 100 % giảng viên, cán bộ trung tâm có trình độ đại học; 01 nghiên cứu sinh, thạc sỹ chuyên ngành văn hóa học; 01 thạc sỹ chuyên ngành lịch sử Đảng; 02 đại học,  2 cao cấp lý luận.





� Nghị quyết 04 ngày 30/10/2016: Nghị quyết hội nghị lần thứ 4 Ban chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ 


� Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 9-2-2018 về tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lê-nin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới.


� Thiện Anh, Tăng cường giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ đảng viên…





PAGE  
3

