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Trung tâm Bồi dưỡng Chính trị huyện với chức năng là đơn vị đào tạo, bồi dưỡng về lý luận chính trị, chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, đảng viên trong hệ thống chính trị ở cơ sở, do đó Trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện đã và đang giữ vai trò quan trọng, nhất là trong điều kiện bùng nổ thông tin và mạng xã hội với nhiều hệ lụy đi kèm, việc nâng cao chất lượng hoạt động của Trung tâm là nhiệm vụ quan trọng, qua đó góp phần củng cố, bồi đắp, giữ vững lập trường tư tưởng cho cán bộ, đảng viên ở cơ sở. Đối với Ban Tổ chức Huyện ủy với chức năng là cơ quan tham mưu của Huyện uỷ, trực tiếp và thường xuyên là ban thường vụ, thường trực huyện uỷ về công tác tổ chức xây dựng Đảng gồm: tổ chức, cán bộ, đảng viên, bảo vệ chính trị nội bộ, mà nhất là tham mưu cho Huyện ủy trong công tác quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đảng viên của hệ thống chính trị trong huyện. 
Do đó, mối quan hệ giữa Trung tâm Bồi dưỡng chính trị và Ban Tổ chức Huyện ủy được duy trì trong hầu hết các khâu của quá trình đào tạo, bồi dưỡng về lý luận chính trị.
Trong những năm qua, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện có sự phối hợp chặt chẽ với Ban Tổ chức Huyện ủy trong công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên như xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng về thời gian và chỉ tiêu tuyển sinh; khai giảng, bế giảng, quản lý và trực tiếp giảng dạy các lớp sơ cấp lý luận chính trị; bồi dưỡng, cập nhật kiến thức mới về chuyên môn, nghiệp vụ công tác xây dựng Đảng cho cán bộ là cấp uỷ viên cơ sở; bồi dưỡng lý luận chính trị cho đối tượng phát triển đảng, cho đảng viên mới... 
Trung tâm đã cùng với Ban Tổ chức thống nhất quản lý danh sách học viên cả đầu vào và đầu ra, phối hợp trong việc tổ chức thực hiện một số chương trình giảng dạy. 
 
Bên cạnh những kết quả đạt được trong công tác phối hợp, vẫn còn không ít những hạn chế, bất cập, đó là:

1- Trong công tác tuyển sinh và quản lý lớp học: còn có sự chồng chéo; chưa có sự phân định chức năng, nhiệm vụ giữa Trung tâm và Ban Tổ chức trong phối hợp mở lớp. Điều này dẫn đến tình trạng có nhiệm vụ hai cơ quan cùng làm nhưng có nhiệm vụ không có đầu mối chịu trách nhiệm chính.

2- Chương trình học: chưa gắn với nhu cầu của cơ quan, đơn vị cử cán bộ đi học, chỉ thiên về khung chương trình của Trung tâm. Do đó, kiến thức thực tế còn ít chưa đáp ứng nhu cầu của người học và đơn vị cử người đi học. 

Cơ quan, đơn vị khi cử cán bộ đi học chưa kiên quyết yêu cầu cán bộ bàn giao một số công việc, nên học viên vừa đi học vừa tham gia công việc ở cơ quan, đơn vị dẫn đến chất lượng học tập bị ảnh hưởng.

Chưa có sự phản hồi thông tin giữa các cơ quan, đơn vị cử cán bộ đi học với Trung tâm từ đó Trung tâm sẽ thiếu căn cứ để đánh giá quá trình đào tạo, bồi dưỡng. Do đó, việc điều chỉnh nội dung chương trình, đổi mới phương pháp giảng dạy... để nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng sẽ không sát thực tiễn. Mặt khác, việc đánh giá sự chuyển biến về nhận thức và hành động của cán bộ, đảng viên được cử đi học cũng không được tiến hành.

Từ những kết quả đạt được và hạn chế bất cập đã nêu, để công tác phối kết hợp giữa Ban Tổ chức và Trung tâm bồi dưỡng chính trị nhằm nâng cao chất lượng đào tạo, bồi dưỡng trong thời gian tới cần tiếp tục thực hiện một số nội dung sau:

Một là, thực hiện nghiêm túc các quy định của Trung ương về đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị; tăng cường sự phối hợp giữa Ban Tổ chức Huyện ủy, Trung tâm Bồi dưỡng chính trị, Ban Tuyên giáo Huyện ủy và các cơ quan có liên quan từ việc khảo sát tìm hiểu nhu cầu, số lượng, đối tượng học viên đến tổ chức thực hiện đào tạo, bồi dưỡng nhằm chủ động hơn trong xây dựng kế hoạch đào tạo và chuẩn bị hợp lý các nguồn lực.
Hai là, xây dựng quy chế phối hợp giữa Ban Tổ chức Huyện ủy với Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện, Ban Tuyên giáo Huyện ủy và các cơ quan, đơn vị có liên quan để tạo được sự đồng thuận cao trong công việc và cụ thể hóa cho từng chủ thể quản lý. Trong đó phân định rõ công việc của từng cơ quan, đơn vị có liên quan trong quản lý cán bộ được cử đi đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị. Việc phân định này sẽ tránh được sự chồng chéo trong khâu tuyển sinh, quản lý, tổ chức lớp học, góp phần nâng cao chất lượng đào tạo, tạo tâm lý ổn định cho người học, người dạy và các cơ quan quản lý cán bộ.

Ba là, tổ chức kiểm tra nền nếp học tập, duy trì liên hệ giữa Trung tâm và cơ quan, đơn vị cử cán bộ đi học. Việc thực hiện nội quy, quy định của Trung tâm về cả thời gian, học tập, tác phong, đạo đức là yêu cầu bắt buộc với học viên. Cần duy trì chế độ báo cáo thường xuyên giữa cơ quan, đơn vị cử người đi học với Trung tâm về việc thực hiện nền nếp học tập để đánh giá người học-cán bộ được chính xác, toàn diện. Bên cạnh đó, Trung tâm cần đổi mới các hình thức kiểm tra, đánh giá người học, không chỉ qua điểm số các môn học mà cần kết hợp đánh giá chuyên cần, thực hiện nền nếp, nội quy lớp học. Trên cơ sở đó, các cơ quan, đơn vị cử cán bộ đi học, phối hợp với Trung tâm trong việc sử dụng kết quả này như một điều kiện, tiêu chuẩn khi phân công, bố trí cán bộ.
Bốn là, đổi mới nội dung chương trình, phương pháp giảng dạy và cách thức quản lý. Cốt lõi của nâng cao chất lượng giảng dạy là giảng viên (kể cả giảng viên kiêm chức) và nội dung chương trình. Giảng viên, báo cáo viên, giảng viên kiêm chức cần được học tập, bồi dưỡng thường xuyên để nâng cao chất lượng bài giảng cả về nội dung và phương pháp. Việc đổi mới đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị phải bảo đảm nguyên tắc lấy người học làm trung tâm; trọng tâm của hoạt động dạy là phát triển khả năng tự học và giải quyết vấn đề của người học; rèn luyện tư duy cho người học. Bên cạnh đó, cần rà soát, loại những chuyên đề không cần thiết theo hướng tinh gọn và hiệu quả. Tăng cường các buổi thảo luận, thực hành cho người học.
� HUV-Phó trưởng ban thường trực Ban tổ chức Huyện ủy. 
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