  HUYỆN ỦY VĨNH THUẬN
ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM                        
     BAN TUYÊN GIÁO
      Vĩnh Thuận, ngày 07 tháng 11 năm 2018 

          *

       Số 06-KH/BTG 

KẾ HOẠCH

thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18-01-2018  của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn,
tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng”


- Căn cứ Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18-01-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XII) về “Tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng Cộng sản Việt Nam”,
- Căn cứ Công văn số 500-CV/HU, ngày 07-11-2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy về “Triển khai thực hiện Chỉ thị số 20 của Ban Bí thư, khóa XII”,
- Căn cứ tình hình thực tế công tác sưu tầm, nghiên cứu, biên soạn,         tuyên truyền giáo dục lịch sử Đảng bộ huyện thời gian qua; Ban Tuyên giáo Huyện ủy xây dựng kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng,             và Công văn số 500-CV/HU, ngày 07-11-2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nhằm giúp các cấp ủy, chính quyền, ban, ngành, đoàn thể cấp huyện và   đảng ủy trực thuộc Huyện ủy nắm rõ nội dung công việc của công tác lịch sử Đảng       trong thời gian tới. Từ đó, triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 20-CT/TW của Ban Bí thư; Công văn số 500-CV/HU, ngày 07-11-2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy và kế hoạch này; góp phần tổng kết thực tiễn về công tác xây dựng Đảng, giáo dục truyền thống cách mạng cho cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân. 

- Đảng ủy các xã, thị trấn xây dựng kế hoạch thực hiện sát hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Công tác sưu tầm, nghiên cứu, biên soạn lịch sử đảng bộ địa phương Đảng ủy các xã, thị trấn.
* Đối với đảng ủy các xã thị trấn 

- Giai đoạn 1930-1975: có 03 xã đã hoàn thành việc biên soạn gồm: xã Vĩnh Bình Bắc, xã Vĩnh Phong, xã Vĩnh Thuận. Cần sưu tầm, rà soát bổ sung tư liệu, khi nào có điều kiện thì tái bản và tiếp tục biên soạn giai đoạn 1975-2015. Còn 05 xã chưa biên soạn gồm: xã Phong Đông, xã Bình Minh, xã Tân Thuận, xã Vĩnh Bình Nam, thị trấn cần phải cố gắng sưu tầm, biên soạn để xuất bản. 
- Giai đoạn 1975 đến nay: các xã, thị trấn cần khẩn trương triển khai tổ chức biên soạn để xuất bản đạt theo kế hoạch.

2. Tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng, lịch sử truyền thống cách mạng địa phương
* Đối với Ban Tuyên giáo Huyện ủy:

- Ban Tuyên giáo Huyện ủy phối hợp với các ngành có liên quan biên soạn tài liệu lịch sử đảng bộ địa phương để đưa vào giảng dạy trong trường các trường THCS, THPT và trung tâm bồi dưỡng chính trị huyện. Trong đó, chú trọng làm tốt một số nội dung sau:
- Biên soạn lược sử nơi Huyện ủy ở và làm việc trong thời kỳ khán chiến chống Mỹ.
- Biên soạn lược sử hình thành bia ghi dấu sự kiện Thiếu Sinh quân – Trường Thiếu Sinh quân Quân khu 9 đầu tiên của nước ta (tại ấp Vĩnh Tây 2, xã Vĩnh Phong, huyện Vĩnh Thuận, tỉnh Kiên Giang hiện nay).
- Biên soạn lịch sử giai đoạn 1930-1975 các xã: xã Phong Đông, xã Bình Minh, xã Tân Thuận, xã Vĩnh Bình Nam, thị trấn.

- Bổ sung tư liệu, tái bản lịch sử Đảng bộ huyện giai đoạn 1930-1975.

- Tham mưu phối hợp Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy biên soạn lược sử khu di tích Ranh Hạt, khu di tích Xẻo Gia.
- Biên soạn lược sử khu di tích Chắc băng nơi tập kết 200 ngày đêm tại Vàm chắc băng (xã Phong Đông, huyện Vĩnh Thuận, tỉnh Kiên Giang).

- Biên soạn lược sử khu chứng tích tội ác của đế quốc Mỹ tại vườn tràm Ban Biện phú (thị trấn Vĩnh Thuận, huyện Vĩnh Thuận, tỉnh Kiên Giang ).

* Đối với Đảng ủy các xã, thị trấn:

- Cần khẩn trương tổ chức sưu tầm, biên soạn lịch sử truyền thống đạt theo kế hoạch.
- Các xã, thị trấn biên soạn, tái bản, xuất bản xong phải tổ chức tuyên truyền, giáo dục sâu rộng truyền thống lịch sử đảng bộ địa phương, đơn vị mình trong nội bộ đảng và quần chúng nhân dân với những nội dung và hình thức phù hợp. Trong đó, chú trọng tổ chức thi tìm hiểu lịch sử, hoạt động ngoại khóa gắn với những di tích lịch sử văn hóa, cách mạng ở địa phương và trên địa bàn huyện.

3. Kinh phí 

- Hằng năm, Ban Tuyên giáo Đảng ủy các xã, thị trấn căn cứ vào nội dung công việc để tham mưu Thường trực Đảng ủy đảm bảo kinh phí cho các hoạt động của công tác lịch sử Đảng.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

Đảng ủy các xã, thị trấn quán triệt sâu sắc Chỉ thị số 20-CT/TW, ngày 18-01-2018 của Ban Bí thư Trung ương Đảng và Công văn số 500-CV/HU, ngày 07-11-2018 của Ban Thường vụ Huyện ủy tại địa phương và đơn vị mình; đồng thời tổ chức thực hiện tốt Kế hoạch này. Hằng năm báo cáo kết quả thực hiện về Ban Tuyên giáo Huyện ủy./.

Nơi nhận:
              TRƯỞNG BAN

- Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy,  

- Phòng Lịch sử Đảng, BTG Tỉnh ủy,

- Thường trực Huyện ủy,

- Các ban, ngành, đoàn thể cấp huyện, 

  và các chi, đảng ủy trực thuộc,                                                           
- BTG các xã, thị trấn, 

- Lưu.                                                                                                                                                                                                                                                        
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