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  Vĩnh Thuận, ngày 23 tháng 7 năm 2019
         Số 215-BC/BTG

BÁO CÁO

công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu 

dư luận xã hội tháng 7 năm 2019

I. TÌNH HÌNH DƯ LUẬN XÃ HỘI

1- Mặt đồng thuận

- Kịp thời triển khai các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XII và Chuyên đề năm 2019 “Xây dựng ý thức tôn trọng nhân dân, phát huy dân chủ, chăm lo đời sống nhân dân theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân. 
- Cán bộ, đảng viên và nhân dân thực hiện tốt các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; đoàn kết nội bộ, quan tâm giúp đỡ, hỗ trợ lẫn nhau trong công việc và trong cuộc sống.

2- Mặt chưa đồng thuận

- Do tác động của giá cả thị trường như các mặc hàng tiêu dùng thiết yếu cho đời sống và sản xuất của người dân không ổn định, tình hình thời tiết diễn biến bất thường gây ảnh hưởng đến sản xuất nông nghiệp gây tâm lý lo lắng cho người dân.
- Tình trạng thu gom rác thải, xử lý môi trường vẫn chưa đảm bảo; Dịch tả lợn Châu phi xảy ra trên diện rộng, công tác phòng chống thiếu kịp thời, thiếu chặt chẽ gây lo lắng cho nhân dân hiện nay.

- Tình hình an ninh trật tự chưa thực sự ổn định, việc tái lấn chiếm lòng lề đường còn diễn ra, tình trạng không có việc làm trong thanh thiếu niên nhất là sinh viên mới ra trường gây nhiều lo ngại trong xã hội.

- Tình hình dư luận xã hội qua báo chí, mạng xã hội hiện nay đông đảo cán bộ, nhân dân rất quan tâm và tham gia zalo, facbook để trao đổi, đăng thông tin hình ảnh, bình luận, phê phán…Đây là trang mạng rất cần thiết để trao đổi những thông tin cá nhân rất nhanh và hiện đại. Tuy nhiên, hiện nay có một số đối tượng lợi dụng trang mạng này để nói xấu, chỉ trích, phê phán cán bộ, đơn vị làm ảnh hưởng uy tín cá nhân và đơn vị.
3- Những vấn đề bức xúc, đáng quan tâm

- Tình hình an ninh trật tự, đặc biệt là tai nạn giao thông, thanh niên tụ tập đêm khuya, rồ ga, lạng lách gây mất an ninh trật tự; tình hình cướp giật trên địa bàn còn xảy ra gây tâm lý lo lắng trong nhân dân nhưng chưa được cơ quan xử lý triệt để.
- Vừa qua, do thời tiết diễn biến phức tạp, trên đia bàn Huyện đã xảy ra 04 vụ thiên tai, làm sập 02 căn nhà, tốc mái 02 căn (xã Vĩnh Thuận) gây thiệt hại trên 35 triệu đồng. Đảng ủy, UBND và chính quyền địa phương đã kịp thời tháo dỡ, di dời và khắc phục hậu quả tạo sự an tâm cho người dân.
- Tình hình tranh chấp, khiếu kiện về đất đai trên địa bàn huyện còn xảy ra, chưa được giải quyết kịp thời, gây khó khăn cho người dân.

4- Đề xuất, kiến nghị

- Chính quyền địa phương cần quyết liệt hơn trong việc nắm tình hình dư luận xã hội trong người dân. Phối hợp chặt chẽ xử lý các vấn đề bức xúc về các tệ nạn xã hội diễn ra trên địa bàn. 

- Kịp thời nắm bắt tình hình thời tiết, nhất là trong mùa mưa hiện nay. Đề nghị các cơ quan chuyên môn kịp thời nắm bắt tình hình sản xuất nông nghiệp để hướng dẫn bà con có biện pháp khắc phục.

- Tiếp tục theo dõi nắm tình hình hoạt động của các tổ chức phi chính phủ, các hoạt động tôn giáo ngoài chương trình đăng ký; các hoạt động phát quà của các tổ chức từ thiện. Theo dõi, nắm bắt những diễn biến tư tưởng, tâm trạng trong nội bộ và nhân dân về các vấn đền phát sinh, kịp thời báo cáo về trên để có hướng giải quyết.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ CHỦ YẾU THỜI GIAN TỚI

1- Đảng ủy các xã, thị trấn tiếp tục tăng cường công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội ở địa phương, ngành theo Kết luận số 100-KL/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa X), Hướng dẫn số 167-HD/BTGTW của Ban Tuyên giáo Trung ương, Kế hoạch số 43-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Đổi mới và nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội”.  
2- Ban Tuyên giáo Đảng ủy các xã, thị trấn khẩn trương rà soát, tham mưu cấp ủy xây dựng, củng cố, kiện toàn lực lượng cán bộ làm công tác dư luận xã hội và cộng tác viên dư luận xã hội ở cấp mình. 

3- Ban tuyên giáo Đảng ủy các xã, thị trấn; các đồng chí cộng tác viên dư luận xã hội cấp huyện thực hiện tốt việc báo cáo định kỳ tháng, quý, 6 tháng, năm hoặc báo cáo đột xuất tình hình dư luận xã hội ở địa phương, ngành, lĩnh vực được phân công phụ trách về Ban Tuyên giáo Huyện ủy. 
4- Đề nghị đội ngũ cộng tác viên dư luận xã hội và công tác viên báo, đài thường xuyên viết tin, bài cộng tác với Đài Truyền thanh huyện, cổng thông tin điện tử huyện và trang thông tin điện tử Ban Tuyên giáo Huyện.

Trên đây là báo cáo công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội tháng 7 và một số nhiệm vụ trọng tâm tháng 8 năm 2019.

Nơi nhận:                                                                         K/T TRƯỞNG BAN
- Ban Tuyên giáo TU;                         


       PHÓ TRƯỞNG BAN

- Thường trực Huyện ủy; 

- Các đồng chí cộng tác viên DLXH huyện;                                 

- BTG Đảng ủy các xã, thị trấn;                                                              
- Lưu.  
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